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TRIGONOMETRIC FUNCTIONS

OF
ACUTE ANGLES

2 - =
oz Wk
ANGULAR MEASURE

R K e R BOOR SR S VAR B B AR E IR AT

% B B K+ A & (common or sexagesimal system) 33 [H]
JE& % 360 % (3, V) 45 S5 00 T W 2 [/ O A 45 AL A T 4
Z B B (degree), 57 J% B 22+ B N+ 7 (minute), 4 7 H &+
BATH econd), EAAP.HFURBERZ MOES
ST EEEST

HE ATt EEEREEBRXERB U E
360 11 1§ — 4 % 1o,



2 M= Mk 3mSR
8OO0 E i (civeular system) A E ]k # — 8L RS
EZBMMELFGHZELNAERRMAHAZH K
¥R (radian),

360° g A fL o0 Z B & A B AT AR B Z AR
)i RO N B Wit i S 11 AR v R e A il -
7% 4 3. 1416, f A AL IR AR AL T B M. EH B W JE 2 A,

B S R 2 2 4

WE %k R R=360°

i - 2 f 35 = 180°
% o g =L =570 177 45
fi 1= & B 3R=0.017453 A L 38,
ME%EZ ZHFR 78 AL R E R ¥ R
A QL 58 W RE 2 B i,
2 fr =2 x 3~ oy (570 170 457y = 1142857 307

() RN E AR AR 22 0 kR
BHEBE MRS R E AR D R B,
W r BARA AR AR, X 383 ALK,

R EAN R vl - 3 S 8 T @ NS e NS o R
R 100 55 1, 2 45 B AL i 45 2 48 JE (grade), 55 JE X
5 100 A 48 100 # B 2 BB 7k (centesimal
system), R Wb % W BB Rk B A I 2 K,



WMo o,z = 3
Bl L

(3% »=3.1416)

1. L THREABEBE MU 280 HK RS
s B

60° 45° 150° 195 11°15' 123°45" 57° 30’

}J"\& i7, A om, 1w, 17577*1}‘[%[%]3%75?‘::{;&0
ARL A L, L BOES A R, L1 3 L
—WAMB AL R T
ROUAMNBREFIA[ABRT ZABZ—RA,

I 50 IR 2 1% > B FA ko AR 10 e 2z g, B skl
%%Zlﬁl»vﬁ%?&

7. MR ORE 4R £ A0 3963 MR, B 4t R E kA AR BB
1000 M 2 W . B ORE B 2 25

8. BN E LM Z K JE S L. B B AN
2 F

9. T ZRLAPFEZNE IR K EFRK

10. W 1&ﬂélﬁ$§oiﬁi7§7r:él,—-*¢‘xoﬁ"é£ﬁlJ:%‘E
G RIS G S O 1 Bl | N G RS I

11, 3% 0y 8 5 ¢F 2 5 & 35 WS I 20 H o B 25 7 i
Pt AT 2 &

L

(A m=22"F M 4f B,

12, — W 45 B 8 e ¥ 15 X M BB 4 AN A
Wy 3 .



4 MEEEL=A% F 8K

= MmO B
THE TRIGONOMETRIC FUNCTION

AH=AEAMBZEODE M ZIEMN = H
HURZ=ZABZHERE KA MEE M=ZHP, Z
Yl — TR

B AT BB o B G0z = EK R 3 A 4] 48 58 (construct)
M = A% .,

= A #& (trigonometry) 3, f1 & 41 ¥ 5 2 B B . Wi &
57 3 dm 47 & B (compute) Ik = M 2 R I A4 L,

REBUEBRER=ZATBZEAEBIKEBE M
kR E A = A R (right triangle) M, 73 3L 1K BB 2 K M,
AR T & B Z e (ratios of the sides), Y 8} 8 2,

B MAN (1R B8 M- — 1
BLEZEME BDF, E X
— Mk BC DE FG 3% % 53,
W ACB AED AGF {§ f§ =
ARAHAABRAI K HE B
FAmMAMONE L MM
R ok 4 ¢ E G N

AC_AFK_AG AC_AE_AG BC_DE_FG@G,
AL AD T IF’ BU DE FG’ AB AD 4P

{14




M- BRAZZ=ZA WK 5

AP AN A A A A s e,

WSk B b M A T, 3L A 8B
BORBRAAZIEME LAXFTERBRALLRA
AZHEA=ZARVDELEEZ 2% M,
HIHNMAR I
I s RMBEZI. B2 A ZIER (Sine), HE
sin 4.
IT. 2 % 831 3% 2 3k, 8 2 A Z 68 3% (Cosine) , # 1E
cos A.
T1T. % 3% 88 4038 Z bk, 38 Z A Z IE t[(Tangent), & 1
tan 4.
IV. 3% 0L #1382 M. R Z A Z £ 4] (Cotangent), &
{E cot 4.
Vo 3% 8 S % 2 Bk, §B 2 A Z TE Bl (Secant), # 1E
sec 4,
VI 438 R¥ & 2 b, 3B 2 A Z 82 8] (Cosecant), #
HE esc 4.
BAMLRZAAZ=ZFEE,
W 5 1 47 W T ST O 4 5 R A £ K0 R E A B
AN N
VII. AZ IE & (Versed sine), 55 1—cos A, % 4§ vers 4.

VIII. A Z g % (Coversed sine), B l—sin 4, & {E
covers 4.




6 BEEL=AL AEMW

EOASS LTSS LA

ANNS ANNNSL AL S S

2 M
MNACB EA=AE N 2HE) B
ua’b7c’%%ﬁﬁA’B7&E e
a
AOCEHBEZEMMEABERR
858 A B 4 _ i
sinA=%=§—§§ CO%A=%=§£‘¢§’
tan A =—%=§%5§, cot 4 =—Z—=§;—§
seczir——g————%—?-g, cscA=%=7§;~§
VGI‘SA=1-——§—=C—;;-IZ: cove1~sA=1——";=§:-c~L-

Bl B IL

1. ABC=ME2R N —RM D2 & 6@ K81,
2. WILgEA Rk Bz B iR It

sin 4 =cos B sce A =cse B
cos A=¢in B csc A =scc B
tan 4 =cot B vers 4 =covers B
cot A =tan B covers 4 =vers B
8. Wb e, HT 2% ffl.ik R 42 & i # i,
(i) 3,4, 5. (iii) 8, 15, 17, (v) 8.9, 8, 8.9.

(i 5,12 18,  (iv) 9,40,41.  (vi) L19 120 1.69.



B B/AZ=ZMEK 7

AAANA. -

4 %a,bcCRIZSHBHEHAZ AL Z=E M F R
HEFTMHETAMIENEFHETBHETZE
5 ®a b T ZF M KR AZA W B

(i) 2mn mP—n? mi+n?, (i) pgr, qrs, rsp,

. % a2y
() 2 gy, SV

)

w=y’ x—y pg’ sq’ ps
6. RAR MO KRG RBab,c ZE-BAENEMZ
Az =i,
7. MASEIDR(IVNGLc ZHEBEA=ZAE
Z & %, B & SRl R
Baa+t=c R TRHANEPARBZE¥K

N mn mv o ar
(i)

8 a=24 h=143. 11. a=~/7% Z)=\/%
9. a=0.264 ¢=0.265. 12, a=~p"Fpq, c=p+gq.
10. 5=9.5 ¢=19.3. 120 0=2pq, c=p+q.
Baa?+ 0= R T R Y E b A Z
14. «=20. 16. a+b=}c.
15. a=%c. 17. a—-b=1lc.

18. &% sin A=2, 1fij ¢ =20.5, 3} «.
19. 2% cos A=0.44 Tfj ¢ =3.5, ;R b.
20. B tand="%' {fii b=28:3K a.
21. Fcot A=4 Tfia=17, 3k b.



8 PHTE S i = C S N T

AP S PN P M NP Pt B R

22. FsecAd=2 [idb=20,3kc.

23. #rescd=6.45 1 a=35.6, 3k c.

HTRE M RE—E A=A

24 c¢=06,tan A=3. 26. b=2, sin 4=0.6,

25. a=3.5,cos A=4. 27. b=4 csc A=4,

28. MHE A=A WNc=25M sin 4=0.6, cos 4=0.8

29. U MmesiE20° 40, RT0° 2 = M, l M H 2 H 2
Fe) B e 3w O DB 4% L8 T & b T B BESE 4%
ez,

sin cos tan cot ’ sec ¢se

I
20" 1 0.842 ! 0.940: 0.364 | 2,747 I 1.064| 2 924

40" 10,643 0.766 0.839|1.192|1.305 1.556
70° o.94oi 0.342i 0.747 | 0,364 | 2,924 1,064
|

80. Wi kM A=200=1 % i A=200=4, & RE
AZ AR ZHR %

8l. HHMAF ZARELREF L UKB LB 2
Wz T UL 082 [ iy A 3% 2 K A g £ 1T43 15, R
% &

OfF 3B 2 %0658 IX [ R & Ak




W RAZZAME MK 9

PP LA AP S

A AAA AR

5 = &
W oA K ow oz HW W R
REPRESENTATION OF THE FUNCTIONS
BY LINES

—AZEHBRABILKERE KT THER L Z
HELARERBRAM PEXR—EMAZATE, WL
W e s SR ST RS vl A DA

HEBEBRZiENT,

D—EO0GE) R O & SR Z RO M % 8 B 4 KA
— B AR — K4 R AL, o K 3R {8 DB,

HULIBFRZEBZH
L BB AOP % — g AL 3 1E
(B, B v &2,

B) 0L @ 0,97 38 h OP i #2
0B B &t 1L & (initial
position) OA, & & #2 4 & (ter-
minal position) O, FE 3% Wi &%,

¢ PIM ].04,PN 1 OB

ot AOMP W, JE 2} 3 0P=1




10 Wt =A% T R

P A AN S AP S PP P PPNAS N PPN A A A e NN NI SN NP NI

% s1n x=%—§=MP

0/4
Dy

MABHWEHAEERZUBE R OP ZEEBHRTRS,
R vt A OAT B ort. A OBS B, 04=1, H: OB #&=1,
K LO0SB—Le, %

cos p= =0M.

_AT_ 4y oo DS _

tanm—()A-Al cot.m—-OB—BS
or _ m _0S _

secx—m~()’1 csca,—ﬁﬁ—()S

vers x=1—-0} =4 coverst=1-0ON=NB
BABERZEMEEPBERFESHEMY X ZHE
s L A8 fE 0T S A, I B B2 8% M (line values) 15 82 B
{fi (ratio values)Z B #H 2,

AR B 98 A BB 1A i B Y T o B R T B B R 2 AR
fii YA 1K 3k 1A

%) B IIL

L RUEBEXAABE ABRZRAZEEK
BB —RAZU K

2. sina /A tan 2.

3. secz K tanz.

4. cscz K i cot z,



W RAZ=ZAMEH 11

NN s,

o
R AE = fa, 25

5. tanz=3. 8. sinz=cosz,
6. cscr=2, 9. sinuw=2cnsx,
7. cosz=1%. 10. 4sinz=tana.

11, R W — ff 2 36 Sl 5 R S 4K A 2 0 2 2,

12, Fsin2FRHRNFEET AL B2 K

B Jne By, z+y A ik 90, R AR

13. sinfw+y)—sinzZ ff,

14. tan(z+y)—sin(z+y +tan 2—sinz 2 ff,

oo M RAE—y M0

15. siny=2sina. 17. tany=3tanz.

16. cosy=}cosu. 18. sce y=csea.

19. & V) W 2sin A>sin 2 4

20. B4 AR BA+B<IC W)

sin (A4 B) <sin A+sin B,

21. BB MEA N Zsing, RrF K ZH N Rsing
HME AL AR Z R

22. RMEA=ZAK N B 0B & c Lsind=m,
cos A=n, R i} = &,



2 P N (Y S L T

] C
BB BE M oA W % B
CHANGES IN THE FUNCTIONS AS THE
ANGLE CHANGES

B4 Bz LA0D B« $5 #5 O Jie 1 22 4 1% OP, i i 38
F 00, L PEE WY AB BR ) B R v OE
U AT ¥ ABG,S *

P Y& BS f BR BLT M2% T
4% 0A [ 055 B,

AR P AT, OT & 8 i & T
K, T OM BSOS 4 #% Wi K / s/
WA, W

— Wi 0B OOME, JLE B
1 EL 75 4 R kLT R
5% 0 1) R HL I A T ok s,

V2 B w W A W B 2 BB, Bk AR,

2w R/ FE O Q1 OP 8OL4E A, i 8BS 48 47, #& MP
R AT 31 98, OM % 2 OA,Ti BS R OS % 15 4 BR 5%, 1 f
Yoo k2,

L g o W 90°, { OP 5% OB 4% A, T S AT 28 4%, #& MP
}OS &P OB OM R BS{H g W AT Kk OT 2 F L
B &,




BB RAZ=ZAEK 13

e T e

RE o B 0 I F 90° Iy,
sinzg F{ 0 #@=x 1
cosz B 1MZE O,
tanz H O | F o
cotx Heo JRE O,
scce H1WE
escx Ho JE 1
0° J2 90° 2 i B .75 6 A v B2 R EE R R AR,
IE 5% K R E DR,
IE BB K R,
EY K &BRULAH O ke 2% i,
(R RATLYREFEITUAR A RN
WM EALMRZ W B AR — 0 — AR

%8k IF] A8 15 Bk Bk I) S 2 . b ED IE 5%, 60 5%, 5% BOH
a2 B A,

£ R =
(2 A TR ¢
FUNCTIONS OF COMPLEMENTARY ANGLES
LAERAZEBRAR AR -4

¥ rt. A ACB(5 ) 4.
A4+B=90° g B=20—4



1 mEELE= A E

R T e S e e e

A AN AAS P

DOC—A K B EILZ 5K AR

sin A =cos B=cos (90°—A) 5 &

cos A=sin B=sin (90°—A) B

tan A =cot B=cot (90°—

cot A =tan B=tan (80°—A) ; a

sec A=csc B=csc (90°—A) 4 R

csc A=sec B=sec (90°—A) b :
fik

—BRAZTEBEZREBA R EE

WEE 42504 UL0 8L 1R 2 88 & 8 (co-functions),
ZURAZEXSBAZCENGAZERN 24 % 4,

P REXET %k

JU SR 45° B O0°R 2 £ 2 AT A7) & 8 W ol e OO 45°R iR
1 2 68 W O A5

BB R REARX P-4 R 42 & B HF K
ZHHEBREY,

%l | 1V,
1k R b R 2
sin 30°. tan 89, cse 18710, cot 82° 19",
cos 457, cot 15°, cosaT7° 24", esc 547 46'.
2 AR AR Z—M2E B,
sin 60°, tan 57°. cse 69°2', cot 89° 59,
cos 75°% cot 84, cos 85° 39, cse 45° 1



ANANS S N e

B, %1 tan 80°=4 /3 3k cot 60°,
& dutan A=cot 4,3k 4,

B dmcos A =sin24, 5k 4,

2 4nsin A=cos2 4, 3} 4,

th 4 cos A =sin (45° -4 4, ;K 4,
B 4ncotd A=tan A, 3k A4,

2 & tan (45°+4)=cot 4, K 4,
10. #Fsind=cosd 4,k A4,

11. #Fcot A=tan8 A4, Kk A,

12, Fcot A=tann d, k 4,

B X E
— 2 Wz R

RELATIONS OF THE FUNCTIONS
OF AN ANGLE

B (6 &) a®+ 02 =¢% fi
et ()

4 4

® XSGR ©

fn ¢=sin A,fﬁig=cosA
B¢ (sin 4 %+ cos A)*=1,
TBRREENZSER _
sin®A +cos?’A =1, 1




16 Mot 4 = Mk W
tn —AZERH R Z %R,
HMAXMD, B a—AZIE% W R KB MR

55, B WK ICOE 54,

W (1) #E 2, sin A Jecos A 2 i B

sin 4 =A/1—co0s%4, cos A=a/1=gin%4,
\ a4 '-é:g E-_:g‘
2 te ¢ X o b
i S=sin4 9=cosA , %=tun A,
sin A
== 2
ik tan A cos A S

Ry & Il o) I (o : 3 /A S N

AKX, Oa— A2 F 5 k0% vk H I,
N S R N N L
1 cxa 1 cxb L bxa 1

. b o
i —=smmd ==cosd, r=tan4d,
b a

I
=gec 4, —=csc 4
a

¢

b
sin Axcsec A=1

B’ cos AxsecA=1 3)
tanA xcot A=1

B — AT R ERE R AT H.EIEY ®RGY,




BoW RAZEAHEK L

PN N S AP PP,

B S R e

M2 (31, & 4 kb AT — L 2 w6 8K B0 7R 0k A
bR B R G2 Ak — i B

BlE v

1L RUB=ZFWM AR AR KR 2B M
FmmMaAXML, 2, 6,
& T A4

2. 1+tan? A =sec’A,

3. 1+4cot? A=csc? A
R 23WEZH R RHALZ

4. cot A=22214

gin A sec 4 =tan 4
sin 4 cotd=cos 4
cos 4 esc A4 =cot 4

tan 4 cosd =sin 4

© ® 9D wm

sin A sec 4 cot A=1

10. cos Acescdtand=1

11. (1—sin? A)tan*d=sin? 4,
12. v/ T—=cos’A cot A=cos 4,
13. (14tan?4)sin?4 =tan?4,
14. (1-sin?4)csc? A=cot? A,
15. tan?Ad cos? A+cos? 4=1,



is mEEL=A% FEB

e A A AN IS S S IS SN NN e e s, SN NAPINNP
16. (sin? A —cos? AP=1—-4 sin? 4 cos* 4
17. (1—tan?d?=sectd -4 tan? A,

sind , cos 4
18. co8 A+sin A

19. sint A —cost A=sin?d—cos? 4

=sec 4 cse 4

20. sec d—cos A=sin A tan A
21. cse A—sin A=cos A cot 4

cos A _T4sin 4
2. T—sind " cosd

B +t =
2NnR @ 32BN
APPLICATION OF FORMULAS (1) (2) (3)

mMAR M 2),B),B5M—A 2T — & B v ok 3K
o % BB R AT — W2 R E AL T DL E R AF
L ;8
Bl 1. B dusin A=5R H &% i

4
it (1), cos A=n/T=T =/F =33,

. 3 2 -
W (), tan d=F+in0=Fx == —z=¢v/5



WM RAZZME K 19

A

G 2. B Aitan A=3 Kk L 2% & B

(2 sind_g
H1 (2) cosd °

i i (1) sin? A+cos? A=1,
Vi sin 4 R cos A 1 2K 50 5. T ## b = X, 0 %

Sin A=—130~\/1_Uj cos A=—110'\/T6:

75 (3) cot A=1%, sec A=~/10, csc A=1/10,
Bl 3. B dmsec A=m, K ;R F BB

‘ 1
H (3) cos A= m

. / 1 Iméi=1 1 —

1 S A= 1= 2~ =7 2.
H (D) s ~ m* N m m\/m 1y
H (2) tan 4 =~/m*=1,

. S P — n
) cotd= g /nf=T; oo d= g /=,

%) B VL
B % T R0 3K 1A R 3L B % 2 1A

1 sind=33, 5. tan A=14%,
2. sinAd=0.38 6 cotAd=1
3. cosd=§, 7. cot A=0.5
4. cos A=0.28 8. secd4=2



20 ML= AES

9. cscd=~/2 11. sind= -1—_%1;15"

100 smAd=m 12. cos A =77;7—7_‘%;’

13 gk tan45°=1, 3Rk 45° 2 fib ¥k 8L,

14. 3% sin 30°=3 3k 30° 2 {5 B,

15. # csc 60°=2~/3, 3k 60° 2 fib % ¥,

16. 3 tan 15°=2—./3, 3k 15° 2 b i 8,

17. % cot 22°80'=./241, 3k 22°30' 22 {1 i K,

18. 2 sin 0°=0_ 3k 0° 2 ith BA %%,

19. 2% sin 90°=1_ 3k 90° 22 4l W %%,

20. % tan 90°=00 3Rk 90° ;2 fih i B,

SN0 R I R SR R T T S el i

a1

25.
26.
27.
28.

29,
30.

smd 22 cosd 23 tand 24 cotd
2 2¢in A=cos 4.3k sin 4 Kcus4,

Fdsin A=tan A 3k sin 4 K tand,

Fisin A:cos A=9:40, 3k ¢in 4 Frers A,

& b tan?4 +cot24 —=sin?d —cos?A B 4 A cos 4
Z R

o B sin A+4-cos A= (14+tan A)cos 4,

M tan A 4-cot A =sce 4 x ¢se 4.
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BN E
5 Z WO
FUNCTIONS OF 45°
HACBBR)BHEMEHEHAZ=ZA 8 M@
B HBBABZRERL X AC= 4B
BC, i £ A=45, | AC+TC: =1, #, /
2 m=lo fﬁ]‘AC=«/§»=-§'\/-‘Z° 1 l:('
WHIE E 2R <
sin 45°=cos 45°=3I/2,
4 C
tan 45°= cot 45°=1 %V2
sec 45°=csc 45° =~/2,
g2 L =

30° Ju 60 2. BH P&
FUNCTIONS OF 30° and 60°

RABCORIRHF £#=ANRHXFT L 2R EF R LA
CDERCH A CD W% AB ZFE B4 5 4B,

i Y AD=41 CD=~T=F=~3=1/3,

R ADCE £ = f B N, LACD=30% i LOAD=60,

RREME -FZH



22 Oo B8 A £ = Mk 4 WP
sin 30°=cos 60° =4, * B

cos 30°=¢in 60°= /3,

C

[
tan30°=cot 60° = ~——==:

V3P 1
cot 80°=tan 60"=./3,
80° = s 60°= — = 20/ 4
sec ol =¢csc =7~=»-3.\/-c 14

ese 30°=gsec 60°=2

H80°, 45, 60" Z E 5L R R Z M R R T A 2R Z
f 5,

f E 30° 45° 60° IN1=0.5
E o5 | /1 | W2 | W3 | 1/2=0.70711
B0 B | W2 L,T | 1a/3=0.86603

Bl VIL
KRBT ZFH R

2 cos z=sec x, 2sin2ztcos?w=3§,

3tan2 x—sec 2=1

!OH

4sinx=cscx

tan z=2sin z, tan x+cot =2

© ® 2o

sec z=n/2 tan z, sm?r—cos =},

-

sin%r =38 cos’z, 10. tan’z—secz=1
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11.
12
13.
14.
15.
16.
17.
(& ®
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ANAANANS AL LSS

A
sin x4-a/3 cos x=2

tan? x+csc2r=3

2 208 w4-sec =3

cos x—sin 2=sINa

2sinz4cot x=1+2cos x,

gin?a4tan? x=3 cos?

tanxz+2cot x=7} escw,

3 4 (Wentworth 8 4 B (HI) A X 2 K

BL S B Je = M % W PR IRE A B R 207 15 KR
L EARB A AMUFTRZIM L
BAXBUHHERBEML ZzXFMEY
Zf 2 B B0 BORG B AN B s 8 AR
Pt 3% ¥k 2Z Wi,
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B A =ME
THE RIGHT TRIANGLE
g 4+ =
oo
THE GIVEN PARTS

WA = MR A A AT RS B S0 WO
hoELSBH -HBE, HREMZWHTR

l V}EIIII

L — K% 4 it IV. 4 i K % — &,
IL — 3 1 & ¥ 3%, V.l 2 2
UL — & % & % %,

g+ - =

Z N O/ G | S X
SOLUTION WITHOUT LOGARITHMS
DTF&M,7EAHE S MLm= M 2% ik
B AL,
) I
B4y A=43°17 c=26 3% B, a, b 10 s
1. B=90°—A=4643"

o . .
2, ==sgin 4, .a=csin 4

3. g-—-cos A, sb=ccos 4



MoW HME=ZAE 25

FP P PP P PSS PP ST

AN AN L P AN L f PP I PSP LIS NN

sin A= 0.6856 cos 4=0.7280
c= 26 c= 26
41136 43680
13712 14560
a=17.8256 b=:18.9280
# II.
B 4n A=1358',0=15.2, R B, b, ¢,
1. B=90°— (=176°2 11

b -
2, =—=cot 4, .. b=acot 4 ol E
T !

a . .
3. -=sind,,, c=——

sin A
cot 4= 4.0207 a=152 sin {=0.2414
a= 152 0.2414 15,200 62.9
80414 14 484

201035 7160

40207 4828

b=061.11454 c=62.9 2332

% IIL

B 4w A=27"12",b=381,3k B, a, ¢,
1. B=90°—_1=62"48

2. E=tzm 4, . e=btan 4
3 Vecon sty o om
. 0-—cosA,..c—cosA
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PSAS PSS S SAANAAAAAS A

AASAPSNASL L LS S S AL NNAAAAAS

tan A= 05139 b=31, cos 4 =0.8894,
b= 31 0 8894) 31.000 :34.9
5139 26 682
15417 43180
a=15.9309
¢c=84.9
F - IV,

E/ﬂja=47,c=6 3°$RA, B’bo

a
1, smmyg=2

2. B=90°—-4
3. b=Nct—at=y/(ct+a)(c—a)
a=47 ¢c=63, e+a= 110
63) 47.0 (0.7460 c—a= 16
441 660
290 110__
252 b2=1760
sin 4=0.7460 380 b=~/1760
S, A=48 15" 378 =41.95
B =41° 45 2
# v, 14 B
B 4na=40,b=27 3k A, B, ¢, B
L tanA=g c l

2. B=90°—4
3. c=a/0*+ 0% A== G
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a=40 b=:7 a2=1600
49 -1.4815 =729
tan A =1.4815 c?=2329
.. A=55"59 se=a/2320
B=341 =48,26
#g+ = =

f B M= 8 2l Wk

GENERAL METHOD OF SOLVING THE
RIGHT TRIANGLES

HULABGFH—-EBETUREA=ZATE RNIE
— R 40 & T,

RA+B=90CK K= Mz kX i — DY
K B B R g0 Bz X B 2 A g IR 2R B 5 R w2 fA,

HEB) RBIIVAYEHE WS Rz MENE
MEMAWEIOC MEMARREABREREGEERKR
ALEZMBERB B L RRETRBE=ZT —F(THE=
BN 2 AR KB

tan;B Jc+a




28 RS I R ({0 S A (T

o~~~ PSS AN

Bl B Anae=49,¢=50,3 4, B, b,
c—a=1¢c4+a=99 c—a=1

¢=%_0.01010 ca=99
¢c+a ci—q2=9Y
52=99
b=n~/99
=995

tan 3 B =0,1005
. 3B =544

B =11°2%’

A =7832

%] | VIIL

BB IT A, B 75 0 42, oK o 2 9 T AR i
B TIT A, P 15 o f%, R ¢ 2 5 B B 1,
W IV A, BE 7R3 M R D Z B AR
BV RS AR Z B R E
BEmBRke kA4 ab,
BamBRbKAac,

S4B Rke,kAbec,
b RkeRA B aq,
RS T LR RS
9. a=3 bh=4 12. ¢=104 B=43°18
10. a=7 ¢=138 13. ¢=26 A=37%42
11.- ¢=53 A=12°17 14. ¢=140, B=24°12

REECERAN 2

@




B HWAZ AR 2

s A o NN i S e e A NN S AL L A e A = i NN P

15. 5=19 ¢=23 20. =6 ¢=103
16. =98 ¢=1352 21. «=3.12 B=5%
17. b=424, 4=32°14' 29 a=17 ¢=18
18. 5=200 B=4611 23. ¢=57 .(=3820
19. =95 b=37 24. a+c=18,b=12

25. a+b=9,¢c=8

B+ = ¥
B WM

SOLUTION BY LOGARITHMS

B I
L 40 A=58428",¢=18.75 3k B, ¢, b, 15 @
1. B=90°—_1=55°32",
2. z =gin 4, .. a=c¢ sin A,
3. I—;=cos 4, .. b=ccos A,

log a =log c+log sin 4
log ¢ =1.27300
log sin 4=9.75276—19
log ¢ =1,02576
a=10.611



30 hAE %=/ 4

VNV NN N NN N LD LA NS P APANNNNANS S S 4 SIS A A SN P S

log b=log c+log cos 4
log ¢ =1.27300

log cos . i—-9 91617 —10 l} S50
log b=1.18917
b=15,459
# II.
. 4 ‘4,=62°10’,a=78°\;]‘zB,b,0° 16 B
1. B=90"—4=27°50", B
b 2
2. - =cotd,.".b=acot 4, ¢ g
3. o / . _ { _ . . 62010'
sin A, ., a=csin 4, [fii ¢ | A —lo

log b=loga+logcot 4 ]
log =1.89209 l

log cot .1=9.72262~ 10 5
log b =1.614T1 l
/=41182 J

log e=log n+4colog sin 4 ]
log o= 189200

colog sin .1=0.05340 B e
log ¢=1.94549 I
¢ =8%.204 J

GF BB — Bz i B8, D colog 2 52 1k % 2,
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SN £ PP PNAANANS AP P N AN N NN

L

#)  IIL
B 41 A=50°2",b=88 3k B, q, ¢, 17
1. B=90°— 4 =39 58 B

2. 7 =tan A, .a=btan 4

C a
8. Decosd, b= =
. =008 4, .0, —ccosgt,ﬂﬁcucosAo A o
b=8
log a=logb+logtan 4 )
log b= 1.94448
log tan 4=10.07670— 10 \ % a
log a== 2,02118
a=105.00
log ¢=log b+colog cos A
log b=1.94448
colog cos .4 =0.19223 > 3 oe
log ¢=2.136T1
¢=137.00 )
#l 1V 1 W 2
B, 4l c=58.40,a=47.55 3k 4, B, b,
1. sin A=20 v/ &
2. B=90—4, i
8. Yoot 4, L b=acot 4, A
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AR A AR BA A AN AR PP LSS TSI NS S P

NS LANNAANNNNS S LSS
log sin .4 =log a4-cologe )
log a=1.67715

colog ¢=8.23359 - 10
log sin .1=9.91074 - 10
A4 =54°31
B =385°29'

> 1% A, B

log b=log a+log cot 4
log a=1.67715
log cot .1=9.85300~10 b
log 1 =1.53015
0=33.896

# V.
B 4na=40,0=27 3k ., B, ¢, 19 ®

1, tand =70

2. B=90"~_{ c

a=40

3 s=sind, ' a=csin .l,ﬂﬁc:sil?A. . o
b =2

log tan 4=1og a+colog b )
loga= 1.60206

colog b= 8.56861—10

log tan 4=10.17070— 10

A= 5559’
B=341 )

> % 4, B
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N

log ¢ =log a+colog sin 4
log a=1.60206
colog sin 4 =0.08151 i X
log ¢ =1.68357
¢ =48.258

HER) RWIVEH VR EERMZ — B THTR
R Z,

R BLV) b=~c*—a*=n/(c+a)(c—a),

GRBIV) cmafas$l%
BoRNEZER M ZRBER R IR cZHEREE2
(3 BB 2 B (5, 12, 18) i b s e D e ik R 2 H B,
M Dt o 2 Ml 73 B Bt DB Bk b 1A AR 3 B IV
FRAR 0K k2 5,

g+ =
Bofs = 2 E R
AREA OF THE RIGHT TRIANGLE
= A9 2 T R R B R B Do, bR
WA= A 2 T i T F 9 T AR F =4 b,
B 14 L 4o S5, 61 DAk 3¢ T A
CREE) A AT AR 2,



34 oA =A% B E S

1IN O O R 1
B 1 (5% + = %)
A=3428" ¢=18.75
Sk loga B log b (m 28+
=)
log F =log ¢ 4log b+colog 2
log a=1.02576
log b=1.18917
colog 2=9.69897 — 10
log F =1.91390

AP ANNS

BIIVEE+ = 5)
a=47.55 ¢=58.40
% K log a K log b 5% 1
=)
log F'=log ¢ +log b+ colog 2
log a=1.67715
log b=1.53015
colog 2=9.69897 — 10
log I' =2.90627

F=82.016 F =805.88
%] B IX,

EAiE A=A 2WHunTF(A=-30), 8 D8 8ok &
2 fli, B B E 25 B Uk,

1. a=6  ¢=12 10. ¢=200 B=21°47
2. A=60" =4 11. ¢=935 B=T6°25
3. 4=30" =3 12. a=637 A=435
4 a=4, U=4 13. 4=48.532 [ =36°44’
5 =2 ¢=282843  14. @=0.0008, 4 =86°,
6. =621, A=23°30 15. b=50.937 B=43°48'
7. ¢=2280 A=285 16. b=2 B=53°38",
8. ¢=72.15, 4=39°34" 17. =992 B=7619
9. =1 A=36 18. 4=73  B=68 52,



BB HAZAFE 35
19. a=2189 B=4525" 25. ¢=30.69 (p=18.256
20. b=4 A=87°56" 926. 0=38.313 b=19522
21. =8590 o=4476 97. a=1.2291, bh=14.950,
92. c=86.53 a=7178 28, a=415.38 1=62.080
23 ¢=9.35 =849 99. 0=13.690 [ =16.926
24. ¢=2194 [=13127 80. ¢=9192 «=2.19
H T 2858 & 3R B H R | R
8l. a=5 b=6 c=68 A =69 54
32. a=0.615 ¢=70 c=27 B=444",
83 b=¥2, c=~/3,
34 a=7 A=1814",
85. b=12 A4=290°8
41 HUcRh AR Z 1,
422 KUk A ZAIE
43. XU RARF ZH,
4 KUKkl 21
BT 2 % R = A 45-48),
45. F=58 a=10, 47. F=12, A=20,
46. F=18, b=5 48. F=100 ¢=22
9 REA=ZAXZHBEEFRE-BEZ=ZMHR
% A,

a=47 B=48°49’
b=9 B=34°44’

588 48

c=8462 B=86°4’



86 mEEL=MAU P EB

50 REM=ZABZHEREHLE—-ARBK—A
Z A R T

51. #rt. A M. UWance e A=nB ka kb,

52. At A MHEM B R RBZEBER K
Z B R A A,

NN S S S S L LGS LSS LSS T A AANAS A AN A

JU— B B W 2 1 & (wngle of elovation' 5§, {fF £ (angle of
depression) F M H B ZHMY Z—F RUCH —HE
ST M (vertical plane) P 22 7K 3 & (horizontal line) 48 78 Jif
K Z f AL,

Mm20FE OBBZHME2B B2 M08 CZHA,
O ah) B-MWAUMWEPOLZESRIE TR Z K
£ 2 1 3 AR B L

3B — B AL JE B BUIA ST AR BRI oY T OIE A 2 H B R
L W 2 S 2 K R AR R K R UK 2R OR R S,



WO M= 4 87

53. B %5 Iz K 1 B 12008 2 b, N 3 T 2 4D
1 60°30", 3 3% ¥

54. — % T K Tk 326 0%, [ 3 0T 3 4% — 8¢
20 M B 24 R I #E A JE 2 0,

55. % MZBAWORHREZMWAWNEES
30°, Bl {1 % A2 K 7 B,

56. WYIiLJ7 M5 (B BOCWR, MM 4 B A — i C Al
BB & ABC R 20 1 RIT R,

57. & —faf 1. UK 2% FE 40 UR 2 3 7 AC 1R, R b
FAUE PoRDR

58. W I0M 2 WORABRIRTOV R KB 28 K.
AR REZNWASBERETAEBREXR Y
59. Hi % B 8OW, Kk Bz ¥ J¥ & 50% 3R it &,

60. —fifk 1A 3 At 47 K & B A b ry 108, R | R
Mk 2z & 2,

61. 20 WHZH §i.H 6 REZ— KA U E R
IR 3%, 1l SUE R R B R,

62. OMEZHBREZ B WRABRBZH
B BN ETMAT IR ERBEEIRE
%, R ¥ 5o

AN AL AL S S P




38 WA AR = Mk PO

~

63. JA Il T 2P M R TE B AR WA 2 R
1 0 4 5° 15° 3k 1 &,

64 BATE ALY E A WED AR HAE
WG B T00W ] 2, 1845, R BB 2 EL

65. B i k3R Bk A k3B TR, F AR A 40°
RSl BHEMPKEZERKIAT0R M ZHEHERZ
A £ A 337457, SR 4 B B O Z B

66. H—HAWW—AWMHAZHEHCHBCZMA
BIZHEAERACZABE N AR 2902 — B Bl
Z A3 ABC fy B O1°45' SR L 6 Z ¥,

2+t 1 =
F EBE = A ¥
THE ISOSCELES TRIANGLE
LREB=ZABHEARER ZHELTZRE M
HEEAZAW.

AR 1T /R AT Lhve E L R E M = M B 2 — K
Bn Wl Do R b SR = AR,



ﬁ? w O OEAMAZ= A 39

~nn

MODR B ZCARFER=ZAFCLE). n T & Z

o=z, o
¢=Ji, W
. C
h-—--,%,o
=F ML,
C=Tq A4,
a h «
B & 4na e,k A4 Ch,
1. cosd= J(L = QEL A Ye D ¢ B

2, C+2A4=180° + C=180°=2 A==2(90°=A)
R X P 2L A RZ

h2+§ =a?,
® R h-—v(au—c) D)
b4 —’f—-smA im-——tanA
R h=asind,fjj b=4c tan 4

HBMmcRILAMAERFITMBRXN=chRZ,

B B X

RMTAZER=AEHMAZMEKERELZY,
BameRkAKRC ek, 5 BIIKRAKC
BamaeRO,RAch, 6 BahRCOKRAacC
BonckAFKC a b, 7. Baa .k ACe,
BameRCRA b, 8 Banckh KA Ca

B WD =



40

9.
10.
1L
12.
13.
14.
15.
16.
17.
18.
19.
20.
21

e 8 e bk =Mk 8

PSS AN

B 4na=143.¢=11 3k A, C, I,

& 4 a=0.295, A =68"10" sk c, h, F,
B e=2352 (=694 3k a,h, F,
B, 50 h=7.4847 A=T6°14'_ 3§ ¢, ¢, F,
B 4a=6.71,1=6.6,3k 4, C, c,

B me=91=20% 4,0, a,

05 e=147,F=25725 % 4,C,a,h,
=168 F=43.68 3k 4, C, a,c,
KUk CKFH,

MU aRARE E,

KON ORI E,

HAOXBOM BB HEBHZHEMNRS, RBEE

EREBHZ2ZHE

22.
23.
24.
F 1%
25.
26.

B 1%

MREMBNSELARBZRERE T,
FHFAEROEEMREZFHZH O A,
RERRBRLMAFTBZEHLAR 1935, RHE

B LR JE R 4 18 2 50K S 5 T B 2 [ O A
& B F 1% R 12, 5 T (sector) £ 5 30° R B I 1 2
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B+ K =
NE A
THE REGULAR POLYGON

BEZ AN 2B 2 b %5 RE 288 R
9 e [ 2 2 A B T R B AR 2 A (R B
T TE TR EEL T PP
BETHEEASARMILES M40 % i f=
BT NE AL H s %A E 2
LS AT — B L L,
BREATZEMBNEEAZ AL L AT P
pz-nEsns () e mk=anEe 0
B — 2 @R EAE 2 — 02,

4

n=3% ¥,

0=—"é2{*§,

reb1 9 i 4 18,

h= P Yl <7,

p=f§]:

F‘=ﬁﬁo
Rl]m%ﬁ%opv:%hpq




42 W= ik W

N

Bl E XL

HEZARCHZHENT.RAREBFHAE(1-06)
n=10,c=1, 4. a=8, =1
n=18 =1, 5. =11, 1"=20,
n="°0, =20, 6. n=7, I'=T
KREMBZANEETAEZ— &

REMEBEZNHUET AE Z2—5,

RABELEAAEZEBLRAZLET ZAK

]

© ® N w0 o=

Z &,

10 BannKe XRIVBAE 2 BRZEL A FE
Z@ R UnReRdZAM,

11 FEAATXLKELAFVZASR 16, RE @
TR Z

R REAABREASAARZIERETR 12 RE
A Z &,

B BHEUIBBZEST B ZEA MK —EARM
FER 6 Z W R

14 REABRFTERLZZERA[Y ZEH

15. B AEIEL AT 2 6 B R 3318 1 B A #%
Z Wt — '\ R T



mom A= ME 43

A AN

6. 4FRAYRE=ZAVZEHEZALZAR
20, %k [l Z @ M.

17. ZEANYE+NAB 2S00, R EH ALY
E+H AT ZE K

18. IR Z B LRI = 2,

19, IE Z 4 A % 2 RS 40, 5k W W) K& A i
W H BB & R 2 K



BB 2
(1 I
GONIOMETRY
g + t =
wm oA o K
DEFINITION OF GONIOMETRY
PR M 2 R R A = T
2w . T 1% A 5 B2 T R
Sk — A Sk IR
m‘]ﬁﬁi)
£+ L =
o= kB =
POSITIVE AND NEGATIVE QUANTITIES

B M R ¥ H B (opposite directions) 2 231 i

FI 8 3t 44 — W B IR (positive), — [) 1%

E (negative), X~ X
ROXBEDS LM OX'BA ROV B

EROY' B A, Y

44



BEH WA 43

YL IN R I e R G e
75 W) AR I B e A B IE K 20 SLET v 8 2 JF 1) AR T,
MEARBE

EAZABERAAZNRE,

MEOMOAJEM=EOBR K2 A0B
AREBEMABRBSEXHOR
OA ¥ = OB fi i 2 AOB' i 1% £, B)
AB'IL 5 A,

B+ A&

T |l — B A
CO-ORDINATES OF A POINT IN A PLANE

XX (25F) 8 — K 2 T VY % [
ERXX RO M@ XX RYY' 4 e

B gt 0E 2 2 .5 A5 04 1H % FR(quad- . )
rant), ¢ Z 8/ LI II0 IV

25 T N2 AT — 5 75 h 3 AR ”HIOIVX

XX'®& YY" 2 3B B¥ (distance) }z2 5 @)
(direction) Vi g 5, — 25 8 YY" 2 i o
MAXXX ERARBZ B2 LE(MmES
abzeissa), 3 S X X' 2 Ji i, 1A VY B W B¢ R 2 — B
Z e 4 18 (B0 #E £% ordinate),



8 MEEL=ZA% RHER
LSS S INN T INNNN ST NN T L L LTI NNNANNALANANAL

A~ AN

— T 2 BE AL bE SR HE A AR, BB Z — B5 2 4 4R (co-ordin-
ates)H X X' & V' £8,38 2 2 8 Z i (axes of co-ordinates),
NX' 58 2 % 4 #8 Z Bh (axis of abscissas), 8% X # (axis of
X), VY’ 38 -2 #& 4% 48 Z ¥ (axis of ordinates), 8% Y i (axis
of V), ifii & — %k O #8 2 & B4 (origin),

26 @ W, P, Po, P3, Po 22 86 48 41 Fo

Py 2 56 8K 8 OB, 26 [f]
Mt AR RS 04, Af’ .
Py 2 K 45 8 18 OB, B 4
HE 48 B % 04, B, - By
Py 2 K 48 ¥8 15 OB, SB o B] -
%’ﬁéléﬁﬁf)flg; A; K
P24 EROB, 4 Yth
HE A 148 04,
. EHEBIE,
BMAELEYY Z
EXBE
) v, (EHRBIE
WA ALY Z
[F % B &.
(54
pamL ¥l o #%mm’fﬁng:ﬁ
3 o g ST g .

b . =f BE =1k
b &R IT M5 fE HHRIRIV A5 °
m K a m /,,‘A 4‘)]\ :iEo I& l‘ m - 173 g E'{D



M= WM 47

2 - 1T =
£ il A
ANGLES OF ANY MAGNITUDE
B —MOP (2730 @) H Oth &R ¥4 ik & OX 3 & ¥ §t

T W, dn 8 5 2 B R, B G RR R T — ] e B OX K
0" % 360° ] Z & A,

EACZERSBLAERRBUBERRZA,
27 28 [l 29 30 R

Ok OCHMZARBER I 2A,

90° R 180° Ml 2 . B R II =2 £,

180° & 270" [ 2 £, & % IR 111 2 £,
270° }2 360l Z A, B K MR IV 2 A,
3l g 32 [ 33 [ 34 [

N K
AN ﬂ% ,f

Wb NS R B W — e (3134 ) Q) % 360° R
T20° 1 2 4 A ik R



48 M4 =Mk 3 W

A AASAAAAA

PSS AAAAAA

35 H 36 [ 37 38 [l

AR -\Y®S
GCANTARN
5% OP # wh OX JE 2 n% 41 T M Wi(35—-38 B Jil i & A4,
MREEMAZHRIER AT MR A,
g - 4+ -
1T i B Z B B
FUNCTIONS OF ANY ANGLE
IOEELEH AEEMEBAKRDELR MR
APz wEBu HEZDHEEABREI
;i OA B e BOP R K 2 AOP #4.88 2 15 = /]
BEHERN,

sine=MP tan z=AT, sec z=0T
cos x=0M cot z=BS cse 2=08
39 Rl 40 R
B S

A’C M A’Q A
T ’ ‘1 7 : - - }




WEWE WA *

41 @ 42 H

. B - 8

B B

BoMZHEMBAMKESENRE ARRMEZ
(B JEI.ZE #4228 B A8 4 2 il 7Y A B HE A4 48 22 b
B,

sin x=P ;7 H§ A 1%,

cos =P 2 K 4 15,
tans=SEHRMRE Z A LZ U,
cot v=Fl A 7 Z BB bk Z Ul
sec v =TH B & i LI ) A7 & 2 % 8
cse v=TH B K 1F U1 [ BR &5 2 #8 #t.

BREAEZHERZERREUEEESERT
ARH
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PP ANLL L LS IAIN AL AN A A AN NN L PN 57 7 o ISP LL LTINS

Atz mERZBERBRU.AAEBSLEAE

IE I B R W22 4% BR, 77 W B K R IE B Z AT 8RO E R
HOREZESNRGEHABERAR AR LA A

BARES
% B 1| Ii 1)1y
Eoh el |+ |+ -] -
B RER |+ | - | - |+
EUVi ke + | -+ -

REMI AEHBHAB T,

REMI A EEZRGRR T,
PREBRIITA,EIE YRR IE,
PHRRIVAEHEEERSE

AT AR % BR N, %0 3 OE 5 K BR BE 2 A SR BE G0 3L R

o B2 AT R

®AER RERTY 2 B SR AR L B E Y1 R R W B T, A

R B £ 3UIE Y 2 B 5E 68 iR Hl W Bk BF 2 4T R R IE

¥l 7l

T LI AN AN
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B - 4+ = B
2o 2 EH K
FUNCTIONS OF A VARIABLE ANGLE

e AOP 44 (43 ) | 0° Z 360°, 3 5 1 A, | 3 6 B 2
%2 1t

LIEXR MHBEMBILHEFELUP 43 F
HOMEIL DI IEME LR T
EOMIUIBA MNBEAMAO
BELRIVEA MRBYHE S B8
SRETE A X
2. 8% MEMLIE/BILON
B Lok % O 0 118 48 £1, i 48 af—4L o4,
HHAOWELPILIS A WD :
BUEAIRBEORIVAER |/ |,
oHEI, £ B ¢
3. E41 R &R EY AT \
B OO oo jt T1 52 5 £, T 48 T
HEHORFBOLRINIBIEHOHE FH oo, ATV IS £
HHEBER < REO

4. 8t) MEMILHEBRYBSHo WREOMNIIB £,
i 42 B B O3 F o, A 11T J& IV, 3 47 57 B 52 1L,
IR IR /AR,
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5 EB REMLHEFOTHIFEo RIIE A,
Wil A2 A A E o 3R LR IR A MR AR B A 138
Fo RIVEIE.Ho K EL

6 B8l MHEMLIMREOSH» 3R E LRI T
HIEFE« RINBAMMREHERRZELRIVE
B AR EMA LB Eo,

2 o6 B2 B o T

o 80" | 180° | 270° | 360

¥ 0| +1[x£0| =140
W+ 1220 =10 41
Pl 0| £ |+ 0lFo|£0
Wit | 0| +0o|+ 0| £
Bl + 1| to| - 1|Fw|+1
B B Fo|+ 1| +w| - 1|Fw

HSESH

HEMZBATEE ABRETTHFLE-LEY R &
P, H+oE -0 ERRBE.H+o Z+IRH-1F
-0

MREXAHFEESHR L B RO Ko 2 h i 2
RTWMBAEBEROL - BEFRMBHE+R - &
MORoZR B EEWXTMATBAEZH W W,
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B = + =
K B s 2 5 2 & ¥

FUNCTIONS OF ANGLES LARGER THAN 360°

B0+ 2 FEW B LA RBEMH W2 K & B
W, B 2L o2 75 ) 9% T0 AR B A, 2% 0 48 TE 82 K

(n % 360+2) 2 45 i B 5o 2 % g B,

1) 4m 2200° (6 x 360°+40°) 2 i Bk, 55 # 40° 2 i 8L,

B = + )
-V )
EXTENSION OF FORMULAS
BAERTZARDNOBLAURERBEMIA
W R %, fn R B %R A, “4 B’

MP+0M*=0P% T
[4 sin? x+cos?x=1 o J
&S AL = MAE OMP 8 __B__S

O0AT OBS i £% }b #1 3, 4 T
AT :0A=MP : 0,
% tan z:1=sin 2: cos x;
MP :0P=0B : 0S8,
B sinz: I=1:cscz;
OM :0P=04 :0T L IN_NZ,
B cosx: 1=1:secx; B
AT :0A=0B : BS
B tanz: 1=1; cot 2, 7
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AT ANNAS AANAA et P

sIn X
2
COS X 2

ep tanx=
sin xxecsex=1
cosxxsecx=1 3o 3)
tan x x cot x==1
HAXM-GLE &— i Bz M e vk ek TR
B B 6 B K X BBk 2 A OBE HE AR g E B 19 H
MEMZARAMARATRaMERAZ B M $ R
PEpt—ERz2HARERE T — 3T R HMA
P R 2 AT 1] i B 2 4T BRRT L) U OE £ PR 2 BRER A,
Bl B 4nsinz=-+31 tan o 5 8, R 8 F K B2
A sin « 25T 0 = £ 2 15 SRR Iek IT AHE tan = B £LR)
HMIB AR A,
# (1, cosz=4~T—3F=%4,
B 3L 4 4 PR TT P8 IR £ 9%,

cosx=—4¢§,

H1 (23 & (3),

o — 4 . " — R -
tang=—%, cote=—4%  secca=-%  cscr=4,

) B XII,

1 f‘iﬁﬁil‘ﬁ%llw—“ﬁZ%m%’kﬂiﬁ%%
2. MAEKMIITA — A 24w B HOE 347 5k,
3. ?&%%K&IVW—#}Z%%&:EiKF%Q



[
<t

BER WAL

NAAAANAAAANS ANNAS S SIS LA

AN

4. THE A ZWEZH KB
340° 239° 145° 400° 700° 12007, 38C0°,

5. /b 360° T 2t IE 3% 4 M4 HB A H T Ak B 1E
W % B M.

6. M cosz=+3, B Uk o M AR 7200 BB AT K T ML %
GREGRUESY Y

AT MRz A, BH H T

s z=%, cosx=4 cosx=—4% tanzr=% cotx= =7

8. HTZH&MME ML MK A

cos a=—2%, cot x=4 sec =80, csc 2= —3, (3% +<<360°

0. B—AZEURBREABRARRYREN Y
BUBRVABERELBAMEFAEMERA,
10. RO K360 M K EVHRHMELBHHET
AXEEES P HETRIENTHfA

11. 3 dycosz=d4~/1=—sin% x, 3 cos « 4 o] Wi HL IE 5%,
T ] i R £ Bk

12. Breosw=—~/b, T = £ % R 1T A, ok 68 % W 2%,
13. Rtanz=~/3, 7 » f H R ITT N, R 67 & B 8.
14, B asecr=+7T Rtana B A, K2 2% i B
15. Bneotr=—-3 Rk % & B4 Z A,

16. Z AT — A Z 078 87T K £, 50 sk i
MR £

17. cot 360, W 8% 5 f+ oo, Bk % $h—oo o 1 %
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8. WDAKRDL-GRBFE RS
(i) tan 90° =<0 (iii) cot 270°=0"
(i) cos 180°= =1 _ (iv) csc 360° = —a0
19. R sin 450° tan 540° cos 630° cot 720°) gin 8107
esc 900° 22 4% fif,

R TR Z % i,
20. @sin 0°+b cos 90°—c¢ tan 180°,

921. acos 90°=b tan 180°+¢ cot 90°,
22. asin 90°—b cos 360°+ (a—b) cos 180°,
22, (a?—0%)cos 360°—4 ¢b sin 270°,

g2 - 4+ A B
AR BEmE —-RIBRAZ K

REDUCTIONS OF FUNCTIONS TO THE
FIRST QUADRANT
# B AL [l A (45 ) M I AE PR R QS, SR 3 1% A4
e M S 2 5 JE, 8 A AODP, 4'00, 45 @
AOR AOS#HEM B MELHDQ '
R, S B 1 £ IE 28 AA ) 2> S0
KO EMMEHEH[=/MIE HEMA
S HREMBEEFERROBM 2 <
— 88 A A E N, i E 5 P
QN, RN, SM 35 48 %, Wi &% B AOP
A0Q, AOR, A0S 4 2 1E 3%, - ' F
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PALANAA AAAAAANA

[ R2% R 3 -0
sin AOP=sin A0Q =sin AOR=sin A0S

M tEMLEEAZBREREH EA D MEFE
HEY &Y, FEL e F 46 [l

DR E—R A0 H —
EBBZ %M N HEw B
ARz UL R 2 K
Bk %,

K LAOP=zx, /POB=y R)
e+y=90%Ti 22 % i B % Ry
Z B X

ZA0Q (B R II ) =180°—z= 90°+y,
ZAOR (B R ITT ) =180° 4 2 =270°—y,
LAOS (BT IV M) =360°—z=270°+1,

R VL E AT R B R 3R, &

S MRIIA Z A/
sin (180°—x)= sinx sin (90°+y)= cosy,

cos (180°—x)=—cosx cos {80°+y)=—smny,
tan (180°—x)=—tanx tan (90°+y) = —coty,
cot (180°—x)=—cot x cot (90°+y) = —tany,

* 4% 2K GE B0 AR B IE S8R 5% T wo IE B B B8R Hlo W A RGBIK 13
FREBR THHELEAZERBARITE Lo A XA e



mEELE =A% A @

S IR 2 A

sin (180°+2) =—sin %
cos (180°4+2 = —cos @
tan (180°4-2) = tanz
cot (180°4+2)= cotx

s (270°—y) = —cos ¥,
cos (270°—4) = —sin ¥,
tan (270°—=y) = cot ¥,
cot (270°—y) = tany,

SMIVAZA

sin (860°=2) = —sin
cos (860°—z)= cos?
tan (360°—z) = —tan =z
cot (360°—2) = —cot

sin (270°+y) = —cos ¥,
cos (270°+y) = siny,
tan (270°4+y) = —cot v,
cot (270°+y) = —tany,

(A EURBUTHAX O REZHERZ
HEEAXLTHXZF EHL

L LEAZEHBTUM BRIV AEA 2
FHE YA DN Z A ZEEBEHBRE,
2. — &R i J180° 5% 360° A hn =% AR ¥R & 2 B ¥ B
BREHZERBEHAZETE BB — R AR 0K
M MB MR E LB EHBIMBETZ FRRA
Z2HBEE

S, B Z M oE—BR—Z W
£3,EL S0 AE: A7) Aib — v %Y i B8 BT B OE — f4. 3 i B IE, B
B GAHER R R A B (& FA0C-2) Z % & B,
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s AAs Y S CNAAAAA

g Z + K E
M 2 ®mew 2 W M 2 B K
FUNCTIONS OF ANGLES DIFFERING BY 90°

LMZEBOCZHEA LEMBZERA, XEEBX
BrRICHHEFWHZHBRLNE =+ HEREAE
TiAE s B R AW S0 % E R UL FE AR E T AR 2
Z - Y # il % A,

REAMER @7E, £/ E &
PR k& QS, H. Ag S EH. X A PM, QI
RK J& SN, i it AA', @l OMP
QHO,0KRESNOM {8 & f4 = £
¥ BHEMNE R POM, OQH, 4
EOK OSN M 4 48 % & 4,

% OM=QH=0K=NS,
fi = PM=0OH=RK=ON

R D AC B 5 O9E RS 22
sin AO@= cos 40P sin AOS= cos AOR
cos A0OQ = —sin AOP cos AOS = —3sin AOR

sin AOR= cos A0Q, sin (360°4+A0P)= cos A0S,
cos AOR= —sin AOQ,  cos (360°+ A0P) = —~sin A0S

RUEERXAZR RRABZ AN K & Z A 5B 90+,
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T N

BB BIE— R AZ AR

sin (90°4z)= cosz tan (90°42) = —cot
cos (90°41z) = —sin 2 cet (90°42) = —tanw
RgEdRE T HEZERXARUABRIZH
fid. 3 18 K .

HERWMA T RA*ZHER 2R B AR IR
Y 3t 8 &R A iy A L
BE - 4+ £ =

B A Z E B
FUNCTIONS OF A NEGATIVE ANGLE

HoAMEBRHOAEOS EHMWHARNEFRES
£ 2 E g 2 — 5. iF 51360°—2 48 R
BZPEFA, - A Z K B
BR 360°—2 2 ) 2 & WO LK
Bt HESZ,

sin (—%) = —smnz
cos (—x)= cosZ
tan (=2) = —tanz
cot (=%) = —cotx

* ok £ JE % B resulting angleo H B ZoW B R AN B = P,
PHSEBE TR R A Mo
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AN AAAAAANAS A

] B XTI
L R LL R4S 2 — 8 A 2 B Bk 7R sin 250°,
() sin 250°=sin (270°—20°) = —cos 20°,
KOAR 22 HEHBETZEHEK

9. sin 172°, 8. sin 204°, 14. sin 163° 49’

3. cos 100°, 9. cos 359° 15. cos 195°33'

4. tan 125° 10 tan 3C0° 16. tan 269° 15’

5. cot 91° 11. cot 264°, 17. cot 139° 17,

6. scc 110° 12. sec 244° 18. sec 299° 45

7. csc 157° 13. csc 2719 19. csc 92° 25’
RUSARSZERZHBETRHAMZ F W
20 -T75° 2. —200° 24. —52°37

91 ~127 923. —345° 5. —196° 54,

2. k12002 % w ¥
(42 &) 120°=180°=60° g 90°430°, WA —+ K &
ZikR 2,

RT R oA 2w
97. 135° 929. 210°, 31. 240° 33. —30°,
28. 150°, 30. 225°, 32. 300°, 34 —225°

3. Bansine=—}~2 ReoszBA, ReZHBRFHE
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3. Bncotr=—nS ReMHERMIIA R ZHBRT
B R 22 fd,

37. 3k 3540° 2 &% i 8L

38 MMAZEXER -5 XMW AZEYFR
— /3, (= ¥ 7R /b JR B60°)

39. BR3P M AZREB —I~2 XA
ZRUB - V5

40. P2 O° K T20° W 48 0 5. O B 4 B sinm= -+,

41. B 4nsin 12° cos 26° tan 45° cos 72° sin 191° cos 120°
tan 244° cot 357° 4}, sk 0° B 360° fy £ Bk A0 H & B (H
WA PR E Z b £,

42. @, 4ntan 238°=1.6, 3 sin 122°,

43. B 4ncos 333°=0.89 3k tan 117°

AT 4% K il B 2 (44-50),

44 acos(99°—2) +bcos 90°+x),

45. m cos(90°—z)sin (9°—2),

46. (a—Db)tan (90°—x)4-'a+b)cot (90°+z),

47. a*+12—2ab cos(180°=2),

48. sin (90°+%)sin (18.°+ )+ cos (°0° + z) cos (180° — 2),

49. cos(180°+2)cos(270°—y)—sin (180°+z)sin (270°—y),

50. tan z+4tan(—y) —tan(180°—y),

51 [ 28 1 iR sin z+cos 2 X, B I X 7 fif Rl B &,

52. [ 51 2 K & sin z—cos 2 i, 2 B 8 1,

53. R2-90°ZHBWE U ZHEBE &

. R-18Cz2FEBE D28 E L Z,




=8 WAk

A~

2 Z + NN E

WA fl 2 B O
FUNCTIONS OF THE SUM OF TWO ANGLES
5 AL B A 49 ) A 40B fy=2, BOC fy=y, Q) A0C A

=2+,

MmUYy ZEERBER
sin(2+4y) & cos{z+y).f& 1§ CF 104,
CD1 OB, DE10OA, DG1CF, # £

9 @

(o4

CD=siny, OD=cos y Wi L/ DCG=xz, B
A sin(x+y)=CF=DE+C(,
D Y
-
& gpssn L L .
d B DE=sin ax OD=sinzcosy, ,
G_
b4 D= cos &,
7R CG=cosax CD=cos 2 sin ¥,
X sin(x+y) =sinx cosy+cosxsiny, 4)
b4 cos(z+y) =0F =0E - DG
A (())IF; cos
AR OE =cos 2 x 0D =cos z cos ¥,
DG _
s CD-—sm z,
Yo DG =sin X CD=sin z s1n y,
758 cos(X+y)=cosxcosy—sinxsiny, (5)



64 mEE =M% FEB

SRS ASANAAA

LR TI®R Ey Kooty 2R B R M5% W
RAxKyZ ety 18§ (dn 50 50 [
B R 367 W, — o ks
Wl B B 500E OF 2 4%k 8 8L
50 @l vp DG KA OF # . 8¢ 2
RO OHR—VRA v B
5,
FUE_AXHERIETER ARy B RENT AP
Z — i8R 907wy, I % F FE,
B, 3 2 =90+, QIR 88 T HEH
sin(z'4+1) =sin (90°+2x+1y) = cos(z+7y),
cos(z'+y) =cos (90°+x +y) = —sin(z +7),
B (5) sin(2’'+y)= cosxcosy—smnasiny,
B (4) cos 2'4y)=—sin 2z cosy—cos ¥ sin y,

i < Ry ol %
cosz= sin(90°+2z)= sinz
sin o= —cos(90°4x) = —cos x

Phcosx B sin v 2 4% 1 4% AL B
sin(2'+y =sin 2' cos y+cos 2’ sin ¥,
cos(a'4y) =cosx cosy—sinz'siny,
WY A — B 6 4B ok 00° I, 2 K (4K (5) 13 8 IR
B, 5 3 = 7% AL W Y — U1 AT AT A 58 A,
HmE T EERKX(2),

_sin(z+y) _sinzcosy+coszsiny
tan (z-+y) cos(z+y) cosZcosy—sinzsiny
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VcoszecosyBRBEATBRABRFZHFANE
smz,smy

tan (z + y) =e—mao L COS Y
p_sSinzsiny
COS % €OS Y
& tan (X+y) = tanx+tany (6)

l1-tanxtany

B cob(zty) =22 (v +y) _cos € cos y—sin z sin y

sin (x+y) sin x cos y+cos x sin 3’

Usinzsinylg B F 285 HE&

Cos T cos Yy
- = cot x =
nx &

S sy
cot , B 15
‘ -1
cotx+y) =%° (7]
2 -+ o=

W A B 2 B
FUNCTIONS OF THE DIFFERENCE OF
TWO ANGLES

Y WAL I P 51D A A0B f =, 51

COB fy=y, ) AOC fy=x—y, B
Y 2,y ZEHE KB ER D G
sin(x—y) J cos(z—y),Hc ¥ CF 1L OA, 5,
CDJ1 OB, DE | OA DG | FC 2 \

JE R 12 & CD=siny, OD=cos y,
£DCG =z, o rola
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- o AA AN~

!

A sin(x=y)=CF=DE-CG

-(l))-—%=sm z, B DE=sinzxOD=sinxzcosy,
g—g=cosx° #* B CG=cos X CD=cos x sin y,

i sin(x—y)=sinxcosy—cosxsiny, (8)
b4 cos(z—y)=0F =0E+ DG,

%gzcosx"7 i E OF=cos 2x0D=cos 2 cos ¥,
-g—%=smx° B DG =sin 2x CD=sin z sin v,

58 cos(X—y)=cosx cosy+sinxsiny, 9)

EXZHBTABRERyVBRBRAR Ry S B
. Ha AR ZHEDBAKXBROLEHTE
i JEAR B AT R

B AXNZEHEBBERATHE T AZZAXME
w2 F 2z T,

A -y +y=2B T H ARG KGR (2—y) +y, R

sin {(z—1v) +y} B sin 2 =sin (v —y) cos y+cos(z —y)sin v,

cos { (x—vy) +y} B cos z=cos(z—y)cosy—sin(z—y)siny,

Vicosyses — K U sinyFe i =K,

sin x cos = sin(z=—y)cos® y+cos (z—y)sin y cos y,

¢os & sin y = —sin (x—y)sin? y+cos (x—7y)sin y cos ¥,
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AASANNANAAANA

VANSANS

W XA R,

sin ¢ cos y—cos ¥ sin y=sin(z~—y) (sin? y+cos? y),
n sin® y+cos® y=1,(38 + 14 &)
RAHBIE o5
sin (x —y) =sin z cos y—Cos ¥ s1n ¥,
X, &% Yosin y 358 — KU cos y e 55 = 3 I 2L &5 R
:UERS
cos (x—1y) =cos Z cos y+sin z sin ¥,
BARNGC RO RIEFERKX B K O) R B%E
2 H T,
H(8) Rk (9, Fm s =+ /A% 2 Wk 245

o). tanx—tany 0
tan (x y)_1+1;a,nxta.ny° (10]
cot(x__y)=cotxcoty+1 an

coty—cotx =

ARXMW-I), TH &2 T,
sin (2 & y) =sin z cos y & cos z sin ¥,
cos (2 & 1) =coszcosy F sin zsin y,

tanz 4 tan y

tan (= £ v) =m’

cotzxcoty F 1

cot (x:ty)= coty:l:cotz"



68 BEFELT=ZMAE TEKR

2=+ E
Z M A2 R B
FUNCTIONS OF TWICE AN ANGLE
Ry=z. AKX 4)-(M. 88

s st

sin 2 x=2 sin x cos x, (12)

cos 2 x=cos?’x—sin x, (13)
2 tan x

=< W2 14

tan 2 x I —ton?x (14)
2x—1

o =COtX o 15

cot @ x==o= "= (15)

() AKX O3).5 v 1L 5 i X o
cos 22=cos 2—sin?z=2cos?2r—1=1—-2sin?
HEMAR B —AZFEENE S AZEHW
8%, Bn ¥ oK 7,

$f 2 K
FUNCTIONS OF HALF AN ANGLE
AX () cos?x+sin2z=1
B (13) cos T—sin?z=cos 2z
AH 0% 2sin?x=1—cos 2
A4 hn 2 cost =14cos2z

& sinx=i~/l__°%ﬂ, oosx=:!;~/1_‘}'_9‘;)s_2‘f,,
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BOz K27, Qe Wiz 0155
sin%z=;};~/l:—;§—z-. (16)
cos%z=i~/li—%(ﬁ-z—o (17)
REHBREGE =+ MH)
tan }z=4 H_gg:: (18)
cotiz= iJ1+zg:: (19)

MANARCH—2AZREOTHRERLFHZ
% i B

BB WI Z AT U E R A 2R B ECGE
=+ =5,

W 22X (18), 8

tan 3 B= J__w BEBT -BEE

£ g gl
B Bz #M ki
SUMS AND DIFFERENCES OF FUNCTIONS
B (4], (5), (8) & (9) Mm iR Z,
sin (x+9y)+sin (@—y)= 2sin zcosy,
sin (x4+y)—sin (x—y)= 2cosz sin ¥,

cos (x+1y)+cos (x—y)= 2cosxcosy,
cos (T+y)--cos (x—y)=—2sin zsin y,

i
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AN

frety=4,x—y=B, Rl
e=}(A+B)Wiy=4(4-B), & &
sin A+sin B= 2sin }(A+B) cos$(A—-B),  (20)
sin A—sin B= 2cos(A+B)sin 3(A—-B), (zn
cos A+cos B= 2cos3(A+B)cosi(A—B), (22)
cos A~cos B=—2sin $(A+B) sin 4 (A—-B), (23)

h (20) R (21) MR, 15

sin 4 4 sin B= _

A cotg(A-B)=w—%4T§)°

sin A+sin B _ tan } (A +B) (24)
sin A—sin B tan $(A—B)

] B XIV.

1. 3% sinz=3}, cosz=4, siny=4%, cosy=13%, Rk (z+9) 2
I 5% K &R,

2 BWAR B K 9. A 2=090, & sin 90°—y) &
cos (90°—v) Z i,

ABAKX - R THEFE 2 ¥ ME 5 %

3. 90°+y, 8. 360°—y, 13. -y,

4. 180°—y, 9. 360+, 14. 45°—y,
5. 180°+y, 10. 2—90° 15. 454y,
6. 270°—y, 11. =—180, 16. 30°+y,

270°+y, 12. 2=270° 17. 60°—y

a3
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71

18. R Dsinz Fsin 3z,
19. sk Vlcosz Fcos3u,
20. B 4ntanir=1 3K cosz,
21. B 4icot}z=~/3, 3K sinz,
922, B 4sinz=0.2, Rsintz R cos}z,
23. B 4ncosz=0.5Rcos2z Kk tan 22
94. [ 4y tan 45°=1 3k 22°30' 2 & B B,
25. B, 4sin 30°=0.5, 3k 15° 2 &% W B,
= 1 c___sin 33°4-sin 3"0
26. Rk Ftan 18 oy S oos
kKRBT ZHEDR
: 2tan z s1n 2
. 2 = —————0 . a !; =_ s
27. sm 2w I+tantz 29. tanjz 1+ cos 2
_l-tan?z _ sing
28. cos?2 x—mo 30, cotiz= Tp—
31. sin}z A costr=a/1 4 sing,
tan z 4 tan Y_
32. otz 1 col y 4 tan 2 tan g,
I—tanz
. lan (45°=2)= .
33. tan( ) TnE
#ABOCBR=ABZ=ZARE
84. sin A +sin B4+sin C=4cos} A cos} Beos}C,

35.

cos A+cos B+cosC=1+4sin}Asin} Bsin§C,
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AL PAPS PSS AP AAP

NAAAA

36. tan A-+4tan B+4tan C=tan 4 xtan B xtan C
87. cots A+cot} B4cot$C=cot4 A xcot} Bxcot}C,

RATHEERBERHHEHAFEZA,

38. cotz+tanz 43. l+tanztany,
39. cotz—tan s, 44. 1-—tanztan y,
40. cotz+tany, 45. cotwcoty+41,
41. cotzx—tany, 46. cotzcoty—1,
o Lol ¢, imatins,

2=+ = =5
W=
ANTI-TRIGONOMETRIC FUNCTIONS
RYBEAZE-FRM BB ZHERZA
B B
Bl fny=sinz, Wl 2 B y 2 ¥ E %R R E %
CE A =6 BN BRE R

YZHEZARBER
sin™1y, tan—1y, sec™1y, vers~1ly,
cos71y, cot 1y, cscly, coversT1y,

LI o B IE By 2z A 6k i b,
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Bi) sin 80°=}, A B 80°=sin1 4, [i] #) 90°=cos-1 0=sin"? 1
N
R 45°=tan~1 1=sin"1 4 /2 i} ¥4 ¥E,

Hk-LY 7 ®IBH-1HR, B sin—r1x

sin x

R % CE S (sino) L B 2 BB % R RN

sin ©

arc sin, arc cos & 2 & 1 U 4% sint, cos—1 &5,

EARBRE=ZAEBA —EEZRBRE AR
B, IEZFRBTRZRL2RE XFEBPZ B
B E S0 B £ WA 96 FR B2 AT — B B siny =41
y W] A 30° 8K 150° B VA 860°8%, 27 2 2 4% WO KRk A 2
WA A A MM H R fksinT $=30" % 2n7 i
150° & 2n,0ii n 4% IE 82 B B § Z, tan~1 1=45° & 2Znm 5§,
225° 4= 2nm, Bl tan™1 1=45° 4 nr

BEZER:Z—ARBRE Bz — A GBI

KT RBMZHERR A
sin~1z +cos iy = %’ sec 1z +csc v =z
tan-1x+4-cotlx = "—25’ vers—lz4co vers—lg= 5

RIHME SR E R E RSN TAH Z MH
75 5% W B n, 3% o B I B Jb AR TE B — &R AR
REITERRXTIB A,
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AAAAAAAAAAAAAAA A F £ PP PAANNANL LD LLASPN NS

REE L= FE

L LI SONAANAAASAAAAASMAANANANNS -

#l 2 XV.

1. RT&EBZ—YUIMHE
sin~14a/3, tan-11a/8, vers~14, cos™(— In/2),
cse~In/2, tan—loo sec™12 cos™I(—1a/3),
2. K&
sin"i(—2)= —sin~1z, cos™}(—2)==r—cos7lz,
3. #Hsinladsinly=nr R Fr=y,
4. F y=sin7li R tany,
5. Rk # cos (sin~la)=n/1—2%
6. H FFcos(2sinTlr)=1—222,
7. Rk tan (tan~lzttan ly)= +‘Z/
8. Fa=~/% Ksin“latcos iz Z — Y fil,
9. k& tan“(\/l \ =gin~lz,
10. Fsin(tan'ydy) 2 A,
11. 3k cot (2sin™1}) 2 {fi,
12. R sin (tan~1§+tan~1}) ;2 {f,
18. % sin~lwx=2cos™ 1z, 3k =,
14. 3} # tan Qtan™l2)= 12};20
15. & @ sin (2 tan~1)= ="a
e i Y Taa?
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# A= AE
THE OBLIQUE TRIANGLE
®£ = + =
IRz e f
LAW OF SINES

RABCRFABC ZAFOGLASE) Z % M, MWabde
For HEHE

f CDLAB, 58 AB (52 ) 5% AB 2 JE 4 (3 @) 1 D, &
CD=h,

52 [ 53 @

A - Bl §=Sin A,
W52 . h—sin B
#4 53 [, b —sin (180°— B)=sin B,

75
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WABMMEZA T AR S MRS
a_sinA
b~ sn B° (25)
HAMARB = &8 E8EER NIRRT 1%
b_sin B a_sin 4
¢ sinC° ¢ sin C°
MREEZZZMNE

ZAFW 2% I H M2 IE KR IE I b,

F U0k = OF e X T A R R R VT R B EH IR X
b
sin A sm B=sin c°

B=Z=EEEFH RSB ESHEZX 2
L Z K,

f — [ 5h B 9 ABC = £ 7 (54R), X AE B 0C 418
Y R% 2 A OM1BC, W # {7 22 24 [
/BOC=2 A, A B /BOM = A, i A

BM =Rsin BOM=Rsin 4

C.BC# a=2 Rsin 4,

7] ) b=2Rsin B
c=2Rsin C /
7R g ¢
Qp=_1= b c

sind sin B sinC°

B =AW ZAE -SRI AT IR

FRINEEZ AR




s A= AR | T

A

£ =4+ & =B

Bz E #

LAW OF COSINES
AEHAVD=ZABLZHERRKARTBIELZ

i 5 AL,
55 [ 56 B

{
1
A c B D

7 55 K 56 [, a?=h*+BD%
7% 55 &, BD=¢—A4D
R 56, BD=4AD—c¢
A — K BD*=AD*=2cx AD+c?,
BREZERG =124 AD*+c>—2cX AD
s W24+ AD = b?
[iii] AD=bcos 4
8 at=b2+c2—2bccos A, (26)

FHBFE 2=a’+c2—2accos B,
2=q?40>—2 abcos C
RE=RAXMRAMBEZERTEZ MK
Eﬁ%4£~%2$ﬁo%ﬂ£&%ﬁ%Zﬁﬁzxn,iﬁ&ﬁﬁe
MaRKARKZHZ 1%
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BE =4+ K =B
IE WYz
LAW OF TANGENTS

W= M, e b=sin A: sin B, #k ¥ It ¥ & 1, 15

a—b_sin A—sin B
a+b sin A4sin B

MhAaXE) E=4 238,

win 4 —sin B:tan 1(A-B)
sin A4+sin B tani(A+B) °

a-b tanw};(A -B)
B at+b tanl(A+B)° (27)

ik 2 s 3L BE B 45
a—c _tan 3 (A-0) b—c_tan $(B-C)
a+c tan4(A+C) b+c¢ tan }(B+0)
D IEY 2 B
SAT RSBz BEREMZEERBERMAELEBFEZE
PILk 3 2R 22 O b,
(HER) HRECNWN >a PMIB>ATWEAXD B R
HMEAREABRKERXNESS

b—a_tan 3 'B—A)
b+a tan J(B+4)°
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PPN P P I I P N AN s s NSNS NS L INNPS SS PSS

B B XVI.

1. FIRE=THEAEH —ARE A RN K AKX
B

2 MUEHZERHB=ZAB-—AZ_FI7&k7
B %R W 2 W OAD & L IE JE B

3. WA=k A=0"5R A=180°pH 74 5% (26) R H =
. 4 W % B .

WE B RA=90CZH.ZME =1 hEZEMLM
VAHBBZBEZERRN S KZH E B (Generalized
Theorem of Pythagoras),

4. A HBAZRMRB R#Fc=acos B+bcos A(55
R 56 ), #5 B B RN 45 o 0T 2 WM OB S LRk
B=90°, pij 3¢ 2y X 82 8 25 1.

5. MM THZFRAGUERRBR.ER=ZT1H

Bz EHE,
c=acos B+bcos A4,

b=acos C+ccos 4
a=0cos C4ccos B
G 7)) Vel — R 0FB oK e®BE=X, X
B-RXREHREXZ M
6. RAXNCN N, iA-D)Z &K1 B M,
7. kAKX Q) EH 2w EE A TE Z Rk R
(i20=90°, (ii)A—B=90°, i B=C

*JR B S o K TG WK 580 4 o 501 4 Fo Bt Bt
% 4 K o



80 ﬁ@ %h :l: - 4 z‘fés 3 H “B
g2 =4 t =
B A S
THE GIVEN PARTS
AB=Z=+HMEF=+AEZRARTZEHRMN
A+B+0—130°‘Y3*H$Uﬁe’{’r"rﬁ3 i 7 2 AT 7 B, B8
MPEPHBRHE HEE—A 57 [
ZAREZ=HE.T8 %
I’ —‘éﬁmﬁo
I W% Kk—$%A, p ¢
III. 7 % K& % i,
IV. =%, 4 ¢ B
g2 =4+ N\ =

A=A 2 Wk

SOLUTION OF AN OBLIQUE TRIANGLE

Bl I 58
Em—shoRBAARMBK L
®EHEO,D K, (

1. 0=180°—- (A+B), 4 ¢
b_sinB a sin B a :

" @ sind’ b= sin 4 -nAxsmB°
¢_sinC ~esinC_ «a .
aTsind T A sma <G
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AP AAAANAAANS P\ s

Bildm a=24.31, 4 =45° 18’ B=22°11’

HEXTHZ T,
a=24, 31 log a=1.38578 =1.38578
A=4518" | cologsin 4 =0.14825 =0.14825
B=22°1Y1 log sin B=9.57700 | log sin C=&9_(i§_5_6
A+ B=67°29" log b=1.11103 log ¢ =1.49959
C=112°81 6=12.913 ¢=31.593

(EE) 38 BOR B Y 5% 4 3 -10 05, 2 4 i b
log 2% colog 1 % 10, &% %6 2K ¥k,

%] fFE XVII.
1 2 a=500 A=10°12’ B =4636"
& O=123° 12’ b=2051.5 ¢=2362.6
2. % a=795 A=7959 B=4do41
% O=55°20", b=567.69 ¢ =663.99
3. & a=804 A=99°55' B=4571,
R O=35°4" b=577.31 ¢ =468.93
4 2 a=5620 A=1249" B=141°59
R C=25°12 b= 2276.6 ¢=1578.9
5. & ¢c=1005 A=7819 B=54 27
R C=47 14’ 0=1340.6 b=1113.8
6. 2, b=1357 B=1357' 0=57°18"

sk A=108°50",  ¢=>53.276 ¢ =47.324,



82 o k= Ak A W

ISR NS oo
7. % 1=6412 A=T0°55 C=529

& B=>56"56' b=5685.9 ¢=5357.5
8. 3% b=999 A =37°58' C =652

R B=T7 a=630.77, c=929.48

9. LR EBB MM BAGABE K ABC BCA W
£ 1 322.55 [ Jz 60°34', 56° 10, 3k AB §fi,

10. ABC= 4 2B KR C B50°30 Kk 1229 i BC 1B
9M sk AB & AC,

11, — 4. 7 — 2 W kBB 5 M 22 B, 40 % Wi 57, 3 —
[R) I ST W N 2 8RS OER, B 1S I A 55° K 58, ok Bk L X
o T TR N

12 B iTMERZ—8MABLLE AHRE
B Z A Ky, R W & & d=11237 =191" 1fj
y=42°54, R W & W fii.

13. B My 3 35, 28 Ak 347 S, At o AL B AT = ML B O
Zo B b 237 B, R M B T K 4 U,

E B L3¢, S HMERZB &0 0B 2%,
T S AL 4% 4R 834 2 £ L,

14 A EZERITHBEG . AETE—R2Z R
A2 R BAT ZW B R a=15 b=T 2=70, y=40", 3
B R,

T R4 L T OB

15. 2 b=7.07107, 4 =30°, C=105", 3§ « J% ¢,
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o~~~ ~m A w~

16. % ¢=9.562, 4=45" B=60" sk a & b,

17. Z AT 2 )E % 600 R, K A 5 30° K& 120, % R
ZHBRE

18. =M 2 W A8/ 20° K 40° sk W W& 2k,
190 ZARZ=ZA85: 102, X B A 2ZHE
3.k £k = 3,

20 A=Az &820 00 H A8 AT R 3,
RABHZEBEEE =T ME),

B =4+ 1 =
gl II

BEamgomb Ro 2 HAHARBEF B C e,
b % [ i L IE 5% 2 E R 2,

i z$f=% £ sin p=Lsin A
C=180°— (A+B).

; ¢ sinC asmmC

X cam Be=Tg
H—AMHEERRENTAHWHAMILE M B GE
o RO AR Y R B 59 [l
2 =4, BT A IR 3L —, .

Fia>0 R g # T 8 A>B AR
WA P B B ®R AN — b a

18 = 9%, W% 71 A — 1§64
W DL E A — A = AR
i 8% Z 35,




84 REBELT=MAE FEB

PPV PSS Y

Fro=b R h BB A=BHARB LB B R AW
BiR2Z= A1 B %IE 60

#oa<<b, A1 W & T &,
A<B,MALB®R A& A
B R A, h 60 LBAC=4,
AC=0b,CB=0B"=0a,7 58

4 W= MW ACB K el
ACB', & 1 % 2 W5, maﬁx#ﬁ:&w Enk?s"
bsinA (3 + — %), % ABC & ABC, H B # £ (W

ZABC=ZBBO). bk 2 Ksin B="214 i 2 48 ¢

#a=bsin A=CP (60 ), W) sin B=1, B=90", {fij ffi 3k 2
“ARBHEMA= MK,
F a<b sin A, BI<CP, A sin B>L Wl=EMERBL
£ 34,
JUPLFE &S B B B A, WOk 2 K,
mEME MARR MM AL DR bsin A B 41,
XPIfg MABBR MM ebsin 4,

27 AR EE A a<d R a=b ¥ L,
— {8 f2 & &b F B,
DIVl s W e S = W - 1R ooy (- el 1
I f R dE bsin 4 2




BHEE NAZ=ZAK 8

VA A AAANAL AL APLNAS S S LSS LS AN A

EX B[ i Wi 3t 3 log sin B, F log sin B=0, B ff sk 2 =
ARBE A=A Y3 logsin B>, = £ £ 857 A B,
# log sin B<O, [ f% a>b W, 48 A =— 87, 7} a<b 8%, 75 A1
W 2

BEHRAMBBAB.C,OCRFB_M=ZARZRA
=il

B'=180°~B, (' =180°—(4+ B")=B -4,

y_asin ('
sin A
#l 1. B4ma=16,6=20 4=106 3k ) % T4,
77 B B a<b Wi A>90° R A i,

Bl 2. B 4ma=36 b=80, 4 =30° 3k f & I,
A bsin A=80x}=40, fn K a<bsin 4, 75 F 4 7,

) 8. B 41a=72630 b=117 480, A =80'0'50", % B, C, ¢,

a=72,630 colog a="5.13888 4 log sin B>0.
b=117,480 log =5.06997 A S
A =80°0"50" log sin 4=9.99337

log sin B=0,20222

fl 4 Bama=13.20b=15"7, 4=5713'15" 3k B, C, e,

a=13.2 colog a=8.87943 c=bcosd

b=15.7 log b=1.19590 log 8=1.19590

A=57°13"15" log sin 4 =9.92467 log cos 4=9.73352
4 log sin B=0. log sin B=0.C0000 log ¢=0.92942
AT A B=90° ¢=8.,5

oo C=32046"45"
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AN LSS

B 6.

=767
I 242
A =860958":3"

log sin 4=9.77830

L a>h
ifi log sin 1 <0
SO A — 82

colog «=7.,11520
log b=2,38382

~mi)

log ¢in B=9.27732

B=10°51/58"
S O=132019"

AP PP L P AN P AAAANAPANS LSS

B 4na=767,0=242, 4 =36°53"2"" k"B, C, ¢,

log a=2.88480
log sin C'=9,86970

colog sin .1=0.22170

log ¢=2.97620
=946.68

) 8. B 4na=177.015=216.45 4 =35°36'20"' 3k 2 % 1,

a=177.01
b=216.45
A=3536"20"
L a<d
i log sin B<LO
SoH W ORR

colog «=7,75200
log 6=2.33536
log sin 4=9.76507

log sin (=
colog sin 4 =9.23493(0.23493

log @ =2.24800(2.24800
9.9946219.23035

log sin B=9,85243
B=15°23"28"
% 134°36/3."
R L 990(}” on
B 9947

% B XVIIL

1. TR EERAHM®EHT

log ¢=2.47755)1.71528
¢=300.29 % 51.675

(i) a=80,
(ii) a=50,
(iii) a=40,
(iv) a=13.4,

(v; =170,

(vi) a=134.16,

(vii) a=200,

b=100, A=30°,

b =100, A =30,
b=100, A=30°
b=1146,  A=TT°20,
b=15, A=60",
b=8454,  A=529'11",
b= 100, A=30",



ey

10.

5 M 8

2% a=840

3k B =12°18'34"

2 0=9.399

3R B=57°23'40",

% a=91.06

Ik B=41°18’

2% a=>55.55

% A =5431'13",

% a=309

K B=2457'54"",
B'=155°2'6"",

2 q=8T16,

% B=44°1'28",
B'=1355832",

% a=44,

sk B=90°

2 a=34

R A=51°18"2T7",
A =128°41'33"",

% b=19

& B=164313",

Pl

b =485,

C =146°15'26""
b=9.197

0 =2°120"
b="177.04,

O =87°37'54"
b= 66.66,

O =47°44'7""

b =360

O =133°47'41"

¢ =3°43'29"",

b=9.787,
O =97°44'90"

C'=5°4¢7'16”

h=5.21,

C =32°22'43"

=22,

0 =98221'33""
C'=20°58'27",

c=18,

A =147°27'47"'

B’ =163°16'47", A'=054'13",

BAZAR 87

A =2131";
c=1272.1

4 =120°35';
¢=0,38525
A=5106"";
¢=116,82
B="77°44'40"";
¢="50.481
A=21°14"25"",
c=615.67,

¢’ =b55.41

A =3814'12"";
c=13.954
¢'=1.4202

A =5b737"17";
¢=2,7901

B =30°20';
¢=43.098
¢'=15.593
C=1549';

2 =35.519

a'=1.0415
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11. 2 a=75 v=29 B=16°1636", R M E T = AL E
i Z B

12 BB iTNERZLZ—SBoHABEIRERA
BZAMAKRE B AR

Uk i) 0 =385, d =68, 4=21°36'30"

L B o
i III.
B4 Badh RAMCRIEMZADBRe,

RBI EAARBWTH=ZFTARZAKNED RZ,
BB

tan $(4=B) =-;£__?%><tan 1(4+B),

B 34+ B)=1(180°—C) R] ¥4+ B)5% & 4ndm &t E &,
W 14 §Ad—-B)Z ffi, i & H
3(A4+B)+3(4=B)=4
)3 Y(A+B)=-1(4-B)=
BEMmARBRlc B UER ZERRZHRXNA =

asin C bsin C
c=_ , B c=— .
sin 4 sin B

I BE=B THEHENTZIEXNE=ZTHE
K 1%,

c=a/a’+b*=2abcos C,



BHE NA=ZAY 89

AL AANANANA,

RUOIEH ZEHRT XA 4, B% 1,

sin C

sin C'

sin A=ax sin B=bx

#2 III. 2 % ABC = 9% M, 4 BD It % AC 3%, Rl

BD__BD 61 B
ADA0-DC° £

4 BD=asin C
m DC=acos C,

tan=

asin C
b—acosC’®

TR s R R R

bsin C
a—bcosC°

Stand=

tan B=

RUEZKAVZHEML— A4 FHC RSB
f4 B, Wt A+B+C=180° 2 [ 1% &k =,

BE S 4 .00 = B DL IE % 2 R HE AT — R ok 2
HR Z=ZRpBRBLEZHNREE L E
D— Wik B RBEARETE =8 IS =W
BUEMACHPZHEEE RSN AU RIHNE
by el N = S L

Gl 1. B 4na="T48,b=3875 (C=63"35"30" 3 4, B, fic,

a+l=1123
a—~0=373

A+B=116°2430"

1 (A+B)= 58°12/15"

} (4=B)= 25°10'54""

T A= 86923’ 9"

B= 30° 1/21"

log (a=1b)=2.57171 log b=2.57403
colog (a+b)=6.94962 log sin C=9,95214
logtan § (A+B.=0.20766 | colog sin B=0.30073
log tan § (A—B)=9.72899 log ¢=2.82690
i (A=B)=28°10'54" ¢=671.27
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SAPAAAAAL A

& B

REET=A% TEB

LBZReHBTAABAMARAANHEAE

RO HEHKEZHEMABZES T _HEE),

F2 Bima=4c=6B=60"RkRHB=ZEDH
WERE -MIESE
b=n/a"+c*=2 ac cos B=~/16436=24=4/28,

en

P

log 28 =1.44716

b=5.2915
%] B XIX.

B a=T7.99 b=83.39
& A=51°15, B=56°30’
% b=8725 ¢=632.17,
 B=160°45'2", C =39° 14/ 58"
2 q=17, b=12
RA=TI°12 58"  B=43"30'7",
2 b=n/b, c=~/3,
Rk B=93°28'36", (=50°38' 24"
# a=0.917 b=0.312
% A=182°18727" B=14°34' 24"
% q=13.715, ¢=11.214
%k A=11855'49", (C=45°41 35"
2 b=3000.9, ¢ =1587.2
% B=65°13"51" C=28°42' 5"

log ~/28=0.72358, ~/28=5.2915,

C=T72 15"
c=95.24

A =80%
a=984.83
C=59 17",
¢=14.987

A =385°53",
a=13131
C=33"79",
¢=0.6775
B=15°22'36",
b=4.1554,
A=86°4"4",
a=3297.2
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8. I a=4527 b=38465 C=66°6'27"";
Bk A=6820'15", DB=4524'18"  ¢=4449
9. I a=55.14, b=33.09, C=30"24';
® A=11724'32", B=3211'28"  ¢=31431,
100 2 a=47.99 b=33.14, 0 = 175°19'10"”
R A=246'8", B =1°54'42"", ¢=81,066
11. R=ABZ & F %N 6 MmH I M0, R
W=
12 R=EMBZWEFE 6 MW I KA K120 K
=8

13. RUB—HEAREE=AE.

14. =M ZW &5 10, 11, 5 M 18 50° R 18 = &,
REAME Z T BB 43301 25 K M /B30 K H

=3,

16. [ 3t O, 4, BT .45 04 =3825 [, OB =3475.6
RE. Tii LACB=6231", % ABE,

172 AAWREZW W ARDB A AB & 2 Fl % A8
5625E Z R 35 O, Dl 2.8 SACB =612, BCD=41%,
/ADB=6049", ,ADC=3451" % AB ¥E,

18. W K HH W IR R 3 A B4 % % 80° ) 2 Wi H A
AT, 3 — H 2 B 8 B 4 30 ngl, 3L — i 4§ B gk 40,
BAE&E®R —HERNT.



92 mEBEL=AE THEHRB

19 BEAFTMER HHEAEBSM 6 W I P
B Z AR 418 R W i

0. =M W& Z /59 AR 13954 R
%W A

2L, ABRBMZWHAMBZE, & #—Cihi &
% CA =426, CB=322.4 &, /ACB=6842', sk ABJF,

£ W+ — =
&l IV.
Ba=#abd c RABC

BWEATEZNZ T HEZAK(26) R &6 nh
VAR

a?=024c2=2 bccos 4

_b¥4ci=a
COSA—'—2—B—C—-O
HMEWHERTZHEDX 62 M
o a+b4c=2s,
R bdc—a=2(s—a),

a=btc=2(s=-0),

a+b—c=2(s—c),
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H l-cosdZ B
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115, — #% i b BE 47 4 P36 SE 2 45 b 0F 15 0, B R
5B RT S8 2 M B AE — T AR AR B # T (B HhBR 4R
&% 3962.8 i),

T AT Ko R AR N W 9l

PARALLEL AND MIDDLE LATITUDE SAILING

>

i Hh 2 18 B 2 (difference of longitude) Z% 3%, & W i 2
B AR T W 2 M A, Bk B L T RS BT Y O E 2 K,

4T R g 0, M E MY 2 B i, B DE I BB OE 74, 3
SR AT 2 B A8 BT i o2 R B T 2L AR LR T T ik R
Za
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69 B

116. E % 1T 7] 7 A% AR B 4E 07 4 8% b 2 8K BB, R
TR AR b 2 A AT T R 2R IR
e OREA=ATAODAR, LAOD=90—} &,

MR O=sin (90— g ) =cos I,

= A DAB 8 A OEQ 43 f,

7 R cos 4 1 =70

i* EQ= g = ABxseo B I,
en BEE=-ExsecfiE,

117, — iy 1 4t 4 42716 75 K T216° iy 3 Bk A7 149 o,
B B 2 0
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118, — iy B 16 #5 44° 49" 3] K 110°42' ) V5 B 47, 6 E

HORE 117° 167, 3R Bk 47 55,
MASREREFRBIETEIRTEHMESPH 2

FATH EWNEZ
RESZHEERBRAZBALLXZEARAELAMK

21

(7Y

A Db B R AL T A, oR R K B 1%
BEE=-BIExsecH R E,
69 & 0 B

119, — iy B b g 310147 75 R 42°19', 1 3R A K BR 47
825 1, R Bt B 2 L B,

120. sk A " b % A5 (Havana) 2 25 i (Cape Cod) Z JF
L B 05 B (W B 0 5 AE AL R 2379 75 R 8222, F A E 4L
420275 £L70°3"),
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121, — fs B b # 49° 57 7 4K 15°16', ) W 75 B BE B
3 I B B S 194 ML I B 470 18' Ak SR L L0 MR B
R 2 & L,

122 — ik B Ab i 42°30° T 4K 585105 T W 14 1 B 47
300 J, & 7 B 5% 2 KL %

123 — My HE b f 40° 57 7 4K 30° ) T 39°7G Bk E b
AT 440 3R B R 7 ) b 2 KK 0%,

124, — A i e £ 37° TG 4K 82°16', ) 4t 75 B KR 47 300
M, A A1 R A % B B B 2 A,

125. — i 5 T # 50° 10 3K 4K 30°, ) B W B BE AT, %
160 1 2 £ . K ¥ R BF 2 2 61 i,

126, — M B b i 49750 G A 25° () % HE B Bk 47 215
M, % 167 8 2 % g, R A B R B 2 B

127, — i B W 4R 430 6 B 210 B 4T 273 ML W MR
40° 17, B A7 1 = B e K JE,

198 — filt M b 2 17 NC R 119° B 47 219 i & 162
TR 2 A B, B b 2 AT BT K AR,

129, — fiiy 1 5 5% 50° [ B Bk 47 360 ML o T Wy 8L T 7
W2 4 T, 3L B B B 45° K 60°%, 3k R 22,
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ana P ASAAAAA

M OEE M B
TRAVERSE SAILING

3B B A g 7T M B Y W AT B W AT DL k2 B kA
— B A B O A W Kb R 71
fil 1 2 45 B A H 4 R AL G B A
WHEAMKB RIGELRES
ZJn T & B2 Wik

130. — #y BE W #5716 9 AR
18° 42" B 4710 Ak B 47 104 8, T ) e
A& VG 47 60 L, . ) V6 £ W 4T 216 1, ok B2 6L mK A
& B 2 O R B

7 555 — AL B, At % 25 T35, 0 K B 73.5, 7 4 AL B
134k % 22 55.4, TG MK UE 23, B 4 = W 06 4% 1 g 2 421
76 £ g5 211.8

B 200 A B 47 A6 £ 128.9 08 J% W A 42,1 90, e 3% T )
2 S 6 BE T AL S AR SO8 M 2  F HE AR kB
4 35°49.2",

7l ) 4% A FE 45 161.3 {8 P70 2L b 4 ) 48 367326 2
B A% K 118 I % 2 2 AR AK 5 A 201 B 37 2L I,
B DA R B 2 40 S 7 A 220
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Hi 86.8 iR 2 ff J%¥ 2% Kk 161.3 10 2 ¥ I, 15 i 3 B AL
61°43' 7, JF 45 183.2 M, &% E1 J& B UL 9 BLAT AL 6143 T 2
LB K 163.2 2 B, ) b 38 B2 AR W] 2 — B

131. — % i i £ (120 ) Bk 47, o) ¥ SR 4k W 11400, 1§
R Ak Bk B 94, T k) 15 b 75 42 0, du 130 38 iR 2,

132, — iy e 5 4 A (W 4 34° 22 3 JK 18°30") B 4T, W)
At VG 126 %, T 1) Ab £k 5 84 I8, T ) v v 7H 217 (L, Ju 130
& Zo

%) B XXIV.
o[£ I A N el i1 I

PROBLEMS OF GONIOMETRY

sin 2+ cos 2 =~/2 ¢s (z =} ),

SIn x—co8 T=—~/2 cos (z +} =),

sin z+a/3 cosz=2¢in (41 =),

sin (x4 % ¥)+sin (¥~ =) =sin 2,

cos (z+4 m)+cos (-} ) =n/3 cos 2,
tan x4-sec x=tan (} x4 =),

1
sec ¥ —tan z

1
I O

tan z-}sec z=

1—tan % _cot z—1
I1+tanz cotz+1

®



AAAAA

10.
11.
12.

13.

14.
15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.
22.

23.

WA M oE

ANAAANAAAS S S PP

SIn & I+cos2_
I+4cosz sin @

tan z+4cot x=2csc 2 2,
cot x~tanx=2cot 2 z,
1+4tan 2 tan 2z=sec 22,

sec %

sec2 =" "
2 _sec?z’

2 sec 2 r=sec (v +45°) sec (x — 45,

cos z+sin

tan 2 z4sec 2= 7
Cos T—sin z

2 tan

in2g=——,
sin 2@ 14tan?x

2sind 2

2sin x4sin 2 e=—-~—2
+ T—cos 2’

_sin?2z—sin =
=21 27510 2

sin3 2 -
sin

3tanx—tandx

tan 82= I1—8tan?z °

tan 2 z4-tan 2 _sin 3 z
tan 2 z—tanz sinz

121

L A~AAAnAs

sin (z41v)+cos (z—y)=2sin (z+1 =) sin (y+1 =),

sin (z4+y)—cos{x=y)=—2sin(t—4 =)sin (y—§ =),

sin (z+9) .

tan z4tan y=
ol Y Cos x cos Y
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sin 224sin 2y
cos2x+cos2y

24. tan (z+y)=

sin x4 cosy _ tan{} (x4 y)+45°%}
sinz—cosy tan{}(@—y)—ab}°

25.

26. sin2zx4sin4x=2sin3zcos 2,

927. sindzx=4sinzcosx—8sind z cos

=8 cos « sin z—4cos zsinx,
98. cos4z=1-—8cos?z+8cost z=1—8sin?z+8sint 2,
929. cos2ax+cosd =2 cos3 xcos %,
80. sin3x—sinz=2cos 22sinz,
81. sindxsin 3 x4 cos® 2 cos 3 w=cos® 2,
32. cos z—sintz=cos2z
33. costz+sintz=1-}sin?22,
84. cos z—sinf x=(1—sin®zcos?z)cos 2z,
385. cos®z+sin® 2=1-38sin? 2 cos? z,

sin82+sin b2
cos3xr—cosbzx

36. =cot x,
sin 3 z+sinb 2z
sin £+4sin 3 a

37.

=2cos 22,

38. cscx—2cot22cosx=2sinx,
89. (sin2z—sin 2y) tan (+y)=2(sin? z—sin? y),

feCc ¥ _ csc x

40. (1+cotz+tan2)(sin z—cos z)=—7y 2,
csc? z sec?x




41.

42.

43.
44.
45.
46.
47.

48.

49.

BEE M E 123

e A A A S S A A AN e IS

sin?3 x

sin z+sin 8 2-4sin S o =2 o
sSin

3cosz4cos B2 s
S - TSy = Cot fU°
3sinz~—sin3 2

sin 3z =4 sin 2 sin (60°+ z) sin (60° = z),
sin 4z=2sinxcogs3 x+sin 2z
sin z+sin (=3 m)+sin (} 7—2)=0,
cos zsin (¥ —z)+cos y sin (z—x)+cosz sin (z--y) =0,
cos (r+4y) sin y—cos (¢+2) sinz
=sin (x+y) cos y—sin (¥+2)sin z,

cos (z+y+z)+cos (x+y—2z)+cos (x—y+2)

+c0s (y+2—2)=4 cos ¥ cos Y cos z,
sin (x+4y) cos (¢ —y)+sin (y+2z cos (y—z)

+sin (z+2)cos(z—a)=sin 22+sin 2 y+sin 2z,

giu 75°4sin 15°
sin 78°—~gin 15°

=tan 60°,

cos 20° 4 cos 100°+cos 140° =0,

cos 36°+sin 36°=~/2 cos 9°,

tan 11°15' 42 tan 22° 30’ +4 tan 45°=cot 11"915"
BCBAHWM=ZAMZEA R&

sin 2 A +sin 2 B+sin 2C=4sin 4 sin Bsin £

c0s2 4 +cos2 B4cos2 (= ~—1—4cos.4cos Becos (",
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e

s

56. sin3 4+4sin3B+sin3C=-—4% cos—3—2A— cos % cos %q'o

57. cos? 44-cos* B4+cos? C=1—2cos A cos B cosC
B A+B+C =00, & i F 5 # &,

58. tan A4 tan B4tan Btan C4tan Ctan 4 =1

59. sin2A+sin? B+sin?C=1—2sin 4 sin Bsin C

60. sin 2 A+sin 2 B+sin 2 C=4cos 4 cos Bcos C,
AT RS

61. sin(sin“!z+sin71y) =z /T34y /T=2%

62. tan(tan-!a4tan-1y)= 1x_'+ @?’-y o
63. 2tan1z=tan! 2 z .
1—72

64. 2sinTtz=sin"1(2r~/1-22),
65. 2cos1z=cos 1(222—1),

3 x—23
T—-322°

67. sint h/-az=tan"1 J z .
Yy NY—2

68. sin—t Jai_—y=tan—1 7Y,
. Nv—z y—3

66. 3tanlr=tan1!

69. sin“tx=gec?

Q

%

V1=



WA M O
0. 2sec!z=tan?! 2\/90 ; 1
71. tan 1)+tan~11=45°
72. tanli4tan-ll=tan-14,
73. sin7!§4sin7112=gin"1 {3,
74. sin—1 \/18~2+sin‘1:/%=1 =45°,
75. secT!i4sec™! 13 =75°45'
76. tan—1(24./3)—tan"1(2 —~/3)=sec! 2
77. tan!i4tan™!l4tan! ) 4tanl § =457,
78. tan—! 1 + tan—1 ———1———- =

1—-2 24422 142244 2%
79. #FHcosa=1, Reinda B cos iz,
80. FZtanz=1 Ktan
81. sinztcosa=n/, R cos2z,
892. Ftan2x=24 R sinx,
83. F;cos3r=33 R tanw
84. # 2csca—cot x=n/3, R sin }z,
§5. 3K sin 18 J% cos 36°,
kK Z %,
86. asecax+bdescx, @ Htan z= 3/-9-
Na

87. sin38a, B 4sin 2a=n/1—m?,

125

AAANS

[5 xq'
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A

88. sinx, B 4tan?z4+cot2a=4,

csc’zr —sec’n _
" GscirFsocr : =n/1
89 csee 4 sec2x B 4 tan v =a/4,

90. cosx, B 45 tun x+secx=5
91. secz, B Mtanz=

o

2041
ABETHEXMEZ,

92 (cos o+ cos )2 4(sin T4 sin 32
' cos? §(z—y)

o

93 sin(z+2 y)—2«in (¥ +4y)+sin
* cos(z+2y)—2cos (x4 y)+cosz

o sin(z—2)+2 sin x+sin (v+2)
" sin(y—2)+2siny+sin(y+2)

cos 6 x—cos 42
9. sin 6x4sin 4z °

96. tan1(22+1)+tan1(22-1),

97 1 1 1 1
1+4sin%  14cos?s ' 1+ sec’z ' {4esciz ©

98. 2sec?x—sectx—2csc? x4cscin

BowmonoR XN <M
SOLUTION OF SINGLE EQUATIONS
VRO R Z A A R A R AR S 2 TR
B B i K IR 2 2 Mk T R R A R A B
&Z BB M2 W
A BOR H W R 2
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.

D e

AMERXREZEMZMBHRBZHERRARST R
DB Z,
A cos z=sin 2z,

H AR 12), sin 2z=2sin 2z cos =

».cosx=2sinz cos %,
s (1=2ginw)cos 2=0
Socosr=0g 1-2gin2=0
- w=90° 5} 270°, 5} x=30° &, 150°,
Db 5% A R R A
RBTHZEFHTRX

99. sinx=2sin(ir+2), 103. sinZ+cos2z=4sin%

100. sin2z=2cosx 104. 4cos2x+3cosx=1,
101. cos2z=2sinz 105. sinz+sin 2 x=sin 3z,
102. sinz+cosx=1, 108. sin 2x=3sin z=—cos x,

107. coto=%tan @,
GHE) BARBAFEHITBER"

108. 2sinf=cos b, 113. sec x=4csc 1z,
109. 2sin?z+5sinz=3, 114. cosf+cos260=0,
110. tan zsec z=~/2, 115. cot §0+4-csc =2,
111. sinz=cos 2%, 116. cotxtan22=38

112. tanztan2x=2 117. smnzsec3z=1
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118.
119.
122.
123.
124.
125.
126.

127.

128.

129.

130.
131.

132.-

133.
134.
135.

136.

137.
138.
139.

BEEE =AY A E S

AL ANNAS S S AL S L LN AAAS

sin?2+4sin 22=1 120. cotztan 2x=sec 2z,
cos xsin 2xescx=1, 121. sin2z=cos4z,

sin 2z cot z—sin?z=1},

tan x+tan 2 x=tan 3 x,

cotz—tan x=sin 2+ cos 7,

tan? x=sin 2 7,

tan x +cot x=tan 2 z,

-}—%ﬁz=cos 2z,
sinZ4sin2x=1-cos 22,
sec 22+1=2 cos x,

tan 2z4tan 3 2=0,

tan (} #42)+tan (f r—2)=4,

~/T4sin s—~/1—sin =2 cos g,
tanztan 3= —%,

sin (45°+ 2)+cos (45°—2)=1,

tan z4sec r=aqa,

cos 2z=a (1—cos ),
(I=tanz)cos 2z=0a(1+tan ),
sind g4-cos® x =% sin® 2z,

cos 3x+8 cosd 2=0,



140.
141.
142.
143.
144.
145.
146.
147.
148.
149.
150.
151.
152.
153.
154.
155.
156.
157.
158.
159.
160.

B LB M oA 129

A

soc (+ 120°)+sec (z—120° =2 cos %,
esc z=cot x +a/3,

4cos 2x+6sinz=>5,

cosx—cos 2x=1,

sin4 z—sin 2 x=sin ,
2sin?r—sin?2z=2

cos 5 x+cos 3x+4cosx=0,

sec ¥ —cot x=csc z=~tan z,

tan? x4cot? v =12,

sin 4z —cos 3 z=gin 2 2.

sin -+ cos r=sec x,
2coszcos32+1=0
cos3z—2cos 2x+cosr=0,
tan2ztanz=1,

sin (24 12°) +sin (2 —8%) =sin 20°%,
tan (60°+2) tan (60°=2)= —2

sin (4 120°)+4sin (x+60°,=§,
sin (z+380°) sin (2 —30°)=§,

sin4 24-cost x =3,

sin & —cos T=y4y,

tan (#+480%)=2cos »
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NN

161. secz=2tanz+4,

162. sinllzsindz+sin5zsin22=0,
163. cosz+cos3zx+4cosbxtcosTa=0,
164. sin (z412° cos (z— 12° =cos 33°sin 57°,
165. sin"l24sin™1}2=120°

166. tan~lz+tan~!2z=tan"!3./3,

167. sinlz+2coslz=3m,

168. sin~lz+3cos lz=210°

169. tanlz+2cot!z=135°

170. tan 1(z+ D+tan! (x—1)=tan"! 22,

-1 x_—l_—__2 an—1 .’c_—2=3
171, tan x+1+mn =i

172. tan™! 2 Lo~ 60
— °

173. cos26sec 6+sec §+1=0

174. sinzcos2zxtanxcot 2xseczesc 2z2=1

175. siniz(cos22—2,(1—tan?z;=0

R FRFRE _MESASTERGEBE -MENAE
Fo A HEH RO,

176. sin832=cos2z—1 178. ¢in260=cos39

177. tanz+tan22=0 179. (3=4cos’x)sin22=0,

180. sinz+sin22z+sin32=0



e

181.
182.
183.
184
185.
186:
187.
188.

189.

AR M E

A S NS PSS LS

sin 6+ 2sin260+3sin3 =0,

sin zcos Z—cos®2z—sin® 2410,
sin z+sin 3 x=cos z—cos 3 2
(1=~/1—=tan?7z)cos 2 z vers 3 =0,
tan (0 X 45%)=8 tan ¢,

sin (z—380%=4~/3 sin 2,

tan (6+45°) tan =2,

sin~1 } x=30",

Rz — Yk

SYSTEMS OF EQUATIONS
MTZzHEFRLD KRR,
zsina+ysin 8=a,

2 cosatycos B=b

(Dxcosae, zsinacosadysinfBcosa=acosa,

(2)Xsina, @sinecosa+ycosBsina=hsing,

(3)—(4), y(sinBcosa—cosBsina;==acosa—bsina,

I #1

., %cosa—=bsina
- sin (B—a)

bsin B—acosB
Q= (-]

sin (B —a)

131

AAT AN
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CRRE) o BB .AHIEL .Y &R T M L,
LeF ", R,
190 XBETRU KRRy,

sin z4sin y=a, (1)
cos x4cosy="b, (2
i - R L ADY IC)P
i (20), 2sin §(z+y)cos § (z—y) =0 (3)
H(22), 2cos §(z+y)cos §(z—y) =b 4)
@)+, tan $(z+y) =7, ©)
cLosin g (24+y) RV (6)

Yisin §(a+y)Z i R A (3],

cos }(z—y) =} a2 +17, (7)
1 (5), z+y=2 ta.n“%O (8)
(), z=y=2cos ! } 20T,  (9)
i x=tan‘17+003~1 INEFE,

i} y= tan“% —cos™! L /a2 F T,
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191. ABTXRUKrRko,

rsinp=a 1)

r cos 9=b. @)

0)=+(2), tan 0= @)

H1 (3), o=tan13-- (4)
DR (2T Z, AW

2 (sin? 8 4cos? §)=a? 4 b2,
CLor=a/a%+ b2,
192. AWM TRKUKRrR6,

rsin (0+a)=a, @
rcos (04 B)=b. ©))
FE bR (D) R (2,
rsinfcosa+rcosfsina=a, 3)
rcos fcosB—rsin fsin B=D. (4)

I 189 JEi % (3) & (4), L) R rsin 6 B v cos 6, T n 191 # R
r R0
193. KW TRUR IR &,
7 cos ¢ sin f=a 1)
r o3 ¢ cos 6=0D, (2

rsin ¢=c, 3
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D)+(@), tan 0= %-

S, O=tan"1

b

7 (1) }% (2,48
r cos? ¢=a?+4-02,
3)=(5 —
(3)+(9), tan ¢ T
¢=tan"\/m-
77 (3) Jm A (5),

72 =24 b2 42,
Sor=a/@ b
RBTHITRAZER UK 62K,
194. =zsin 21°4ycos 44°=179.70,
x cos 21°+y sin 44° = 232.30.
195. sinz—siny=0.7038,
-cos x—cos y= —0.,7245,
196. rsin 6=92.344
r cos §=205,309,
197. rsin(§—19°18')="59.4034,
r cos (6 —30° 54") =147 9347,

R

C)

®)

©)

(7
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198. rcos ¢ cosf=—46.7654

A

rsin ¢ cos §=281,
rsin = =54,
199. TR %0,
x=r (6 —sin 0),

y=r(1=cos 6).

@2 B) l—cosb=versd, ."9=Ver3'l%--
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CONSTRUCTION OF TABLES
E + = =
# B
LOGARITHMS

8 Z M HE (Properties of Logarithms) [ ¥ 47 4%, 4F MR
EEHBEEEBZETHFERERMNERFTH
ZHB.HZ B EE K

Bl o =N, n=1log. N, M H{H B BN Z )& HEK,

AoeBENENBEMEBEMn R BEeEZ.
e R & UB R

an=M a*=N
m=log,M, n=log,N.
MREEZHETH
L 1ZHERBO

i) =1, . 0=log,L.
136
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AAAAAAA

2. —BZAEHESL

.

AAAAAAAAA, S

H al=a, .. 1=log,a.

. —ERZIRKBEZHBBHBZHHBZAR
1

W o ar=N. R‘]]v=‘aln=“-"-

loga(N—}-) =—n=—log,N.

4 WML HEH/ZHEB LN T 2 @z,
i) M XN =" xa*=qmtn,

s log (M X N)=m+n=1log, M +1log,N.
FEQEWHHED EZHERFZHRZHK
5 MHEERBZHEBSER B ZHEBR RS

4

#,

= |

—_—— e .—.a’iﬂ'n

N—'an -
10g,,<2~vﬂ£) =m=—n=log,M —log,N.
6. — PRI Z2HE BB HEBEFEY,
i) Nr=(g"p=a,
s log (NP)=ap=plog,N.
7. —EHRZIFIMZHE D HBZHBUER AN

i N =~fw=a,

o n log,N
Sologen/N =1 = i :
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o~

HERZESHE UENBRRBREZHBETRAB UL
7 4 B0 2% K 2 8K K

ANBIEE B Xk
n=log,N, & m=log,N.
J: )] N =q", { N=D"
coar=bm,
TAE I K 2 3 B
n log a=1m log b,

A

157 log axlog,N =log b X log,N.

B M & 4 loga, logd, log N, ¥ K 1% log, N, X Z, B 40
log @, log b, log,N, %[ ik %% log,N,

WMEEEHH MY ZmB 8RR MR ARE MK
B H W M Bp

Lo AHBT AW E R KBRS R
/b BOH B, 3 D10 25 )X R AL,

2. H R IK R E M o 5K

Ll 11 1
t1+ietr23tie3at

S04 TR SR K B 2 2 RO AR R W Bk E AR E b
BEM B2V MU FH e Z,

WA W BN B RERE BN F R,
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Bl B XXV.

1. B0 10g,,2=0.30103, log,;3=0.47712, log, 7 = 0.84510,
& log:6, logio14, log1921,logo4, log1012,10g165, log10 3, 10810 1)
logio7, logio 3

2. V1 ZE % M R log,10, log.5, log;5, log.1,
loz; s

3. B 4 logye=0.43429, R log,2, log 3, log,5, log,7, log,8,
log,9, log.3, log.4, log.§4, log.ds:

4. RTZHIHIBRA R

5* =1, 6°=10, 27*=4,

2 M+ M E
OB B & B OB W

EXPONENTIAL AND LOGARITHMIC SERIES

WHRYE M _oEHAXZH

(1+i)m =lpnrx L g nele=1 1
n n 1.2 2

nw (nx — 1) (nz—2) % 1
1.2.3 n?

1 1 2
lpzd m(mLz:%L o (= ‘72(” —W)+_._ )

!

—

®

4o
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A~

U 5 R R B 2 — 1 B B RO R
2 5 3, W A T ) o R O K 2 9% B, (2 i % 0P
5 1 B §200), 48 5 G B 0 2 BOA K 1R 10 8 UK,
B2 WA L (R R o G R §418),

(1) BE$ R 7 2 — U1 495 JORE R 0 = 1 0%, B O
X,

AAAAAAS

(1+—717)"=1+1+ T T + e (2)

N O O

B Yol (D) & (2)
RSN
ezl D)

B AR R 2 — BB KR T (R B IR TR
U 2 B IR, dn 36 w3 KO 96 RR R 5%

(1+1+L+L_ ) 1+x+L— L_ e (3)

PR T H R 2 2 — Y fifi, ¥ 58 ROFE W 40 W AR B R
x 2z — Yl fli, ¥ B &% #k B (convergent series),
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NAP PP PSSP AL ANAL AL S SN ANL AL P LS AAAAAANT

HESFEBRNZEMRBEBEZMBHRE:.

RO, =14+ 24 — L_ L__ - 4
B Eoe fifi K,
1.000000
ll 000000
30.500000
’o 166667
50.041667
60.008333
'0 001388
8!0.000198
9}0.000025
0.000003
2.71828.
2.7182818284,

2

]

Adm e
R 8 B2 e

(1+X) z@mm momen

(1+E—) 1+nx__+n(n—l)x_
n 1.2 n

n{n—1) (n—2) .
R % B
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ﬂb:‘&:’%‘fi"nz By il K o (R B RO R P &
13 B3 §418),38 12 n 3 K B 4 PR I, R L B PR, W < 05 B
H R &

&N{ (1+ ) 1+x+f_ E_
== l‘%o (1+l)"” (5)

‘nig( )%ﬁﬁnﬁﬁZ( )z@m

gy y = log.(1 + 2),
) l4o=o=BR (1,2)
Foo B K B I 4R, /I
(1+%y=l+x+%
W) | A" BB EM
HeBnif K TR N ZE R MRIRO0Z — 58 8 5 Y
1+ 4 ~¢1+x+e,
y=nd1T+z+e—n.

oK E R E Z GEHR O 8 3Rk, #H

= BR [yTFa-0)
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~———

oA LR R IE N E R X 2 A, K
R B

- BB b (L) o)

BB (e () o3 1) (B 2)g )

_ 2% _ B2, .
=ttt E TE *

‘._ loga(l + {I}) ESIRURE V2>’ + -'3~ - + oo

4
R RBRERE-IR+12Z MK
ER+1IEIBHRBBEAROLEEFTRAZRE 2
KamERAERAREERZHBEAETIXHRE 2
A B B A B A,
¥} 81 2 5t B (Calculation of Logarithms) F 3¢ 5 #2 X

2 3 4
logo(14+y) =y—4 + &= (1)

Ry z— U AR L BB R R A Ry 2
KE 170 45 5 4E A 8 10 A8 IR E R DA~y ARy IR i R RS

2 2 1 /3 :94

log,(1—-p) = —y= =4 — %= @)
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o (1) R (2),

log. (1+3) ~log.(1-y) =log: (£4).

R 75 loge(%—t—z)=2(y+%‘/—a+-5yf+m)o

_ 1
G y—2z+1°
14y 241
U - J=T 1 O
) e
T log. (27) =log. :+1) ~log, -

1 1 1
i (23+1+3 @aFD)its <2z+1)5+"') °

Bh A% B e 2 — U1 IE B R S AR R R
EMEc B BT HTZHREEZ,
log, (24 1) —log, z

2 1 1 1
~log. a(2z+1+3(2z+1>3+5(2z+1)5+'")°

Bl $HElog2FNEBEAEMB I,
& 21, Wletl=2, 2:41=8,

2, 2 2
i loge2"§+3x33+5x35‘7x37+"‘
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o~

3 HKX A 2K,

32.000000

9/0.666667 = 1=0 666667
9/0.074074 + 3=0.024691
9
9
9

0.008230+ 5=0.001646
0.000914+ 7=0.000131
0.000102+ 9=0.000011
0.000011 = 11 =0,000001
log.2=0.693147
(A B R 5 208 By, 3006 & 2Ok B, BT LLRE oy %
BEXEBHEABNMERAFZEHBREE L
S22 HEBABMZH B B MES & B i g

Bz AMBRBHAEZE

%l # XXVI

$F % log. 3 F A B R L Ik,
B % log. 5 F A WA M AL,
3t log. 7T E YA I,
£ % log. 10 % /s 8+ 0L Ik,
B % logi 2, logio ¢, logo 11, & Z /b B GL 1k,

I O O s
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AN AP PAAA A A o

) + H =
A2 = B
TRIGONOMETRIC FUNCTIONS OF
SMALL ANGLES

a AOP(T2 DB A 1 90° 2 [
ZAT T M @ 4% 3K K,
YO [/ o — B
2 B 4+ LAOP'= £ AOP,
BPRP EHEZY 8
OA AT, ) vy #& o] 8%, 1%

PP'3% <PP' ik
<PT+P'T,
B U 2Bk 2
MP<AP YR <PT
B sin a2t <tan z,
R Usina R 2,
1<—2 <see ,
sin @
1> 2> cos g, (1)

W 2L e cosx K 12 L




WAE KL 17

AN AP AP i SASAS NN AN AN

A B v £ Bk A, B cos @ W 3E A L,
92 0 B R O MRS 2 A LR e —

A2 g ) ST 2 2 0 — A fif e, T B B S e, SR 2

Rl Wy 1 3 R O,
Gl Rz 8RR
®eR U290 BRI

2r  3.14159 +
¥ = 35060~ 10800 . 00029088 +

HRXZHBERS
A sin >0, i <2, }d £ sin 1’ % 45 0 & 0.000290889 2 B,
L cos 1" =4/1—=sin? I">~/1— 0.0003,2>0.9999999,
R cos 17=0.9999999 4 _
e W (1) sin > cos x
.osin 17>>0.000290888 % 0.9999999
~0.000290888 (1 —0.0000001)

>0.000290888 —0.0000000000290888
= 0.000290887,
JA B sin 17, % £ 0.000290887 & 0.000290889 2 [,
kEAMLSB OB
sin 1'=0.00029088 4,

HRZBFBTRS,



148 e A= B W

A N N N S S SN P A e e o e A NAANANAS D

Bl B XXVIL

2 ¢ =3.141592653589,

1. #HEsinlcos ' Jptun 1" H )8+ — fL.

2. RURMERARXsIin22 =2sinzcosr i Fsin2' 3
/b 8L BE Ak 3L S T RS S HE A0 A5

3. B sin 1VE I M AL,

4. ;%”&ﬁ]?[}ﬁcosx=1—‘2sin2;—:,g§cosx>1—?o

5 RUHBREEZEREADARELI 22— A, Hsin
X, AT 1 BL A B

6. loga klogsina A MEEAL T X B ERK R K
x W 4 Z BoK A,

FlRA+RE
BE AR KW
SIMPSON’S METHOD OF CONSTRUCTING A
TRIGONOMETRIC TABLE. .
H=+ 25
sin (44 B)+sin (4 — B)=2sin 4 cos B,

&ty A=2+2y, B=y,
UL sin (243 y +sin (@4y)=2sin Z+2 y) cos ¥
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AP PASANAA,

R AP

2. sin (z+3y) =2 sin (z+ 2y) cos y—sin (x+y),
7] ¥ cos (x+3y) =2 cos (z+2y) cos y—cos (z+y), ¢S]
Ry=UV. MKk R B2H
sin(z4+3") =2sin(z+2')cos I'—sin(z+ 1),
cos (z+438') =2 cos(x+2')cos I’—cos(z+1'),
REA R XFR-1,0,1,2, - R %
sin 2'=2gin 1' cos I’
sin 3'=2sgin 2’ ¢cos 1'~gin 1’,

sin 4'=2sin 3’ cos 1'—sin 2’

* cos 2'=2c0s? 1'=1
cos3'=2cos 2’ cos 1"—cos 1’

cos4' =2 cos 3’ cos 1'—cos 2’

sinlV ResVEERBE M AMBU EEHF AN TES
SHEETAZEY RGBT EY TR ZREX
DREGZ
SR DL 1 O WL W R E 30,
sin (80°4+ %) +sin(30°—2) = 2sin30°cosx= cos =,

c0s(80°+2) —cos(30°—2) = =25sin 30°sin z= —s1n 2,
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. sin (30°+2)= cos z—sin (30°~z),
¢08 (30°+) = —sin Z+4cos(30°—2),
R IE 8 K 8 3. 6 ) 355 45°
i sin (45°+x) =cos (45°=2),
cos (45°+z) =sin (45°—2),
50 S ik, ) 45 k) cos 1 A0 B 1, W £ SR 2, W A

cos 1'=0.9999999 =1 —0.0000001

@R BN RZEBBEAELEERAEN=ZA
B Brb e BR AR B2 B B SR R B HL 42 K L,

%) B XXVIII.

1 $h42sin 6 % cos 6 % /b B & AL,
AR A y=15 8 5

gin 1°=0,017454 4, cos 1°=0.999848 4
HEEZEERBL
HEZEZEN KRB

348 M E 2 E ¥ R B
HELBEZEE AR,

R T
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ANNAANANAANAAAAA

) + t =
H R E ®

DE MOIVRE'S THEOREM

MK Beose+isine ZRIIEHBH BERAZHEED
A i=n/=1,
Bz
cosz+isin®  cosy+isiny,
HFEHB
(cos z+17 sin z) (cos y+7 sin y)
=co0s 2 ¢0S y—sin % sin y4 4 (cos 2 sin y+sin z cos y)
=cos (¢+y) +1sin (x4+y)),
%

cosz+isinz, cosy+isiny

BEeHMAKXBMAFT AR BHMB Ry B2y H MR T
ZEHHERBZARBKFREFEAZN L,
A o By A S5 R W R ED A%
(cos z+7sinz)?=cos 2 x+7sin22
B (cos 2+ sin x) =(cos £+ sin Z) (cos Z+7 sin x)
=(cos 22+ sin 22)(cos 2+ sin x)
=cos 3z ¢ sin 3z,
6] 3 (cos x4+ sin 2)'=cos 4+ 17 sin 4z
Xl B, 3 e BB IE R B

(cos -+ sin%)” =cos na 41 sin na, 1)
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e

ANA A s Ao s

Bt YA n 45 JE % B AK R cos x4+ sin e R 2 n Hilk 2
Ynger M,
X n % IE 8 B i, R

z R A . e
cosW +178In— ) =cosx+7 sIn 2.
n

*. (cos ¥+ sin w)"l—”= cosZ 414 sin?—L
10 % 7 B 2n 2 AF o 4 4% BB I, il 7 8 cos z+4 sin 7,
RIS — Ul X,
cosﬁ+i sin—ff-,
n n

+17 sin® + 2

42
cost 2T
n

’v+4y1r

Cos +1% sin NELLN

T + 4
n

cost =)o (n; DLy +1 sinx———+(n———--7: 1)23,

A5 cos x+isinx 2 n R AL WS A 5 4 1 AR, B

a ’)1211- .. 7’&2
03 + +1 s1n%+ T
2N n

=eos(—x— +27r) +1 sin(ﬁ + 27) =cos—x—+i sin%
n n n
, 9 ,
i cosx-}—(n-}-l).nr_*_i Sinx"!-(n + 1)2x
n n
=cos(x ';27r+ 2#)4 ) sm(v_}"2 + 2 )

=cos” + 2”-{-7} sin® + 27
n n
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NN AN AN S AR AP AP ANAL ANANA AN AN AT AP AR

Y e A

(cos 41 sin a)*

x4+ 2kr .. a2k
=cos— + 7 sin %

@
(k=0,1,2 ... a=1. T4 M),

WD R (2.8 m,n, V345 T8 05
(cos x4 sin @;_'= {(cos 47 sin a)}m
= coso(@+2m)+ 7 sin"(z+ L), 8)

m

B - R AT

- 1
(cos a+isina) "=

(cos z41i gin )™

1 cos ¥ =1 sin @
iB T = e —
cos 44 sina  (cos 417 sin &) (cos =1 8in )

_cosx—18INZ
~ cosZx+gin?z
=cO0$ L=—1 81N T
=cos(— ) +17 sin(=z).

"

B ¥ (cos 241 sin x)” " = {cos(—z)+7 sin(—z)f*

cos%(— 242 l(:r) + ’l%?-( — 42 k),

=cos{—%(x+2k1r)}+'i sin{—?—%ix+2k1.—)}. 4)



154 BEELT=A% FEB

N e

AAAANS

AAAANAAAAAAAAAA

BZzRwe R ERARRBEST K

(cos x41 sin z)" =cos(n(z+2km)) +7 sin(nz+2kx)). (5)
Bl R -1 =ML,
i5 ) —1=cos 180°+7 sin 180°,

° 42 18 2
_])J‘—-coomo-{— Zm-}-isi 0:{; i

k=0, 1, 9).

WH-1Z2=MxHFRE
c0s 60’47 sin 60°, cos 18044 sin 180°, cos 300°+ 7 sin 300,

14773

1—i~/3
& '—2——-" —17 — -

&

B S K ETR R R 2 8RBy W L sing R cosd g

sin n8 J& cos né

im cos nf+7 sin nd = cos §+< sin 4,

7 .
=cos"841n cos™ 10 sin 0+ 12“(**— ~cos™29 sin2f
nn—1){n-—
+ 3--—L—%E— ‘cos™ 39 «in34 ...

B W/ it=—1 3=—i it=41, .,
cos nf+1% sin nh=cos"8+in cos*19 sin 9

. nn—1)(n—2
—ﬁ—(?‘lz——)cos"“zﬂ sin%— zu—)cos”‘% sin®04,..

13
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SUTRPEEBERRIDES
cosno=cos”'0-ﬁ7z—2:—l-)-cos”'20 sin2

n{n—1) (’it{ 2) (n— 3)008"'45 ging — oo

sin n=n cos" 6 sin 6 —

+4-

nn—1)(n—2
13
nl(n—1)(n—2)(n—=3)(n—4)
(5

cosi™0 sin®

+ €057 %9 gin®) = «-e

%) B XXIX.

R -1R +12 55 #,

XK Z =8 o AR

K-z ™A MR,

K L sin6 Jzcos0F sin46 Jzcos4d,

g M4+ N E

J2 B SIN X, oS X % TAN X 15 9% fR #% %
EXPANSION OF SINX, COSX AND TANX IN
INFINITE SERIES

BE—AMNBHHEXZRL

L

2 4 cos 144 sin 1=k,
il cos v+ sin z=(cos 147 sin Iy =Fkr,
U -2z,

cos(—x)+1¢sin(=2)=cosz—¢sin e=Lk"7



156 oA b =M ik N H O

A~

e S

en cos T+41 sin =1
X COS X—2 81N T=L"%,
¥ R X A0 B AR IR T D 2 B 3L A0, 24 B L B 19
005“‘=-%‘(/»‘"+k"‘“), S1114«.~—(A*—A ).
1A kr=(glor F)r = gx log & J=v = g log k
¥ k)
i} ’1"""-'—'1-}-1710{1]0'{- (1‘(5); k)3 +’L8(I€?f )+...’
—r Ylog k)? log k)8
e~ logkhl—xlogk+x(ﬁg ) _xa([oig St
Ll e 2Xlog kP atlog kA
.. cosn--_?:—(lv +E ) =1+ é >+ (Li’; o
smx—-—?ll {z log 2 IE.g I‘)a.'_xﬁ(lﬁi’a k) +§

RUEBEHARIZE QDD 2R EXZRKE R W42
Wi SE A 0, En 1%

754
23E R0 Z (ng) 2@5&=-,]£—log k.
B eEROZ (MY zmm=1,

o log k=
Q.' k= 6""
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IS A AN AN A AN,

i 1%
L

EtE-@Et

| .
cos 2 =?(e-“ 4evi)=1—

1, . a3 a5 a7
sin x=2-,t.(em@—c‘“)== X —

EHE
L B T 4 AR

¢ _sinx_‘ :tj g_z:’ 17 o7
ang=c =ty a5 e

vh b Ak B RUAE B A 2 = R R S
AN AREBE A ZHEE

Bl | XXX,

EWPRE K Ay &
sin®z4cos?r=1,
sin (—a)= —gin & JZ cos (—x)=cos z,

«in 22=2sin z cos 2.

Reecr ZMBEEAH2 260 Z2HB Ik,

1
2
3
4. cos2z=1-2sin%.
5
6. RzcotzZ B A H

zcot =

7 CcOs %
sin v



158 REHEL=MAY BEB

A~

7. FF i sin 10° } cos 10" F /) B H. {L,
8. E}%tan 15°F /B H AL
9. WicoszZ 5 B B
cos 3 =4 cos’r—3 cos 1.
10, ysinzZ §f B, M

sin 3 x =38 sin ¢ —4 sin%z.

oA



R s
& )
R EOE M= MAE
THE RIGHT SPHERICAL TRIANGLE
2] + L5
W
INTRODUCTION
Ik @ = M 5% (Spherical Trigonometry) 2 B #, /¢ ¥ B

HREO=ZABZHERBRE=ZABAHABE mZEM
ZEHMHEHAEXGBKR=H,

3 B %4 B

)FFE{

RA=ZARZEZSB=MAREAZR0ABO4ER
KEZREXB=AXKZZEUEST B N Z 00 LR
FRE=ZAVFHAVARZFAEAN Z LK =ZH 2
DO SRR 2R LR R R 2 Bl 1

159



160 WAL =M RE R
RE=Z=ARZ=ZADZ8 280U R 2 =AW
ZHMBAZEBDERRAB ZENZ UM ER
T ARz W s 2 KRR
%38V AT E O F 360 2 4R I Al M0 A B BE BB b R
180" Z 4% 38, 4% 11 W 47 | 0° & 180° Z AT: fj fif,
—BHEEBEAZ A KA -8 WH W= iE A,
o N L EY T B LR L

R—HBUME=AFHZER=AH
4 (Quadrantal Trinngle), # 75 i,

W — B = P 2 AR W I kR
A R 90% 8RR KR 90°, R IR B [ #R
(Alike in Kind), 8% — /b A 90°, Wi — K

2 90°, B} #8 48 R ¥ (Unlike in Kind),
76 B

=% E ) A & A
KA =M 248 %5558 A EARMA
HERBWMEHE=E MW,
THZEBERBFM BN, (RF & 0TS
§8 815 790 795,793),

B-REA=ZACZAAAZNEFAHE T L
B RKEEBKAKZFR
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LN A S P S SN

2. BRI =M =% 2 L b 360°

7 78 H

i |

|

°

:J] H!)

3. R = AT =7/ 2 M 2 Kk 180° i /B 540°,
4. BVRE = MW Z A0S B 1k K R K RIS
MoM= M- HEOIE-AZE A,
BHEM—-THANEHEZHA,
9 B 80 &l

I E¥R AR R 2 W ERE = A (6072 F, 80 F), 8
ZB=A R (Polar Triangles) RHERMAZ = A W

(Supplemental Triangles),



162 i EL =A% RE RN

A A A A AL ANAANANANAAN S AN A A A A I AP AN

HRUABC(SIE)XRE=ZAR ZA.Ma b cRH
FHEARUAL B O Kd,V,dRTEBM=ZAT] Z
HMEFARTENMERLBTRHZABT R

81 [ Ata' =]180°,
B4-b'=180°
C+¢' =180
A'+a =180°
, B+ =180
C'4¢ =180°

%] | XXXI

1L SHHWZEMB T0,80 K 100, R 2 = 5
258,

2 =2 A BB A0, 90 K 125°, ok I R = 4 T8
Z % .

. B-MEABASHARGRE SN RR

& ROHMHEAZS ST, HHERNZH SRS
GRS M D W8 b2 R B

5 BANKERZEMNRKRUEZHAA R —ZFE=
X T AL E YV LR 3 R

6. BARFMBIVR2ENZZE A48 25
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S ANPS NN,

A AL s NSNS NS 00 it i et e N NSNS

£ A+ =
MR BKm e A=A AR
FORMULAS RELATING TO RIGHT SPHERICAL
TRIANGLES

1 B B XXX 22 3 3 K& 4 R4, 01 4 7 2046 52 KL T
e — 2 Bk E A= Mg 4,

82 & 8 [

RABOBIEOIBREBEA—HAZHREE A= AWM
A, B, C 34 f,a,b, ¢ 5% 3 5% W8,

ACRE MM REH B DR, X A HREe
BRI

8308 %% 2 A, K R 04,08, 0C 3 4 1%,

A —F W LOAE B BE W 04 R E, & OC # D,
#: BE, BD % DE.



164 BEEL=ZMH1E RE B

S S SSA S  SS an W 2  rrm

BE B DE % L OA (% K # /% 8 § 501), # /BED=A, K
5 W BDE 1 42 Wi AOC (if K #& {7 88 § 554), fF UL BDE K&
BOCR Wi Z %4 BD L AT A00 (i K # o] 82 §556),
H tn L OC & DE

84 i N
cosc=0K=0DxXcosb
i1} OD=cos a.
tk
cos c=cos a cos b. [38]

] sina=BD=BI Xsin 4,

i BE=sine.

X sin a=sin ¢ sin A}. [39]
W B sin b=sinc sin B
4 _DE _OEtanb
X cos A = BE " OFtanc
fi U cos A=tan b cot c}. [40]
o B cos B=tan a cot ¢
_DE ODsinb_  _  sinb
X CObA—TEI*’:—_s_inT*wsasinc
397 4% sinb -
H (39) K Y fiti, 1%
cos A =cos a sin B}. [41]
¢ B cos B=cosbsin A

DE BDcot A

b8 sin b= o ="~—Fp—=tana cot 4.
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~v R R R Vs

i YA sin b=tan a cot A}' 42)
W5 B sina=tanbcot B )
i H1 (41) fReos a Jcos b 2 & i 1 (38) M. 4%

cos c=cot A cot B. (43)

(HEE) KEC-W2)RAZHE A HE — W
28 1, 8 A L OB IE &,

Uk A2 D WAE T 3R W E A =41 e 25
HwmMELSRXN L E AT 2 FHBRE [ S B IR
B /DR 90° 4R B0 A 4 BE R E R 3E 2 K P e R A,

R — o K5 KR 90°, T A SR B 2k 83 [ 4E — Wl A% 2 B
(Jn 86 & ),

86 [

KBy AW BDE, % COKAO Z5E B R BR O O 5, R

o]
cos ¢=—0E=—0D cos DOE

= — (=cos @) cos b=cos a cos b.

¥R R B8N,



166 wAE =M REW

IR K 2R (39) - (43), B B b 4 I IR B
W AT 17 ), BT A% W] R Z RS R
PEZMAKXB-43). 75 5% 2 KR b,

S e

% B XXXII

1L RBAXNGY) HEMEEAEAA=ZH[T 258D
B KR 90°, i W 35 2 8 ] KE sk RO W R,
2 MEBPARXUD EMEEEA=ZATEANZIE—
£, B3 3% E B B
3 BATHEHMAMAXE) -3 H KHERE
I 2, Z(i)e=90°(>11)a=90°(iii) ¢ =90° }z a =90° (iv) o =90°
R b=90°,
HHBY-WB) R -(VLERRZHFEDR,
4. tan?jb=tan}(c—a)tand(c+a).
(32 7R) W (38) {K cos b {f ¥ (18) A4,
5. tan245°—1A4 =tan}(c— a)cotd(c + ).
tan?} B =sin(c — a)csc(c + a).
tan24c = —cos(4 4 B)sec(4 — B).
tan*fa=tan (34 + B)—45°)tan (3(4 — B)+45°).
tan¥(45°—4¢)=tan} (4 —a)coti(4 +a).
10. tan(45°—1b)=sin(d — a)esc(d +«).
11. tan%45°—=}B)=tan} 4 —a)tan}(4 +a).

© ® XD
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® H + — =
2 SVl
NAPIER'S RVLES

HEAZTEAXBHAEA=ZAL=ZSRTIA
ABZWAMILERBTURBEMNAE R
B WS Z

WK ZR M E AKX F LR Z A

FBRBFHAFTUERARZKHREZ A
.8 a,b, Co 4,0Co0.¢,Co. I

HEaPRZ A — 57 2B A ER(middle part), fi 2
A H Z = 558 2 8538 (adjacent parts),fi 3 82 = 7.
#8 Z B 8B (opposite parts), 3 K 2 1 B 4 T,

HAUNIL B PBLZEZFRED d)BZEY
(tan) 2 74,

RAIL MR ZEZEREY p)BZRE
(cos.) Z T4,

Bt — 3 Rk tan. ad. & cos. op. & 5 i XK Z A B Rl K

BE _HUWZBRATITIREABLAPZE—F8
BB KBRMAERYESERRAXN B -U3) Ak
aZ A s,




168 WAL= Mok B OE A
B AT BL Co. ¢ 48 b 3, B Co. 4 J& Co. B
B 5B, o B 0% H P, W8T I | W, B
K B,
gin(Co. ¢)=tan(Co. A)tan (Co. B),
277 cos ¢ =cot A cot B;

sin(Co.c) =cos ¢ cos b

7 cos ¢ =cos @ ¢os D.
JUBE & B, 45 824 5K (43) K (383 MW,

(FR) 5 W o 28 ¥ 351 Co. B BLD 28 46 #5,
# W Co. B 25 b 5, A Co. ¢ 8o I8 46 #,

¥ B XXXIIL
1. BMARBRAATHDHERCN-WORZHER,
QUEMMBWHAATNEZRAR=ZARZH
5, G BR 2 B R, B 1T K

g R 4+ - =
G A=A R
SOLUTION OF THE RICHT SPHERICAL
TRIANGLE
M ARS8 —US)LT R — Y T W2 E A=A M
RIEFGLRE AN AH HSD M
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s AL AAAAAANS S S AL AP Amm, ey

89

] I

BT B Rk,

M (39) & (42) 1%
cos e =cosgacosd
tand =tanacse b
tan B =tan b cse a.
JA cose=cot A cot B (43) ik kg 2,
Bl B gma=2728'86",0=51°12'8" 3k i = f ¥,

log cos a=9.94802 log tan ¢=9.71605
log cos b =9.79697 log esc b =0.10826
log cos ¢ =9.74499 log tan 4 =9.82431
¢=56°13" 41" A4=3342" 51"
log tan b =10.09476 log cot 4 =10.17569
log csc a = 0.33594 log cot B= 9.56930
log tan B=10.43070 log cosc= 9,74499

B =69 38" 54"’
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e e s Faadl

gl II
Bnatie B —ska
i (38), (39) & (40), 78

cos b=cos ¢ sec a

sin A =sin a cse ¢,
cos B=tan a cot c.

R M cos B=cosbsin 4 (41] ¥ Eg 2,

W AP Rsin AME —RREWH— B o MR
AZBRBERGE B EHN AR B FFKW(BF
Bl B XXXTL 22 2 )

] III

Bam-—BaRWHAA

W (39), (42), &k (41), 7%

sin¢ =sim aesc 4,

sinb =tanacot 4

sin B =scc¢ a cos 4.
BX 1 (38) K& (40), 7%

cosb =coscseca

cos B =tan a cot ¢.

X i sin b =sin ¢sin B (39) ¥ kg 2,
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- e

cfifi BEFF RO B BV fly R 5K (A T G B M c B 3
EZERGBHEKCBHITAHALBMAZEME HIETH
A %,

REEESZ %0 WERERMEBMRA BN
ABC B A'BC W HE A= MWW ¢ & i A=4".X
A'0=180°=B, A’B—180°—¢, Jfi £ A'BO=180°"= B, 2 ABC
B— K ABC B X — R,

IV

24— KA S B,

i (40}, (42) . (41),4%

tan ¢ =tan a sec B,

tan b =sin ¢ tan B
cos A =cos a sin B.
R cos A=tan b cot ¢ (40) ¥ K& 2,
# Vv
BEafEck— M4
H1 (39, (40) K& (43). %%

s;mma =sm c¢sin 4

tan b =tan ¢ cos 4
cot B =cos ¢ tan 4.
W o Wy sin o gt SE, W o S A % 55 R 36 8, (25 bl
B XXXIT W 228,
K M sina=tanbcot B (42) ¥ kg 2.
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e .

5 VI
B M4 ARB,
H (43) & (41, %
cos ¢=cot A cot B
cosa=cos 4 csc B
cos b=cos B cse 4.
R cosc=cosacos b (38] % By =2,
GEELD RET e b, 35 c B FE R 0° 8 1805
B 6 ok B, 18 A B IV 3R o, 88 15 38 B,
R R B TTCE 40 ¢ K o), 35 D A I 7% O° 2 180°, Jj
B 2 A K5 2 R R T
tan2ib=tan y’¢c —a)tan $(c+a) (=4
5 A R S 7 907 R B I 70 e o AR T g e
ZBRXFHHEZNT,
tan?(45° = §A) = tan (¢ —a)cot 3(c+a). (H+%=58m)
HAAREYRBITHTAXTHZ,
tan?iB =sin (¢ —a) cse (c+a). (H 1 26 55)
kB3 WREITIIE e Rk AR #EAXNFRAEYD
2SR A ZAKXHHEZ T,

tan’(@5° =L o)=tan L (A—=a)cot $ (A +0a), (HT+EI9H
tan?(45°— 4 b)=sin (d —a)csc (4 +a), (F+ 3= 1085
tan’(45°—§ B)=tan 4 (4 —a) tan (4 +4a). (F | & 11 )
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s

WEE4Y REITV(E e & D), 35 A R K 07 BR 1805
O W1 5% BE B O % R A BE AR X R

GERES) RBIVIE ek ), 3 oBrE H 0% ) 5 3
BomimAXNM2DFHe

GEEG) BB VI(EmARkB), &% b HE
ZRAXRIAEZBERER T,

tan’)c= —cos(4 +B)sec(4 - B), (BF+HE758H
tan?}a =tan(§(4 + B) =45 tan (45°+ (4 - B)),(F. 1 % 8 fH)
tan’3b=tan(3(4d 4+ B)—45°)tan(45°— (4 - B)).

GEET BB LIV, RV, I8 EE R H BT
B, Bk SR R il R R T 2 & 1 R o T BLGE BB B RV
A 25 Al R B R B TT, sina<<sine, 7 4] 111, ¢ 8L 4 15 5] ¥4,
T sin A<<sin o, %) VI, A4+B+C>180°, 1fij A 8t B 22 ¢
<90° X 4,

HES WMEBHEHA=Z=ALLFTEHEAMA=AEH
MRARAXMHUZEHRZES BRFEFRZER K
RAF AR EEHEARERXSEZRELEFR LM
HEBEZZLEEEEY Z LS EREEZE

B MERE = MY 3% & Bz BB,
AR MNAERELM S B A RN EREZ LR TR
RB—HARBZHAER+ R - E 52 & H bR
ARZB _HRBRERB EBTAF 56 1, Wk
E2Z,




174 BEET=Ak REB

HHEBBR EU R, h 4+ A% W aitA
<90° 1 — FF W VI 4n 2 A >00° W i # N BT B 2 4 AR
AW Bz,
FEHEBEBERR -~ AZERREMAZIERHME
Wl m 3 R % 2 8 A A ALen W il 18R 1S B 2%
A4 TR 206,30 W #2056 B XXXIT 21
a2 8,
92 [

HAKRAMESREFEZAKX Co.B
AR MEAR -PH. AR DZEH
H Ak B

(hiD. #F B0 Z W B A A L IRE
G E b 2 AL — A P LD R W A
2 — R aH,

Bl B 4naekk B R M=

RO W, Mo B R b 5 Co. B IS 45 .10
H AR AT,

sin a =tan 0 cot B.
R tan b=sin « tan B.
5 o W, T Co.B 48 b &, 0 o 5t Co.c 45 45 85, i it 40 B T,
cos B=tan a cot c.
wHE tan ¢=tan a sec B.

K A K5 IR Co A 55 vp I5.0 o $1 Co. BES $ 5,10 ot £ R 17,

cos A=cos a sin B.
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A~

BLE HREEHA=ZARE

AL AN S SIS S S

#l B XXXIV.

BARZITERIIGFANZEMLERBEA= AT

I 1 111 v v
a b ¢ A B
1| see2r | 43032317 1020 46° 59" 43" | 570 59" 16"
2| 86°40' | 82040 | 870117407 | 880117587 | 820 47 30"
3| 50° 26054407 | 590 4126 | 630157 187 | 440 267 227
4[120°10° | 1500507 44" | 63°557 43" | 1050 44/ 217 | 1470 197 47"
c a b A B
5| 550 9raen| 22005 7| 5105y 070 a5t 38 | 750 270 117
8| 28049517 | 140 16735" | 190 17 370 36" 407 | 540 497 25"
7| aao 31| B2e 9r177| s2o v 49° 20 16" | 50° 19/ 16"
8| Vo 1y 47| 1320 147127 | 79°13'38" | 1319 43/50" | 81°58' 5"
a A c b B
o s | sse i o | (TS0 T 21| one a5
9| TTORAIS0T 839 56T 010 "G i § | 1510 457 267 § | 1510 107 8§
10| 770210507 | 400407 40" | K Bk A

B
Z & i B £

HI@ZKR=

Tzl ARIKRIIITA

3 4<<90°, i 0>90°, 3% T B>00° K ¢>90° 3% 090", 7] 2,
3 IR B<90° K o<<90° (48 7 ) 4 XXXII 22 1} % 2 g




176 W k= Mok koo
1 II 1L 18Y \Y%
« B ¢ b A
11 | 9geamra2m| 500 2 11| 91047407 | 49°59758" | 920 8’23
12| 20 or551] 120407 20 31567 |  0°27/10/"| 77020728
13 | 20°207201| 380107 1077| 25°14238” | 15°16'50/7 | 54°35°17"
14 | 54°307 35°307 59°51721” | 30° 839" | 70°17'35"
5 ¢ A « b B
15 | 690257117 | 549541420 | 50° 569507497 | 63025 4/
16 | 112048 56°11°567 [ 50° 127° 473077 {1260 3750/
17 | 460401120 370460 91 | 26927724 | 399577497 | 62° 0f 4"
18 [ 1189407 107] 1280 (1 417 [ 13691508207 | 48923° 387 | 58027 4/'
Xl B a b ¢
19 | 630157121 | 1350337397 | 500 0f 477 | 1439 5¢12'7 | 120055/ 34"
20 | 1160437 12 [ 116°310 250 | 1200107 3" [ 1199507467 | 75°26° 58/
21 | 460597421 | 570597177 | 35097 430327307 | 54°20°
22 | 90° 88°24'35"7 | 90° 880947351 | 90°

B RE—-RMEABZEL BB LREAY
ZRETTRABEAZ AT Z ML
U BATZHUABELM=AT,
a=174°"12'49", b =948’ 20" ¢=90".
%. BT R E W MR =M
c=90" A=110°47' 50", B= 13535’ 34,5".
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o A, AANNA,

B LHMBMA=ZHBENALCR-FERICHREZ,

27, B a=60°C=90°} c=90°, &k % = A ¥,

2. FHEHA=ALCMmA=42224'9" B=54" 11"
a2z,

29 HBWHEHA=MAHCmA=119° 11" B=126 54
Rz,

Wl i (30-35), Z Bk I 4 = £,

B 40T R i,

30 c¢=50" h=44°18'39"

31. A=156°20'30" =65 15" 45",

32. A=T4°12'31" ¢=64°28" 47"

33. a=112°42'38" B=44"28' 44"

34. 56=48°12'48" 4 =108 14'44"

35. A==122°58' 47" B=104°17' 55"

36 XRKHEA=ZABVZHE« B HETW
cos a=cot 4=n~/cos ¢,

JAEKENE M = A8 N8 T 5 & (3T —-41),

37 cos? Asin*c=sin(c¢+a)sin(c—a),

83. tanacos c=gin bcot B
39. sin?24d =cos? B+sinfasin? B
40. sin(b+4c) =2cos?t4 cos bsin ¢,

41. sin(c—0)=2sin?}4 cos bsine



178 BEFEFLT=MAE RE RN

Q2 BHRRAEA=ZAFN.» XBEBEATH R
PFBEREZKEZB.mBE B & 8 L 3oLk T i |
a,b, N H Z W B & W

(i)tan? a=tan ¢ tan m, (i1)sin? p =tan m tan n.

>

s E + =
EHFERE= AR MY

SOLUTION OF THE ISOSCELES SPHERICAL
TRIANGLE
HBARBEEE=AT ZTHD R 2 PR X
ERHEMO2B) . 20 HEREESEMZ2REGEA =
AR BKEHRESE=ZAV 2R ETH BN RE

HAZ AR ZHE %
91 [ 92 R
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L R E S T 2 B0 B R T = A
7 Z 1% i,

93 [ 94 W

FBEAWZHOREE B WAE— K ERN XD
U EAMREMEZERE=ZMAE 9 &l

% i (94 . 45 W = A B &
REMEMRZEM=AL

¥R E IE 2 A T K005 B LR O
BREMZEBEKEB ZFEMRT
ZERBIRZE AT B,

Bl B XXXV.

L BORTEES AR ZESLEEBLRER
AHBBEEN

RBHREESE=ZAXZERRALA,

3 BAaNEWErARZ—GREIALZAMH. R
ZAXZOLEHZRERALE—BZ P



180 oL =Mk k|

AAAAAAANNNAAN NV VIV VY S N

96 [l

AL LP SN

TmER AWM AR FoE® S
4. P B E K Z A W TR Z ZE (96 /),

5 MEWEF B ORREEMA LB HFL 40— 8o,
REHHZ4 A



BB W R
Rom oA = M B
THE OBLIQUE SPHERICAL TRIANGLE
2 5 + £
FUNDAMENTAL FORMULAS
% ABC (97 ) 75 — ST # A = A9, 4, B, C B R =

Ao, 0, c BEEHBEBCEK 9 H
[ CDIEE R AB &, il 4B ¢
B DARAEWEAR

CD=p, AD=n BD=m

ZACD =2, / BCD=y b a

L W GO RREAZAE
BDC B ADC M, 1%

snp=smaesinB A B
3 sin p=sin b sin 4. ¢ D
i s a sin B=sin bsin A
Ir) 8 sinasin C=sin ¢sin A S- (44)
X sin b sin C=sin ¢sin B

181



182 BEFEFL=AH XREB

Vs

=R ATES LA
sin a:sin b:sin ¢=sin 4 :sin B:sin C;

MBE = AESF BT RILY M2 IELEKIEL
B,

RITE,. K CDW ZABER= A% W. 3 CD % R
A, & 1 CB 2 &, R) & M sin (180° — B) ffii A~ A sin B, {H
sn(180°=B)=sin B =+ R F), T UL AKX (44). 77 &
7 — U1 B AR AR R RE R AL

2. M MKNEA=ME BDCAH

COS @ =CO08 p cOsS M

=cos p cos (c—n)
B (9) =¢€08S P COS ¢ COS N-+COS P SIN € 81N N

AREAZ M ADC R, h (83 1%

cos p cos n=cos b.

R cos p=cos b sec n,
[iii] cos psin n=cos b tan n.
g (40) tan n=tan b cos 4.

..cospsinn=cos btanbd cos 4

=gin b cos 4.
V) cos p cos n B cos psin n 2Z 4%l {X A cos o fif M, BY 15

cos a=cos becosc+sinbsinccos A
L cosb=cosacosc-+sinasinccosBp. {45
cos ¢c=cosacos b+sinasinbcosC
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A ANSLLANANNNANAAANNY

8. H G RIMREAMA=MHEADC A%

cos A=cos psin 2

AAAAALSALPAN

=co3 p sin (C —7)

H (8 =cos p sin C cos y—cos p cos C sin 9.
4~ (41) cos psiny=cos B
e cos p=cos B csc v,
i cos p cos y=cos-B cot ¥.
W (43) =cos B tan B cosa
=gin B cosa

Yl cospsiny R cospceosy Z & {& Acosd i A, 1Y 15

cos A= —cos Bcos C+sin Bsin Ccos a
[l 38  cos B= —cos A cos C+sin A sin Ccosb - (46)
cos C=—cos A cos B+sin AsinBcos ¢

ARUI KU HREABEL2REMBERIPCDR L AB
B = A A IR AR 2 O Rk,

%) | XXXVI.

1. 3 A=90° &% B=90° % C=90° 3} 0=90° K A=B
=90% B a=b=900 i 2y (44) % % B B ¥ 0,

2. FHA=90", B B=90°, & O=90° & A=B=C=90" j
B (45) 5 %8 B .

3. FA=0,8, A=90°, 5% A=180°, {] 2 R (45) % & 52
AT

4. RUB=EATEZEH R h AR 45 & (46),



124 il ELr=/M4 Xaid

~ o man A

s

A A AN S

¥ A + & E
SR IV I R R A V
FORMULAS FOR THE HALF ANGLES AND
SIDES
W45 25 -,

cos a—~cos b cos ¢
cos A=

sin b sin ¢
inbsin¢ g ¢ - a
p 1—cos A= Sinbsin ""'SOb.b COS € =COS
i sin b sin ¢
cos(b—¢)—
i (9) _cos(b—c)—cosa

sin b sin ¢

_ —2sin L(a+b=0)sin 3 (b—c—a)
sin b =ine

1 (23)

o sin b sin ¢ —cos b cos c+cosa
L 14cos A ="1 1 0 s8in : 08 b ¢os ¢+co
ginbsin ¢

__cos t~cos (b+¢)
W (5) ~ " sinbsine

——2sin§(at+b+c)sin f(@a=b—c)
sinbsine

1 (23)
B 1 (16)

1—cos A=2sin%} A4,
sin?4{ A =sin } (a+b—¢)sin § (a—b+c)esc besc e,
Ly (17) 14cos A =2cos?} 4,
¢os?} A=sin § (a4b+c)sin $(b+c—=a)escbesce
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oo~ . A A AN S N NN NS P
e~ A

4 3(a+be)=s.
LU 3(b+c—a)=s—q,
1 (@—=b+c)=5=0,
3(@+b—c)=s—c.
R R A, A&

sin 4 A=~/sin(s—b)sin(s—c)cscb ecscc

cos+A=~/sinssin(s—a)csc b csc ¢ N CYS)

.tani A=~/cscscsc(s—a)sin(s—b)sin(s—c¢)

el &, 7 s 3
sin { B=+/sin(s—a)sin(s—c)cscacscc
cos + B=a/sin s sin(s—b)cscacscec
tani B=+/cscscsc(s—Db)sin(s—a)sin(s—c)

(47)

sin § C=«~/sin(s—a)sin(s—b)cscacschb
cos 3 C=~/sinssin(s—c)escacschb
tan 1 C=+~/cscs csc(s—c)sin(s—a)sin(s—b)

Bh ) zE—KX

cos BeosC4cos 4
sin B sin C
sin B sin C—cos B cos C —cos A.
sin B sin C

-cos(B+0) cos A
wh (5) sin B sin C

‘7cos%(B+C’+A)coqé(B+0 A)
h (22) sin Bsin ¢

cos a =

ke 1l—cosa=




186 ML Z Mk RE W

PPANNS S LS SPAANNNNNNNS

o AANNANAAS AL SIS YV VAL

b4 1+cosA=SinBSinO+COSBcosC+cosA

sin B sin C
9 _cos(B—C)+cos 4
W ) sin B sin C
W (22) _2cos3(B=C+A)cos3(B=C—4),

sin Bsin C
iH i (16) 1—cosa=2sin%}a,
sin?§ a= —cos } (B+C+4)cos} (B+C—A4)cse Bese C,
@ (A7) 14cosa=2cos?}a,
cos?}a=cos 4 (B—C+A4)cos 4 (B—-C—4)cse BeseC,

4R 3(A+B+0)=8.

iU} $1(B+C-4)=8-4,

$3(4-B+0)=8-B,

3(4+B-0)=8-C.

RERAHBESB

sinta=~/—cos Scos(S—A)csc BecscC
cos  a=~/cos(8—B)cos(S—C)csc BescC ¢ (48)
tan $a=~/—cos S cos(S—A)sec(S—B)sec(S—C)
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—~ o A~ T S

In) A%
sin 4+ b=~/—cos S cos(S—B)esc A csc C
cos $ b=~/cos(S—A)cos(S—C)csc A c¢sc C
tan $ b=~/—cos S cos(S—B)sec(S—A)sec(S—-C)

. (48)

sin $ c=~/—cos S cos(S—C)csc A esc B
cos 3 c=~/cos(S—A)cos(S—B)csc A csc B
tan § c=~/—cos S cos(S—C)sec(S—A)sec(S—B)

% E + X ®
WK R R KNG K AR

GAUSS’S EQUATIONS AND NAPIER’S
ANALOGIES

B (5) cos}(A+B)=cos4 Acos i B—sin4 Asin4 B,
BRURAR U MHigReosyd,cos4 B,sind 4,sin 4 B2 4%
i (X AL Z. 1%

sin s sin(s —a) sin s sin (s—b)
cos} (d+8)= ~/ sin bsinc¢ X sinasin b
/sin(s —b)sin(s—c) « /sin(s —a)sin(s —e)
sin bsinec ~/ S11 @ s1h ¢

_sin stin(s —a)sin(s—b)

sine sinasin b

_sin(s—c) [sin(s—a)sin(s—b)
sin ¢ sinasinb

s e s
< SIn §—sin's c) % Jsm\s' a)m.n,(s b),
sin¢ sinasin b
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e e A A A A A

W (21)

sin s—sin(s—¢)=2cos } (s+8—c)sin } (s—s-+c)

ANANNS S AN

=2 cos(s—3 ¢)sin §c.

W (12] sinc=2sin4ccos $ec.
sin(s—a)sin(s—b) _ .

i h (47) h/ sinasin b =sin } C.

& A cos § (4 + B) fifi, %

2sin fecosls—1¢) .
cos 4 (Ad+B)= 2 S sin 4 C
$A+B) 2sin4¢cosde *

=°___°:(()SS;%; %sin 3 C.
»p.cos3(A+B)cosie=coss—4c)sin} C.
it s—}c=4(a+b)
Rl cosi(4d+ B)cosic=cos}(a+d)siniC,
If i, % sin  (A+B), cos } (4 —B) K sin  (4—B) 2 % f,
ME=MEHEZHTEL
4 M@ H X

cosi (A+B)cosic=cost (a+b)siniC
sin # (A+B)cos $ c=cos } (a—b)cos } C)
cos 3 (A—B)sin 4 c=sin # (a+b)sin { C ’
sin $ (A—B)sin { c=sin § (a—~Db)cos$ C

MZERTRL

(49)
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e S S AS AP AL AN NA AL S APAANAN

DERIRAPZE-ARB_ABEZXREN
B — R =K &8 X B X 0 %

1 _cosi@-h) ., )
tan; (A+B) cos%(a—}-b)wtgc

tan } (A—B) ='—:—§-;:—§é:——_—i_—g%cot 3+ C
cos+(A—B)
cos ! (A +B)

sin $(A-B) .
sin ».}(A—I—B)tan ¢ )

(50)

tani(a 4+ b) = tan} c

tanj(a - b) =

= AT B A e 2 R R B AL A K,

1 3 W B R

W8 —KMIHE Fcost (a—b) & cot § OB IE, &
tan § A+ B) Bl cos § (a+b) Z 5F B, & 15 48 [,

e #H a+D0<<180°% cos ¢ (a+b)>0, 1 tan § (4+B)>0, fk
Y 44+ B<180°,

Fa+0>180° g A+ B>180°,

#7 o+ 0=180° Al cos § (a+0)=0, ffii tan § (4 + B)= o, Fii LA
$(A+B) =95, ffii A+ B=180°,

K 2.7 f1 38 =R R Hoa+b 2 /B KRR, B8R 5 i 1807
Th i A+ Bz b i KR, 8RO R 1807 T .
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2R+ t E
m I
BEamm e b RRMC,
HABHATHANRILEHR b 2H XKk 2,
cos 4 (a—D)
cos 4 (a+b)

sin 4 (a—0)
sin § (a4 b)

BEBARBRFEcBTHUVRGCO R ZARBER
FRABEYRAGAHAPAREAIRNARAAZ EEE
T 2 9 X R T SR - K o

_cos}(a +b) .
cos%c—-m sin 4 C.

Bl B Jna=T858'54", b=88"45', c=46"33' 41", o} fig =
£ ¢,

S AN AN

tan 4 (A+B)= cot 1 C,

tan{(4-—-B)= cot 3 C.

a=73° 98" 54", Bt B (a=b)=17° 36'57",
b=38° 45" (", 3(a+d)=56°21"57",
C=46°33"41". 3 (=23° 16’ 50.5",
log cos §{a—1)=9.97914 log sin 4(a—b)=9.48092
log sec ! (a+1)=0.25653 log cse 3 (a+4-b) =0.07956
log cot 3 ('=0.36626 log cot 4 C'=0.36626
logtan (A +1)=0.60198 log tan (4 — B)=9.92674
log sec 4(A+B) =0.61515 3(A+B)= 75°5740.8"
log cos }(a+b)=9.74342 $(4=B)= 40°11'25.4"
log sin § ('=9.59685 A=116° 9’ 6"
log cos & ¢=9.95542 B= 35°46'15"
$e=25031"12" | l c= 51° 224"
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>

~ .,

H A 2 BN R+ ME R IE G I Z 8
U g

S RE T8 c S T (45) R BT R 5 5k R 4 R B Uk
2R (45), & H W ¥ BOE AL M 98 [
RREZBEERBEZX T
BT 3% BLY A R Z 8 R
B a3 8 P, E K ZH &
Wi K Z 8 e BA R A,

& B (98 B & —KHWIE
#/C# D, 4 BD=P CD=m
AD=mn

BHR L

cos C =tan m cot a.

R tan m=tan a cos C. (¢))
i3 N UNEN
cos a=cos mcos p, > B cos p=cos a sec m.

cos c=c¢os n cos p, ¥ K cos p=cos ¢ sec n.

54 COS € SeC 1 =CO0S @ S8C M.
i} n=b—m
J: 0 cos ¢ =cos @ sec m cos(b—m). (2)

Am Q) 2) W R DT R R
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e

PN A A S AN A A A e o N P A S A~ A i P ISP AP

(ER) FBDERZ MR ABC Z A in=b+m,

. . COS c=cos a sec m cos.b 4+ m).

Bl B 4na=9730",b=5512, C=39°58" Re,

log tan a =0 88057 (n)
log cos C =9,88447
log tan m =0.76504 (»)
m= 99 44' 49"
b—m=—44° 32’ 49"

log cos a=9.11570 (n)
log sec m=0,77135 (n)
log cos(b—m)=9.85289
log cos ¢=9.73994
c=5640"9"

$] B XXXVII

1. BobeAdRa R dna e BRI ERARHH,
2. Biuna= 88°12'20" p=124° 717" (=50° 2' 1",
RA= 63°15'11" B=132°17 58", ¢=59° 4'17",
3. B 4na=120"55'35", p= 8812'20" C=47°42" 1”;
W A=120°58' 2" B= 6% 15 8", ¢=5552' 40"
4. BAb= 6315127 c= 47 42 1", 4=50" 4 25",
W B= 88°12'24" B= 5552'42" =50 1'40",
5. B 4nb= 69°25'11", ¢=109°46'19", A =54>54’42";

® B= 5611'57", ¢ =128°21' 12", ¢=67 11’ 47",
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O AN PN S BT LRSS S S ANAANANAA.

s 1 +

Bl 11
Bamm A4 BRESAC

N B

Haodb W THAREARXPZHE ZRARZ

tan { (a+b)=

tan 3 (a—b)='Sm (4

cos (4 —B)
cos 3(A+B)

_B)
sin 4 (A+B)

tan}c;

tan % c.

HOCATHAXN W RARB AR B0, R E

RIE—FTBRARZMERKRE =

sin 4 (4 4+ B)
cos 0= cos 3 (a—0)

HTRRB

cos fe.

Bl B 4nd-10747'7" B=3858'27", C=5141'14"_ 3k fE

= T
—— bl
A=1070 47 7
B= 38° 58' 27",
e= 510 417 14",

log cos 3 (A~ B)=9.91648
log sec 3 (A4 B) =0.54359
log tan $¢=9.68517
log tan §(a+h)=0.14524
log sin # (A4 + B)=9.98146
log sec 3(a=~b)=0.01703
log cos  ¢=9.95423
log cos 3 C=9.95272

1 0=26°15' 10"

Fi B (A~ B)=34° 24" 20",
1(A+B)=730 22" 47,
1 e=25° 50" 37",

logsin (A~ B)=9.75208
log cse } (44 B)=0.01854
log tan } ¢=9.68517
log tan 4 (a—0) =Y.45579
3(a+D) =m
1(a=b)=15° 56' 25.5"
a =70 26! 50"
{b 38° 27" 56"

(=520 30" 20"
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~

REELT=ZAE REW

AN ANANAS S AL S A

HMRFCH R BTN GKFEcE WSR2,
4 (99 §) £ABD==, / CBD=y, BD=p, R

B AL cosc=cotxcot 4.

R cot z=tan 4 cosc.

B RAJII, cos A =cos psin z.
R cos p=cos 4 csc .
A II, cos C=cos psiny.
R cos p=cos C csc y.

v.cos C=cos 4 cscxsin y

89

o H

@

=cos 4 cscxsin (B —z). (2)
4w, QKB o5 C il
B RBODERBCZA MBS

cos C =cos 4 csc & sin (x— B).

Bl B4mA=38546'15", B=1159'T", ¢=51"2' s C,

log tan 4 = 9.85760
log cos ¢ =9.79856

log cot 2=9.65616
z=05°37" 35!
. B—g=49°31" 32"

log cos 4 =9.90992
log csc #=0.04056
log sin (B —z)= 9.88121
log cos C =9.83069
(' =47°22" 42"
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A A

%] B XXXVIIL

1. B&aB CaRAKemd4,C,0R BB H 2K #H
19y,

9. B 41 A= 26°58'46" B= 39°45'10", ¢=154°46'48";
| a= 87°14' 10", h=121°28 10", O =161°22' 11",

3. [0 4n A=128°41'49", B=107°33"20" ¢=124°12'31";
® 0=125°41'48" b= 8247’ 34", O =127°22’,

4. B 41 B=15317" 6" C= 78°43'36", a= 86°15' 15",
% b=152°43'51" c= 88°12'21", A= 7815 48",

5. BL4n A=125°41"44", C= 82°47'85" b= 52 37'57";
® a=12841'46" ¢=107"33'20", B= 55°47 40",

2 E + n E

iy  III
BEam@BodRYfez— M4,
HBAM (M) RZ PR G
sin B=sin 4 sin b csc a.
BEG B CRe, THMNRENXNZH RBENER
R & 8

_sin{(4+B) _
tan 4 c—mtan 3(a—-0),

_sin 4 (a4b)
Cotic—mtan %(A—B).

HE—-L=XTTHZ,
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AAAAAANA

EE D Bt I 3% o e i B E 0 60 A W M. 3
sin B> 1 J) B & ¥ B A W fit Bb W L) S 0T [ BR 22, L8
IR BE S, B0 AT T MR W R B — W R A W M, &
MABZHPEANBEZEHCE=ZTLE). M REN
W3k = ) 7 2 T8 K. b S Gn 3K W A Bk o T R AR
W, A 0T R R R B 2R A B HE 28 A

0 W L)L # B A Ba &8 TA] 3, sin 0>sin a>sin Asin b
W, T A AR A Slo B8 A Wl g (BL& A8 o 8 90° 2 f),
il sin < sin a 8%, sin a<<sin 4 sin U B¥, B 28 X 7] B2 3 &2
Z & BRI A — R

(EE2) HcBRCATHTHNZ AKX A WA
W 5 R B,

tan m=cos A4 tan b, {fij cos (¢ —m) =cos a sec b cos m

cot z=tan 4 cos b, Ifij cos (C —x) =cot a tan b cos =.

AKX A 2 MBE A=A MRNK
RAUAMHAZEn Z R FRTHMNARHCFEZERE
B Z — B Mia %R O M ZHME RS,

(EES) BMBBZWM& NBIEZTAHET.WH
BT AREZEBIGEZ,

#ilog sin B JF. B A o] fi&,
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A AP NANNS

B B %a=57"36",1=31"14' 4=104°25 30",

ik B A> 90°,
il a+b<1%0°,
#h A+ B <180°,
i B< 900,
B D1 E— 8

a+b= 88°50/
a— 26° 22/

A+ B=140° 55’ 16"

A=B= 67°55 44"
log sin § (A4 B)=9.97424
log csc }(d— B)Y=0.25284
log tan 4 (a—0)=9.36966
log tan } ¢=9.59674

¥ c=21°33' 37"

c=43° 7' 14"

log sin 4 =9.98609
log sin b=9,71477
log csc a=0.07349
log sin B=6.77435
B=36° 29" 46/’

31(a+b)=44°25"
1(a—b)=13° 11’

1(A+B) =700 277 3sM

Y (A= B)=33° 57" 52/
log sin }(a+1b)=9.84502
log csc 3 (a—10)=0.64194
log tan 3 (4~ B)=9.82840
log cot ¥ C=0.31536

3 C=25° 487 58/’

G=51° 37’ 56”*

% B XXXIX,

b=120°53'35", 4= 88°52’42",

c¢=120° 57' 27"

b=134°

C=116°47",
15754, 4 =144°22' 42",

R By =120°47'45", ¢,= 55°42' 8" (,= 97°42 55",
B = 59°12'15”, ¢,= 23°57/ 177, Cy= 29° 839",

1. B 4pa= 73°49'38"
sk B=116°42' 30",

9. B 4na=150"57" 5"

3 B fia= 79 054"
sk B= 90°

4. B 41a= 30°52'87"

b= 82°

c= 45°12'19"

b= 3I°

17" 4" A= 82° 926",

C= 45°44’ 5",

9! 16” A= 870 34‘; 12;',.

AMAR=ABELT HZHE
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S S AASAANNAAS A,

BN+ =
fl IV
BB A BRBAZ —Ba,
bW (44) RZM R

sin b=sin a sin B ecsc 4.

HeROZEME THMARELOIXNP2ZEMEX X
B oK KZ

_sin3(4+B)

Lig—
—mt&n y(a b),

tan 4 ¢

0M§0=§%%%%%%Mn%w—w.

(HEED REIREBEZHRERE P HEN
AT LEFIII ZHESFGENL.DEB=ZA Z EmH
2 Ao B R ¥ i sin B>sin A>sinasin B, AH
MR ARCB AR EE G AR o B0 Z Hi), 1fi sin B=
sin A B%, sin A<sin a sin B ) B X #] #% 2 62 &% 6, R &
A — M

HE2) NI EE2ZHAMWZMETHEC
BRC (HbmEmMz 2R Y REG @

tan m =tan a cos B, {fij sin(c —m)=cot 4 tan Bsin m

cot z=cos e tan B, {fij sin(C —2)=cos 4 sec B sin =,
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BAPWm=BD,2=/BCD,MDPRHEE CHifk 2 &
B £,

EES3) RE TN EZRBRARGHEBZ
KPR A WERlogsind BEMZAEBLT
.

Bl XL,

1 B 4mA=110°10 B=133°18 a=147° 532",
& b=155° 518" ¢= 33 1'37", (= 70°20'40".
2 B 4mA=113°39 21" B=123°40'18" o= 65°39’ 46",
R b=124° T'20" =159 50' 15", C'=159°43’ 34"
3. BL4nA=100° 211”7 B= 98°30'28" q= 95°20'39"
® b= 90° c=147°41' 50" (=148 5'40",
4. B 4nd= 24°3% 97 B= 38 0'12” o= 65°20’ 13",
HHX=ZAFERBALTH

B+ — =
fl v
BEa=#abke,
HEATHARGD RBROZMERRARZ,
IR AR U E VB R,
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IR NN NN A L Sl L AP NN A AN~

e e e S e s

1= sin(s —a)
sin's —a)

XOHBRK
RIGHERX

tan § 4 =a/csc s csc (s—a) sin (s—0) sin (s —c)

i LA tan r {X ~/csc s sin (s—a) sin (s —b) sin (s—c), 3 #3 [F) ¥ it
M ZBMAPRtaniBRtaniC 2 KRR A5

tan } A =tan r esc(s—a),

tan 4 B=tan r cse(s —b),

tan § C =tan resce(s =c).
BBE=ABAHAHEERZAR

% 1. B 41 a=50°54'32" ph=37°47'18" ¢=T4°51' 50"

R4,

a= 50° 54’ 32" log csc s= 0.00448

b= 37° 47/ 18" log ese(s—a) = 0.28979

¢= 74° 51’ 50” log sin(s—b)= 9.84171

2 s=163° 33’ 40" log sin(s—¢)= 9.08072

s= 81° 467 50" 2)19.21670

g~az= 30% 52' 18" log tan 3 4= 9.60835
s=bs= 43° 59’ 327 3 A=220 5 207
s—c= 6° 5 A=440 107 407
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R A e e e S

B 4na=124°12' 31" b=>54°18' 16’’ ¢=97°12' 25"

K A=127°22'7" B=51°18' 11" (/=72 26’ 40",

a=124° 12' 31"
b= 54° 18’ 16”

c= 97° 12/ 25"

2 §=275° 43’ 12"

s=137° 51" 36"

log sin(s—a)=9.57293
log sin(s—b)=9.99725
log sin(s—¢)=9.81390
log cees =0.17331
log tan2r=9.35739
log tan »=9.67870

s=~a=13° 539" 5"
s~ b=83° 35’ 20"

§—c=40° 3¢’ 11"

log tan § 4=0.30577
log tan § £=9.68145
log tan § ('=9.86480
1A= 63° 41 307
1 B= 25° 34 5.6
3 C= 30° 13" 20"
A=127° 22 v
B= 51° 18’ 117
C= 72° 26" 40"

#] i XLI,

£, 41 a.=120° 55’ 35"

b= 59° 4'25" ¢=106°10"22".

R A=116°44"50" B= 63°15' 10" C= 91° 7’ 22",

B Hia= 50712 4" p=116°44'48" ¢=129"11'42".
RA= 59 4'28” B= 94°23'12" (=120 4' 52",

B 4a=131°35" 4", p=108"80" 14" ¢= 84°46' 34".
R A=13214" 21", B=110°10"40" C= 99°42’ 24",

B 4a= 20°16'38", p=

56°19'40" c¢= 66°20" 44",

® A= 20° 9' 55", B= 55°52' 35" (O =114°2¢ 21",
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XA+ - B

B VI
Ba=M4BRC
HKEHETHRARNWI RZ MERLAXPFIHEY
A B E,

_sec(S—=A4)

murRR 1=

s’ RR
tan 2 a=~/—cos S cos (S —4)sec(S—B)sec(S—=0C)

T L) tan R 4% ~/ —cos 8 sec (S =A4)sec(S—B)rec (S —C), L >
W) 0 AF A0 ] 22 88 1L tan § b R tan § o 22 05 72 X LR 49
tan $ a=tan Rcos (S —4),
tan 4 b=tan R cos (S—DB),
tan § ¢ =tan Rcos (S=0C).

EB=8WAMNENEEANZAK

@ 1 B4 A4=220° B=130°, 0=150°, R q,

O S,S—4, S—B S—C Z &M B ik % — &k tant
ZRAMUDRBOHARERFRE LT

-— + — —_—
tan § a=~/—cosScos(S—A)sec(S—B}sec(S—C).
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A=220° log cos §=9.53405 (n)
B=130° log cos(S— 4)=9.93753

C=15¢° log sec(S— B)=0.30103 (n)

2 §=500° log sec'S—C)=0.76033 (1)
S=2500 2)0.53204
S—A= 30° log tan } a=0,26647

S— B=120° la= 61° 3¢’ 6"

S—C=100° ¢=123° 8’ 12"

B ARBEOAEWMREX=HAEFZ %I
B RN 2 B B R T R

# 2. B4 A=20°9"56" B=55"52'82" (=114°20’' 14"
% a=20°16"38", h=56°19" 41" ¢=66°20’ 43",

BEFS,S—4,S—B S—C 2 & ffi 1%, % — R tan R 2
AT DA BOR 9k R & BBk T,

J - + + +
tan R=& —cos § sec (S —A4)sec (S = B)sec (S —0).

A= 20° 9’56/ S= 05° 11’ 12"
B= 55° 527 32¥ S—A4= 75° 1’2457
C=114° 20’ 14" S—B=39° 18’ 49"
2 S=190° 22’ 42’' S—C=-19° §&153"
log cos 8=8.95638(n) log tan } a=9.25212
log sec(S—4)=0.58768 log tan § 1=9.72367
log sec(S—B)=0.11143 log tan } ¢=9.81538
log sec(S— C)=0.02472 La=10° §18.9"
log tan2R=9.6:021 i b=28° 9/50.3"
log tan R=9,84010 3 c=33° 10/ 21.4"7
a=20° 16/ 38/7
b=56° 19’ 41"

c=66° 20’ 43"
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AANAAAAAR A

# 8 XLII.

1 B 4 4=130° B=110¢ C= 80"
B a=139°21' 22" [ =126°57' 52", ¢ = 56°51 48",
2 fLand= 59°55'10" B=85"36'50" C= 59 55" 10"
R oa= BIO1T 81 =64 247" ¢= 51°17' 31"
3. B AmAd=10214"12" B=5132'24" C= 89 546",
© ok a=104"25" 97, [=53"49'25" = 97°44’ 19",
4 Pamd= 42335 B= 82820" C=17217 56",
R a= 31° 913" p=84°18'28" ¢=115°10"

B N = B
K| =M 2 E M
AREA OF A SPHERICAL TRIANGLE
I. ABC=MBE 4,
m R=IRPERK
E =%k W Z ) (spherical excess)=4 + B+ C —180°,
=M 2

BBRLFEXR _HEAMRZ=Z=FHEHBAERETEA
8 = i f4 = A & (tri-rectangular triangle, %8 5 &1 & £ 7
51 § 802),




BAKR HEMNA=ZAR 205
06 R AL A = 5 6, & 2 48 90 55 2h i 2t 45 —
%r. % 2 F1 3K JE (pherical degroe) i £F i 3R .4 & i 720
i)

4 LI E S ELAABC=E (G & 55 1 8 § 834), i R
& i T20 1R %,

B Y NABC: 3} i =E 720,

N K T = 4= 12 (i B 86 1] B2 § 824),

8 ANABC 4= R*=E:720,
_"R’E

II. o, bc= &8 B 40,

REBHEZAK HZOT,
HMARUD ZH—K,
cos $ (A+B)_cosi(a+d)
sin § ¢ cos 4 ¢
A sin § C'=cos(90°—4 O).
e cos §(A+B) _cos §(a+Db)
cos(90°—=1C) cos §¢

UR:: Qi L ) LN

cos %(.4+l>’)—cos(90"—~;0)=cos 3(a+Db)—cos e
cos $(A+B)+cos(V0°=10; cos 3 (a+bd) Fcosgec

(a)
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P N N D S e T e e e el

L. (22) B (23),

cos A=cos B_ _ 3
cos A¥cos B tan $ (44 B) tan $ (4 — B). b

P4+ B) & 90°—3C (R A K& B (b) M, B 7%

005 3 (A+ B)= cos (90°— 1 C)
cos 3 (A4 Bj+cos(90°=%C)

=—tan $ (344+34B+90°=} O)tan § (A +1B-90°+3 C)
=—tan { (A+B—C+180° tan 1 (44 B+ C =180°)

VS E=A+B+C—180"
Sotan 1 (44 B—~C+4180°)=tan 4 (360°—=2C+ 4+ B+ C — 180°
=tan }(360°—2 C +E)
=tan (90°—1(2C—E))
=cot (2 C=LE).
L PDE{RA+B+C—=180" Jrcot 1 (2C—-E) 4t tan 1 (4 4B
— 41807, J 43

cos § (44 B)=cos(90°=§ C)_ — ) te
cos 1 (A4 D) Faos (00—10)= cot1(2C—-E)tant E. (c)

BHORBU+) R iR AR B, sk it+dbte),
Bes—c fX d(a+b—c). R 13

cos } (a+b)—cosfe ‘
cos 4 @+ D) Foosgo - —tandstand(s—c). (d)
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o

ﬂ?}(a,(C),(d ol
cot $(2C—E)tan $ E=tan } stan 3 (s—c). (e)
BHUNZE AR B MUREH#HZGHER
tan $(2C=E)tan 1 E=tan §(s—a)tan 3(s=h). (f)
MOROHAXMENH/ - BXZAKX
tan’t E=tan § stan 4 (s—a)tan §(s—b)tan { (s—c). (25)
U #8 2 % K 2 X (VHuilier’s Formula),
MO RETH=Z@adRZmMEH O REX=A
¥ Z
HI. KB EFZHEHMZRETER=ABIESR
FABRFERBUE Ml OCDRGAOHAZ,
i1 B 4 A=102°014'12" B=>54°32' 24" (=895 46"
R=EZAFZHEH T

A4=102° 147 12" log R?=log K2

— o o’
B= 54° 32124 log E=5.37501
C= 89° 546"’ T

S A g =4.68557~=10

2450 52; 221I 648000
= 65° 52/ 22" log F=0.06058+4log R2
=2371427 F=1.1497R2

1£0°=648000""

YZEMRABRRAEFIHHBR Z M R 20
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AALAAAAAA,

e

2 B 4 a=133°26"19" b=64°50"53" =144°13"'45"

R 1 =200° 46’ 46"

a=133° 26’ 19

b= 64° 50’ 53"

¢=144° 13/ 451

2 s=342° 307 57"
s=171° 157 28,5"7
s—a= 37°49" 9,57
s=—b=106° 24’ 35,5’

s=—c= 27° 1743.5"7

log tan } s=1.11669

log tan $(s—~a)=9.53474
log tan }(s—0. =0,12612
log tan {(s—c)=9.33033
log tan2 } £=0,15838
log tan } E=0.07919

1 E= 50° 117415
E=200° 467 46"

%) B XXIIL

1. B 4nd4= 842) 19"

E=26159", F=0.12632 R~

2. B 41 ¢=69 156"

R E=216°40' 18",

3. B 4 a=33145"

E=133°48'53",

B=27°22"40" (=75 33" sk

b=120°42'47" ¢=159°18 33"

0=155"5" 18" C=110° 10'0 jt

BT &M RE = AE 2 ERK4-13),

4 c=114°27'57" 4=7842'33" B=12713 7",

5. a= T6 1447, L=82°40'15" A= 60°22 44",
6. A= 80°12'35" B=77°38'22" o= 7642 28"
7. b= 44°27'40", ¢=15°22'44" A=167°42 27",
8 b= 67°15'42" (=84°55' 8" (= Y6° 18' 49",
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9. b= 72219'38" ¢= 5453’52 B= T77°15' 14",
10. B=127"16" 4" C(C= 42°34’'19”, p= 54°47 55",
11. «=128°42'56", p=107 13'48'"" ¢= 8837’ 51",
12. A4=127°22' 28"’ (=131°45"' 27" (C=100°52' 16",
18 a=116°19' 45" A=160"42'24", C=171"27' 15",
14 BRKE LIERE A —= f %0588

W1, ik ok G A (U BR 25 4 = 3958 ),

A A VAV AV AV AV S e



BB I R
Rm =02 EH
APPLICATIONS OF SPHERICAL
TRIGONOMETRY
B N+ B
)

PROBLEM
Rz Pz — 18 KaE A
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o P SIS AN

A mrmAAAAAN AN~

%0 (100 ) 8 A B FF 4t 2 3, DOC =1 1 # 2 o BT 1
2,00 R OC' 55 1 fy 2 W 8 1 K 4 T k2 8 %,
DOD'=m } COC'=n 18 0D ¥ OC 2 fi i, ok 7Kk & W _E 4
% Bt % 2 4 DOC =2

H DOD', J COC' 2 i 75 T, A0 % K 48 T 2 36 1 8%
OP (if I% # i 58 § 556),

DOBOAE— 3R AWEFEH ZE fH0-DCP ZH K
WM, N J P,

WEE =K MNP W, MN=h MP =90 —m
NP=90—n, ¥J 45 & 4, i P=2 18 Wi &k &,

W (47)

bos$ 7= Jsin Q0+ h—Ltm—=1nsm(90°=L =1 m—4%n)
’ ! sin (90°=m) sin (Y0°—=n)

A Yh+mtn) =s, B 1%

sin[(90°4-(s—1)]sin (90° —s)
COS ™M COS I

cos%x~~/

=a/cos(s—h)cos s sec m sec n.
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AN

gF X+ & =

LN
L 40 H 3R T BCHF R TSR0 S 2 4 % R 3R JE R

BMBEN (102F]) 15 W b, 0 MN Z 05,8 %6 /it >
KB P s I B, ARB S O 8, R ME & NS /L,
B Wz R E W RS ISR MPN fg, 55 3K E 2 4
ME=b NS=o, RS =1, il A 3 T = £ 9% MNP /3t 1 %
MP=90°=), NP=90°—qa, 1fij 3 8 4 MPN =1, ¥y 18 1% 4.7
2 W b
tan m=cot a cos!
cos MN =sin a sec msin(b+m).

B R A RR e Rm X RIUNIL T LLMN BB B
WO R 4 Ay 60 i 1L,
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AN

B o~ N E
KB (B K 8 O)
THE CELESTIAL SPHERE

ERZEBE—-BMEFBZIABRKAFRKHYERN
b SE AT A

X B8 75 58 (Celestial liqua-
tor B Lquinoctial) AVBU #~\
(103 [G, &p 3 2k o 36 2 2B
T 5 K 3R AH 2 B P
Z X H.

K 8 7 3% 2 #k (Pole) P /-
B P'(103 |, 8 30 R #h 2 N7
Bl B XKW\ 2 K ¥ \,,/

K B8 7 4 4% (Celestial Meridian) PBP' (104 &, &0 # 2k
4% 2 W 5] RNy E K R E TR 2 KHE

B @ (Hour Circles) 8%, & B (Circles of Declination) PM P’
(104 &, g %6 8 W ke 2 oK [ SK i R E IE R K,

3 % 2 Hh 2 (Horizon) NIWSE (104 i), 67 # 3% b 4 2
< Y B BA W% K R E AR Z K E,

103
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B & 2 X JH(Zenith) Z (104 [&]) = &, &1 31 & Z B3 1€
WAEZHER D,
£E E [@] (Vertical Circles) fuNPZS (104 ), /5 & & 3 2%
ZREFEZKE EH D BE A
A E RN Z T H KB 2R EE (Prime
Vertical), i % b /i B %50 X8 + F 8 4 6,
104 g 105 @

7 3B (Ecliptic) AVB(105 B A8 K 55 it — 4 N B 16 = 3
MEBE—HBF TR R K L2 KEI e 3R IR EE R
— i B 3E 4T Z B,

% B (Fquinoxes) = 3. ¥ i 8 K 18 % 8 2 W 2 & U,
H — F FH (Vernal equinox), X — F #k 7 (Autumnal
equinox), ok I 45 4 22 47 #2 RK R R 4 B R = )
ZA - BRREB R B W R LR = - SRR
B b DV & 2, (106 @),



o
BALR HE=ABZEH 215

s

£8 B [B (Circles of Latitude)jm @M T (105 |&).75 ;& ¥ & #&
B A 22 ok [ T K 2 106
7 OB H K L,

3 OHE SRR E B X
Z fi, 78 2 R #E Z 1 (Ob-
liquity of Ecliptic), 3 £ £
#2327 4 Y R
ek Z,

W4 HZER S —
Y1 R &, A | 3K W) /5 5E
MEPHEERE IR
15°, % Bt 104 || A, 8% 48 —
8K O5am 3 K 11,
FERRBTITTFBERZERXMNBEB X —UXRRLEPP
HEARNEREYSEEGIARB MR -DXEE
BzHEBTHRAREMR KESIERS A T8 T4
BREBZEBETFFBE MK — FF B (Transit), H 41758
3 2 NWS #5138 8 % B A (Set), 4T 38 b 4
2 NES 35 5 b5, 58 /5 F /% i (Rise) #F & 2 30 R 7 W)
E—EmMABE— PEBRBRERTIZHE
2 B B (Diurnal Circle), & & 3T 7 &, B 6 B B & 2
RPPwbRARERNEESLME B ZEATH
BB E R 2 AL AL B P S 1 oz | ki (106 &) 35 48
BEZEHMNERP R B Z L




316 WofE ¥ = A EE W

PANIAININIA O S IS PP Vs P

B X+ t =

Ko oA A=
SPHERICAL CO-ORIDINATES
WXR#HEE ELEEZMBRLER MW — B2,
HOKXBAAEBREEMEZMNBERHERERLRZ
—_RHREZ,
107 108 i

I B P ARRXEBSCLEOERNEZAEBRES
B B3 7 KR K,

BZHE (Altitude) B33 Y LEER NPT ZH4
DM, #E 2 E MZ, 38 2 X T8 $B Zenith Distance),

B2 B (Azimuth)® KTH 2 3 M PZM, e ) %
ZF AR R R I B 2 A R AT R K kA )E LD
A S A R | AU = U S A o A
EWBERNAESHE L REHRNZE T KL E
EFFRZBRERE S
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-

I R AERILmB g€ (108E),EZM
B, 7l LR Ry A 2,

& 2 I & & (Declination) Z K by B L A K78
WzmpE RN b IR EEA L&A Z AE P
8 2 B 2 4G §B (Polar Distance),

BrzREESRBERLYTMRILERET E— b2 &R
), % B 7% TR R 9 R B R AR S I, R AR B BE R
BERZUNATARBS A,

FO R E S B BRI 2 BOE S R 907+ R B

B2 B A (Hour Angle) J8 f£ B 22 f MPQ, &1 | 38 2
FHEBAPBR B R ZFE PUEFR &K X 0. WA 4 B
Z e, Wy A 4K R I 157 2 3 AR Wy R B Y A T H
Kt FHAEFALRNERER EMNKR AR A

HI YR HRERILMRE L G ER T A XK &
B KRR B Z A

B 2 7 & K (Right Ascension) 8 K i 77 8 _E Z VR,
BN AR FA R KB 2k E S KN E 2K B K A,
HIEE HES B MR H B 0°E 360,

IV. %38 (Beliptic) EVF % 364 Q. 95 1 J 4 £ 3,
BEZAE B HEERKEE,

& 2 & % (Latitude) /8 3 4§ M7 (110 [&). B # & £ [H
L BR84S,
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AAAAAAAA AAANS A

o~

£ 7 #8 B (Longitude) 58 3% ¥ £ Z VT (110 &) en %
REAUBERBEZHEEARAXBEZZHMALEZ
mEEAESHBRNENREZ

W— 28 M09 E & 110 &), 4
=K ZHE

h= DM=R Z&)J§(109%),

2= ZM=R ZXTHH

a=/PZM=8 2 b 24 & J&,

t=/ZPM =R} Z W fi,

d= RM=1 2 #&E,

p=  PM=1 Z i,

~= VR=Rg Z & EQ10 ),

u= MT=RZ&HIE,

V= V=1 z & K
NZS=K i F % (109 [&),
ARB=XKH H E (110 &),
EVF =% 4.
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BALE HE=ABEZEH 219

T4 % BOM U SR A\ k2 R K BT 2 &
u 112 i & 113 [,

111 g 112 g

NESWB WA ZBRXENZS B
Kt 7R WZER i EH, WBE
BERHFEZBRPBEME B,
DM 15 3 & K. ZM 38 1 KT ¥
LPZM 3 3 3 A £ )%, ME R 3L o
e . PM OB 3L B 6, ZZPM R X
iy A,

g X+ N\ E
RKEL=MHIFE
THE ASTRONOMICAL TRIANGLE

il 5 K 3¢ B (Nautical Astronomy) 2 4% B & N ZPM =
) QOEN.ZREEEBZIAXRXI=ZAR,



220 mE ¥t =M1% Ko

WPZBERWEZHEZHRIEROQLE) S &,
RN EZRE KK H M2 Z0B A% % 1
3 B POZ A B Z0B 2 i . X W NP B PZ 2 29,
fie bR 2 IR N I 2 RO,
R ZPM =3 (T R IK M B 2 6L & o 4T 7 8 1
2DMEET2ZHE
PZ=H% 2 @R
=90°—,
ZIN=RZREE 114 [
=2
LPIN =B Z 3 5 8% )
=q
PM=§ ¥/
=D
ZZPM= B 2 5 fy
=t
REKBZ 0 M RE 1205 R — &2
ok W5 2 S A7, V6 5 B0 BT L 46 b DS R &8 15, 3 18
EMAZF R LML LESERFUE AR
BB EA BT A — 58, 7508 T4 558
IR LS NS B LA L& R
i,
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M A A AAAANANA

B AR REBAZRYEMNRKEE T4
BT Z W,

W % B 1 T %
10k B 16 F 4 B Z 1%,

4
P S 12— B

B A+ hoE

1
BonmKy e R — B2 # 0 G % R R

W4 JE & uE fA,
WR=MAFZPM BA15E), B 4 115 [
PZ=90°—1 =& § J&. ‘

IM =90"—h=" & J&,
/PZIM=a  =H 7 & &,
sk  PM=90—d=# 55,

S ZPM =t =W¥ f,
Ye MK 1 NZS,
o ZK =m.
By B a9 i, PK =90°—(+m).

T 7% 0>90° B, P =90°—(l - m)
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A

Hi &N K B R cos a=Ftan m tan h, (1)
sin d=cos PK cos M K, (2)
sin h=cos m cos M K. (3)
B (1) tan m = 3cot k cos a. (A)
B@3) cos MK =sin h sec m. (4)
B(2) sin d =cos (90°= (I4=m))cos M K.
sosind=sin({(d+m)cos MK. (5)
Y cos MK fifi {& A (5),
H sin d =sin ({4=m)sin k sec m. (B)

FHRX(A) KB W, H A58 ER S B 2008
RUEBATH ) RS 0T,

sin t=sin a cos h sec d.

gt + =

1
B — KRG 2 %6 7R 28 E R A,

= 9% ZPM P (116 B). B 40
PZ =90°—1
PM =90°~d=p,
ZM =90°=h.
®  LZPM=t.
AT 2 — R

sin § A =a/sin(s—0)sin(s—¢)csc b cse ¢.

116 [
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A A=t a=90°=N, b=p, c=90°-1,

b 2s=a+b+e.

J: U] 25=90°=h+p+90°=1,
gn =180°~{+p~h;
= §=90°—3I+4p—3h,

§=b=90°—1(I+p+h),
s=c=3(l+p—n);
MERAXER
8in 3t =+ a/sin(90° =1+ p+h))sin & (I4+p—h)esc p csc(90° =)
=4a/cos 2(I+p+h)sin § ({+p—h)csc psec L.

EMBEMZARANKREFFREZHRN Z,
RSB K B R B A BE AR 2 B T W OR 368 05
Z B G+ AR,

2t + - =
1 B
BL 40— K % 2 R S JERE 1 B S 2 o R B O R
Hh 2 R
1 = 4 ZPM P16 ),
& 4 PZ =901
PM =90°~d=p,
ZZPM =t.
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N A o N P e A A A A s e SIS NN IS " & LT

R ZMN =90°=h
S/ PZM=aqa,
TEMKINZS ifi ¢ PK =m.
¥ a<90°% B} ZK =90°—(I+m);
P a>90° J) ZK =(I+m)—90°
H1 3 3K B R
cost=tan m tan d M
sin h=gin ({+m)cos M K, 2
sind=cos MK cosm (3)
cos (I+m)=cot a tan M K, 4)
sin m=cotttan MK, ©)
H (1), tan m=cot d cos . (A)
H 3) cos M K =sin d sec m. (6)
Vhcos MK ¢ A (2),
sin h=gin (I4+m) sin d sec m. ®B)
H (5), tan M K =sin m tant.
Vtan MK 4% A (4),
tan a=sec (I +m) sin m tan ¢, (c)

Je(A),B)(COOBFi R ZH X,
12 (C) Mo 2 Bk 3K 5% VG, 5L I £ 41 [Fl,
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AMAAAAANAA S e L R S

g+t 4+ = &5

1 B
B %0 — K % 2 4 1 R 4 1% K 0 9. o0k $h 2 6,
98 ZPM Py (117 ), . S

ZM=90°-h
PM =90°"-d,
LZPM=t,
5 PZ=90—1,
¢ MK | NZS.
s PK=m ZK=n.
LR e ol sy

cos t=tan m tan d
sin h=cos ncos K
sin d=cos m cos MK,

R tan m=cot d cos ¢

cos n=cos m sin h csc d.

R 1=90"— (m=£n),
REXANREFRZEAEBRSL R EBEREEZ
[7] 35 (Same side) 8k £ 35 (Opposite side) Wil J&,

WOE B L PR (2 W B W K KR R A LR S
4 B2 (8 3E n il B . J T 1 AR 25 0 KRR B E T B R
o & 5 5 .,
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A A A AN NN NNV VA A

e £ LA LN

gt + =
53 I
Ba—RB2hRE FRERNEZHREARZE
B RO E,
BMIVE)BREPRARRXBIEZR MBS KE
2 i,

J: (1] jj'.‘\_“—z ﬂ] i3 PMQ ﬁgo

E

& %n PQ=¢=23°27,

PM =90°~d

ZMPQ=90+r,

® QM=90°—u,

R ZPQIM=90°—u,
Bt r=FKE =VR
u= M2 4 [E=MT,
v=MZEE=VT.

119 g
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e

S

AWERKABE M MEMHLPQ, T M I 5] & &8
R H, 4 PH=n

W 3 K AR R 120 [
sin r=tan n tan d, e)) Q_FrH
sinu=cos(e+n)cos MH, (2) \\
sin d=cos n cos M H, @3) a ‘»
sin(e4+n)=tan v tan M H, (4) E
sin n=tan r tan M H. (5) |
B (L), tan n=cot d sin . (A)
B 3), cos M H =sin d sec n.
Yicos MH ff X A (2),
sin u =cos(¢-n)sin d sec n. (B)
B ), tan v=sin (e +n)cot M H. (6
" (5), cot M H=tan r csc n.
Y cot MH {%, A 6),
tan v=sin (¢ +n) tan r csc n. 0)

(A, (B, C)ZH A G Ev K,

FHRBEZD R M A TSR Z

MROMHE A=A A INQRE QY K QH W A& £
v 8,



2928 wom k=M %R

N i)

i WM K H R cos Q=tan QH cot QM.

18 Q=90°—v,
QH =¢+mn,
QM =90°=u.
ik cos Q=tan QH cot QM
HOE B sin v=tan (¢+n)tan u.

. tan u=sin v cot (e+n).

%] B XLIV.

1. A —-ETHZHESERCMIITTHEE LB
T 00 B BT 2 AV =18 3R A8 46 ) W TR 2 = A,

2 — KA 5 E K A A, BB AT S TR AR A
—HBRILPE EAFZH P AHEKBARILE R H®
2% A,

S BAMNALBITIFBLIEZAERR b cMiiF
BERZ=AR1mn KK

4 THERIABRE -FB=ABXHENHBHA
(East Cape), # /4 J& f4 (Cape Romania) & #k #k + 44 Pro-
montory of Baba), iz & 3 A 5 &8 4800 Mg b ¥k 4 &K 18
3440 MR Pb = A ¥ Z W B () YL 48 W & S GDD 2k @ E
&,

5, —fMyA®RE 2 — W RKEW kBT I A ¥
(EpILBRAT 2 L F 48 2 & AH B B B o JE A
TR B2 R A O SELE SR 3L R E b 2 A B X BR 4T 2 B
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~nn

6 HHBEIZHMBHEAKRER EZHMERN
JE R M B 2R AT AR Z A0 KRR K H IR K TR (=45,
d=90° &k ¥ & H & 8,

7. BT M 2 PE M d, B HRE OE LS R RS E

8 Bk L= b2 I R I, Bk 4 1R
MARRKUDU =B AN ZHRE=AE 2 WS RW
%,

9. BERMME ZEMCKEZI) S RAT27E 3L
B B Zm48°50' 13" i3 /| 52°30" 16", [ EL B 4f IE
. i 88 2 17 0%,

EE) wkB2ZHEAT LR E k2% b ML
AR B, w5 1 45 0 0 157 R JE 2 3 2 T 8, L OF &
il ol

100 EamzmESRUPEH EEXEEZ BT KK
45,k B Z B i,

1. B ZHBELRKRBZRBEELR AT
R BAZHMT R MO ERERD, LI RREZ MR
BB (Pr 6 1 B8 48 A1, 3L 1) Ok B% 4 Boston (1=42°21") d —
E PR 2 Bo(Bh i d=+2327") kK B 2 . & 16 17 0§
frEEm e B HE B ARB EFH T, XM 3 37 Boston
R—Ep B2 ALK d=-2327)8 I 70 i &7
Ak Rk B 2 &,

12, B do 0 i 11 86 28 R B RS0 A T BE S S T R

13 Ban—zHERKEZHHEEKRIL LS
AMENZEERMERE TR K . RUER
A Munich (1=489") — 4= v ¢ | Z Ho 5F 5 345 5%
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A~

-

14. H A ¥ H 778 2 . 3 A (Given day) k4~ X 24
gy, kKB mE st XM —Eb 2B kB
4 3 # (Given place) 3E i & B (B 4nsin h=sin [ sin d),

15, it — Mz E RKEZHEERK
BZhAMNB ERREWRE B Z 058 B RESG
& (St. Petersburg, (=59°56") 2 f% $& H,5F 2 3 5 K.

16. K D15 | 22 3% 50 %5 Flcost=cot ltan d).B] #* & &
FREI=CEZHIABMKEZERZFZNY LF A
B Z WK ERT AR ZHAKA W ERXEE
: A OD, RO R R N ) ) RO R Y
V%5l s 8 AR I<d ki=d 2z & 6, LM 15 4t #& k., ¥k
R B,

17, & K B 18 16 3R e B 40 30 o 8 ) & B R 1)
Bz,

18 BB HMNAZ B0, % —EF 04 H R
2B T B 2 5 4 AOB, % HY 3 2z Ae & ¥ 51°30°, 25 &
FMOBBEALBMMPTF —HERKBLEEXRETRE L
¥, 3L OB SL 4 W k2 04 3%, 48 % AE ] f4.

19. e #5230 R 2 — MR F & B Z k4 55 B ny
e SR L% 2 5 1,

200 RpEMZEEAIKGHABRALTRILBZE
.

2l Rz R HKEE R TSR Z &
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22 BT EIFAZEEAIKXABHOL=05G)I=0
B d=0°(iii) { & d =90°, B 2% X & B & 17,

B BEt - BRRZASEEZEEBRAE
t=90"=6 /) ¥, W Bk X 58 B 35 7,

U BRELT_FERZ AR K =900 B sinl=
sin hese d, 3L 3 d=0°, B £ B cos [=sin h sec ¢,

2. 40 M2z & K 5230 167 2 2 I 4 JE 38, R K
By £ 2817 15", R & 2 & %,

26 B4z & JE 51019 207, B 2 g i 67° 59" 57,
B Moy A 15°8" 127 ok B 2 & JE B s A KKK,

2. BB 2N KT, 227 45 12, R A AR
[E 129° 45" 37", 5k 1wy 4 K B % Z ¥

8. Bme=22T" R KBEZEELRFBEEIRR
B &,

20. B Ane=2327T, 0 2 & JE51°, 8 JE 315° ok oF & JE
&ﬁﬂsﬁo

30. B 4niE 2z K AS0, B 2 i R 138° 58
R I A 20°, R 30 #

3. BB zHmESIW KEEFFENEZ
B L& 357147 27" R L & JE 421027, R s 05 iy T,

32 Ba—MzEL R ZRIEp &I E LR
B EfEa,
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& N R &
FORMULAS
W OZ f o
sin%4 +cos?4 =1,

sin 4
cos A

tan 4 =

sin A xcse 4=1,
cos A xsec A=1,
tan 4 Xcot 4=1.

sin (4 y)=sin 2 cos y+cos z sin y,
cos (¥4 y)=C0s & cos y —sin  sin .

fanzttany

tan(@+y)=g-——"r Yy
cot (x+y)=00t zeoty—1

cotyFcotz
sin (x—y)=sin  cos y—Cos 2 sin y.
€08 (¥ —y)=cos Z cos y+sin z sin y.

tan T—tan vy

tan@ —y)=-—>-_—"""".
& =Y) I4tanatany
cot (w——y)=00t zcoty+1

cot y—cotx
232
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L ST AN NS AN

LSSt A, AR

A~

12, sin2z=2sin % cos 2.
13, cos2z=cos—sin 2.

2tanz

14, tan2gp=_2'2"",
anse I —tan2z

cot2x—1
2cotz

16, sin %z=d:Jl"0203z.

15, cos2z=

17, cosdz =4 /i‘ﬁﬁ

18, taniz —iJl‘“oqz.
l+cosz

19. cot 2 —¢J1+@0*’.
'—'COSZ

20. sin A+sin B=2sin (44 B)cos § (4 — B).
21, sin A—sin B=2cos } (4+ B)sin § (4 — B).
22, cos A+cos B=2cos (A4 B)cost(4~D).
28. cos A—cos B=—2sin A+ B)sin (4 -DB).
sin A+sin B_tan } (4 + B)

4

24 sind—sin B tan}(4d=B)
o _sin4

25. D sinB

26, a?=b4+c2—2 be cos A.

y7, G=b_tn (=)
" a4b tan A+ D)




234 2 X % %

PSS\ S AN A A ISR NP S NS NP LS LS S PP PSS AN AN APt

. _ [6=D(—0)
28, sinid _p/_“F
29. cos} A=~/S—(S—t;_—a2-

= [6=0)(s—¢),
80, tanid= Se=a)

81, J(s—a) (s-b)(s—c)=r.

3

82, tanld=_"_.
S—a
383, F=l}acsinB.
_a’sin Bsin C
8. F= 2sin (B+C)
35, F=na/s(s—a)(s—D)(s—c),

__abe
36. F"'E—F’

87. F=ir(a+b+c)=rs.

oW = A %

388. cosc¢ =cosacosb.

sin @ =sin ¢ sin 4.
39,

sin b =sin ¢ sin B.
cos A=tanb cote.
40,

[cos B =tan a cot ¢,
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oS AAANA A, NN AAMBAS AN S A AAAPPTANNN

4l cos 4 =cos a sin B,
cos B=cos bsin 4.

42. sina =tan b cot B,

{sin b =tanacot 4.
cos ¢ =cot A cot B
sin @ sin B=sin bsin 4.
sinasin C=sine¢sin 4.
sin b sin C =sin ¢ sin B.

cosa =cos beos c4sin b sin ¢ cos A.
cos b =cos a cos ¢+sin ¢ sin ¢ cos B,
cos ¢ =cos acos b+sinasin bcosC.

gcos A= —cos B cos C+sin Bsin C cos a.

cos C=—cos 4 cos B+sin 4 sin B cose.

sin 3 A=~/sin (s—b)sin (s—c¢)csc b csc c.

cos 3 A=a/sinssin (s—a)cse b esce.

cos B=—cos 4 cos C +sin 4 sin C cos b,

tan} A =~/csc s csc (s—a)sin (s—b)sin(s—c¢).

sin}a =a/—cos S cos(S—4)csc BeseC.

cos +a =a/cos (8 = B)cos (S —C)cse Besc C,
tan @ =a/—cos S cos (S —4)sec (S—B)sec (S =C).
cos 3 (A+B)cos$c=cosi(a-+b)siniC.

sin (44 B)cos}c=cos}(a—>b)cos3C.

cos 3 (4 —B)sin} c=sin}(a+b)sin  C.

sin }(A—B)sin } ¢=sin } (a—b)cos } C.

43

44,
45,
46,
47,
48,

49,
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1 (a=b
tan (4 + B)=2220 gZer;cot% C.
ini(e—0
tan 3 (4 — B)=_:%cot 10.
50.
osy (A—B
tan 1 (a+ D) =Z—£%_F—B—3tan%c.
sin}(A—-B
tan § (a—0) =§%n;‘f((—A+E%tan%°‘
_=RE
51. F—-—I—S—O“

52, tan’} K'=tan }stan ] (s—a)tan }(s=0)tan } (s—c).

7 16 BE BB FPE A K 22 AE B (Prof. Blakslee’s construc-
tion), iy Jb MR B W OE M4 = M08 2 JF o Jb A % b O3
FEAZAARBREHN=ZAFZILHAR

121
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AR A AT W A

Lo BT BV A BEAL I A 0 2 &Rk,

2. BAREHZEZMAE=ZIE ERLR L BN
VAAZZRFHEHLHER=ZMMUEAS AT

HEFWAA, 4, LYER_HEHAMEL=ZTA
ZAMEA=Z AR HERLFEREH

(1) sin 4 =sin a:sin h; [} M sin B=sin b:sin h.

I A

(2) cos A=tan b:tan h; [§] 38 cos B =tan a:tan h.
(@) tand=tana:sinb; [ ¥ tan B =tan b:sin a.
(4) cosh =cosacosb; (), cos h=cot 4 cot B.
(5) sin A=cos B:cos b; sin B=cos 4:cos a.

(R ROV B0 E— RO ER 2R =T
BR—REAEAZABEEERGLLTEZ AR 4, B,
HRERTREZARBTEFRZILHANR N

(1) sin A=a:h;sin B=0:h.

(2) cos A=b:h;cos B=a:h.

() tan A=a:b; tan B=b:a.

4) I?=0a2+40b?; 1=sin’+cos?; 1=cot 4 cot B.
(5) sin A=cos B; sin B =cos 4.

MR EBEARZBE KA XNBTAE H LD
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H {sin @ =sin 4 sin h=tan b cot B
@

cos A =sin Beosa=tan b cot A
5 2)

cos B=sin 4 cos b=tanacot h

r

sin b =sin Bsin h=tan a cot 4

(4) {cosh=cosacosb =cot Acot B} (4)

# R B R
cos 1 (44 B)cos }c=cos }(a+b)sin } C,
sin i (44 B)cos } ¢ =cos i (@—b)cos 1 C,
cos L (4—B)sin | ¢=sin L {a+d)sin 1 O,

sin § (4—B)sin } ¢=sin {(@a=b)cos { C.
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tm; dm §ms 13w femy Tiw; e

120°; 135°; 112°30'; 168°45’; 84°,

0.017453; 0.0002909, 8.
206 265", 9.
By g 10.
11° 27’ 33", 11.
14°27' 28", 12.

B B IL

69.166 1,
57 W 3.55 0§,
31 1% 49 7 11 30,
9 IR 2w,

135 B

sin B =—b—; cos B=-X. tan B=—b-,- cot B=—;
¢ c o b

¢ e
sec B= —; csc B=—.
a b

(i)sin=%, cos=4%, tan=4, cot=4§, sec=4, csc=3%;

(ii) sin = ¢, ens =13, tan= i, cot =12, secc =1§, csc='¢;

1
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(iii) sin=+%, cos=13, tan=5%,
(iv)sin=4;, cos=4%), tan=4; cot=4%p,

(v)sin=3§, cos=§J, tan=4§}, cot=4§4,
(vi)sin =133, cos =134, tan=1}§, cot =114,
see={{§, csc=19§.
4. B E+HEP=Z iz £,
o e 2 mn ’1712-—’)1,2
6 (Dsin=_——0oy — tan
mé—+n mi+n
2 ? 2
m=—n m n
cot=—— sec—--—z-+ 5 cse=
2mn m*—n
2 2
R e—1
(i) sin= —5~J-~‘ cos=——  tan=
a4 ai 4y
22— 2242
cot= —,  sec=— 5’15,
2 xy 22—y
(iii) sin=-"2 cos=L, tan=L", cot=2,
P 8
c . m8 v ns
(iv)sin ==, cos=""17, =-—,
qr nyr Iz
P nqr 7
cot.-.—.z.).., cec-.—-..,i, cg(;:g..
ns Mmpv ms

sec =1}, cse="14";

2mn
b
2 —n2

m?+n?,
2mn '

22y

.

t—y

7. 1B (i) p22 4’ =p%?; LE (iv) m2n?s? + mPp2? = n2g"?,



8.

10.

11.

sin 4 = % =cos B; cos A =142=¢in B;
tan 4 = 3y =cot B; cot A=1%=tan B;
sec A=145=csc B; csc A=44 =cec B.
sin A=38%¢=cos B; cos A=%=sin B;
tan 4 =282=cot B; cot 4=3%=tan B;
sec A =2f85=csc B; csc A=33§=sec B.
sin 4 =1§8=cos B; cos 4=+ =sin B;
tan 4 =188 =cot B; cot 4=, =tan B;
sec A=122=csc B; czc A=123=sec B.
sin 4 VP g B; cos A =2P1 P —sin B,
+ pP+q
) 5
tan A=Y+ 7 =cot B cotA=—-w=tan B;
~2 pg ~pr+ g
sec 4 = p+q L =csc B; esc A=—LFT —gec B.
2pq NPt
ST N0
sin 4= ;::gm cos B cosA=—-—}1)—_:—_qm=sin B;

12.

cot 4 =~/i=tan B;
p

cse A S

=gec B.
~Npi+pg "
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13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

Homo#F +
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sin 4 =£~1~(q]=cos B;

tan A-—-—-%-ﬁcot B;

sec A =~§:/tg;=csc B;

[t
2
>

rq -
sin A=3~/5; cos d=1A/5; tan 4 =2;
cot A=1; sec A=~/5, csc 4 =1a/5,
sin 4 =%; cos A=1~/5, tan 4 =3a/5;
cot A=3~/5, sec A ={~/5. csc A=4%.

sin A={ (5+~/7);
tan 4=§ (164+57);
sec A=2(5+~/T7);
sin A=} (v31+1);
tan 4 =45 (164 ~/31);
sez 4= (W31+1);
a=123, 20.

b=1.54,

1

21. b

a=9,

68,

cos A=1 (5=-~/T);
cot A=} (16=5,/7);
csc A=4(5—=~/T).
cos 4=} (~/31-1);
cot A =15 (16 —~/31);
cse =5 (v31-1.
22. c¢=40.

23. ¢=2:962
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24 E—HA=ZAVMELRAMZHEFRSA
2, e — L= A T8 I8 F R,

98. a=1.5m b=2M

30. a=0.342, [ =0.940; a=1368 b=3.760.

31. 142926 fE,

#] B IIL

5. BAGE)ME— YA AT & 53, 1) M4 A0T 18 Bt
R Z A,

6. VOBENSBL.2RFREA— B B Z U4
S R £ A0S 8 B R Z A,

7. $3 [ AR OM & 5 4,4 MP L OA 8 [ 7 # P,
R 4 POM 8 i Rk Z A,

8. W sinz=cosw, fit OM =PM B B, i +=45,{k 1 =
&5 3 45° 7 4,

9 H—HAZAXMEAKEAZHEHLBRS
SHEAMBREBEZABRHMRZA

100 ZOAREDE MESBHOZE —F 4 Ul — &
.58 B R AR — B P &5 OPR) /4 AOP BT R 2 A1,

12. z2=18" 21. rsinz 2. a=mc; b=nec.
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cos 60°; sin 45°; cot 1°; tan 75°;

sec 71°50"; sin 52°36’; tan 7°41’; sec 35° 14/,
cos 30°; sin 15°; cot 33°; tan 6

sec 20°58'; sin 4° 21’; tan 0° 1’; sec 44° 597,

VER 6. 30°. 9. 22°30".
45, 7.0 f0. 18 12. 779:‘:_1
30°, 8. 60°, 11. 10°%
Bl | VL
cos 4 =17; tan 4 =12; cot A =
sec A =13, csc A=18,
cos 4=0.6; tan 4 =1.3333; cot 4 =0.75;
sec A=16667, csc 4=125, '
sin A=11; tan A =14, cot A=44;
sec A =28} csc 4 =§1.
sin 4 =10.96; tan 4=3.4286; cot 4=0.2917;
sec A=38.5T14; csc 4=1.0417,
sin 4=0.8; cos 4=0.6; cot 4=0.75,
sec 4=1.6667; cscd=1.25,
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10.

11.

12.

sin d =4~/72;
sec A =a/2;
sin 4 =0.90;
sec 4 =2.22;
sin 4 =1~/73;
cot A =34~/3;
N2

sin 4 =

COtA=1;

—_ 3.
cos A=~/1-m?;

) S —
=—n/Tom?. ¢
cot 4 m\/ m?;

1—-m?
cos A= oy
14 m?
14+m?
sec A="—"""7:
1—m?
n A= m2—n?
gin / =TT
2 2
m24+n
secAz———+ :

14 7
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cosd=4~/2; tand=1;

e
o

cse A=~/2.
cos A =0.45; tan A = 2;

csc A=1.11,

cos 4 =1, tan A =~/3";
esc A=2%/9.
cos A=§'\/T, tanA:l;
see A=~/79.
tan 4 = A/l —m?;
1 1
see A=\_/f-ml’ csc A=—
4 1—m2
q=2m _1—m?
tan l—m?’ cot 4 2m
2
cscA—1+m
2m
2
tan 4= . tA=—2zmn ;
v me—nt
_m2+4?
m?—n?
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13.

14.

15.

16.

17.

18.
19.
20.

21
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sin=%4~/72; cos=4/2; cot=1; sec=n/2;
cse=a/2.

cos=3/3; tan=34/3; cot=~/3; sec=3~/3;

cse =2,
sin=3+/3; cos=4; tan=~/3; cot=4~/3;
see=2,

sin=}n2-~/3; cos=3~2+~/3; cot=24+~/T;

soc=2(2 =3V 2H+N3 5 cse =22+ BIWEI=T,
sin=4~/2-~/2; cs=3~v2HNZ; tin=a/T = 1;
sec=2—n/ T2+ 2 ; ese=2+ D)2 T,

coc=1; tan=0; cot=w ; sec=1; csc=o0,

cos=0; tan=o00 ; cot=0; sec=o0 ; csc=1,

b

sin=1; cos=0; cot=0;, sec=cw; Csc=1,

cos A =~/1T—5in4; tanA='\—/Ti_l_~nsi%Z;
N 1—=sin?4 1

cot A =~——rri

sin 4 sec 4 =m’

cSsC A =Sh,l A‘
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tan 4 =/ 1=cos’d,

VIANAS LS

22. sind=~/1-cos?4;

cos 4
co,tA:U%gﬁ; secA=c_O:71;
cic 4 =T——L_ '_lcos2A.

23. sin 4 =:/—1_ta+——nt_il_2.i; cos 4 =T—i-i—ltam2A;
COtA:t_afr%—K: sec A =n/TFtan’4;
ese 4 —~/T+tan’d,

tan 4

24. sinA=UT-+—_lc—~a_q; cosA:r/———%;

tan 4 ’fc—o—t'z; secA=_~£lc%‘t_c%z_4;

ese A =~/T4cot?4.
95, sind=1/5; cosd=%t~5.
26. sinAd=1~/15; tan A=~/15.
27. sin A=4y; cos A=44.

28 1 -3 cos?4 43 costA
- cos’A —cos'4
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#] B VII

z=45°, 7.
x=30° 8.
x=0% 8§ 60°. 9.
r=45° 10.
2 =60°, 11.
r=45°, 12.

P B VIIL

sin 4
A=90"-B;

A=90-B;

A=90°-B,

)
b
cosA=—c~;

A=36"52".

A=32°35",

Q

=45
2 =45
x=60°,
2= 60
2=30°
z=45°

13.
14.
15.
16.
17.

ik

3. b=ccos A,

4.

a=c cos B;

a=bcot B;
b=a tan B;

B=901—A;

B =538,

B=5725",

C= —--—"
sin A

b=csin B.

b

C = — .
sin B

C=

cos B
a=~/(¢c+b)c=b).
c=25,

b=10.954,
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11.
12.
13.

14.

15.
16.
17.
18.
19.
20.
21.
22.
23.
24.
25.

1.

3..

B 11
B=7743";  }=24.342, ¢=24.918,
A=46°42';  5=9.800; ¢=14.290,
B=5218';  4=15900; b=20.572,
A=6548";  q=127.694;  b=>57.386.
A=3418"; B=5542, a=12 961,
A=4333"; B=4627'; a=93.139,
B=57°46";  ¢=26.733; ¢=50.124,
A=4349"; ¢=191.900; ¢=277.160.
A=6843'; B=21°17", ¢=101.951,
A=3°21";  B=86°39', b= 102,825,
A=8452,  =0.280; ¢=38.133,
A=T0°48". B=19°12’, b=5.916,
B=5131";  a=35.471, b =44.620,
A=22°37". B=67"2;, =5 c¢=13,
A=8218'; B=T"42'; a=7.928; b=1072
B B IX
A=30°; B=60°; b=10.392,
B=30°; c=8; a=6,9282,
B=60°; c=6; b=5,1961,
A=B=45, ¢="5.6568,



2 oW L =R
5. A=DB=45, b=2.
6. B=06°30 a=250.02; b=575.0.
7. B=61°55"; a=1073.3; b=2011.5,
8. B=50°26"; a=45.958; b=>55.620.
9. B=54; a=0.58779; b =0.80902.
10. A=68 13 a=185.72; b=14.22,
11. A=13°385"; a=21.936; b=90.788,
12. B=85°25'; b="7946; c=T9715,
13. B=53"16; b=65.031; c=81.144.
14. B=4 b=0.0000559; ¢ =0.000%02,
15. A=4612'; a=53.116; ¢="13.59.
16. A=86"22'; 0=31.496; ¢=31.559,
17. A=1341, b=40.745; c=4193.5.
18. A=21°8’; b=188.86; ¢=202.47.
19. A=44°35", b=2.2211, ¢=3.1185,
90. B=52°4¢’, 0=38.1176; ¢=5.0714,
21, A=31°24, B=5836', b="7332.8,
22. A=563; B=33°57", b=48.324,
93. A=65°14', B=24°46', b=3.917,
24, A=5315' B=36°45"; a=1758.
25, A=53°30'; B =36°30', a=24,67,




-,

286.
27.
28.
29.
30.
31.
32.
33.
34.
35.
36.
37.
38.
39.
40.
41.
42.
45.
46.
47.

48.
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A =63 B =27, ¢ =43,
A=442", B=85°18"; ¢=15,
A=81°30'; B =830, ¢ =420,
A=38 58" B=51°2; ¢=21.769,
A=1°22". B =88°38" b=91.894,
e=T.8112; A=39°48'. B=50°12".  F=15
b=69.997, A=30'12". B=89°29'48'"; I =21.525,
a=1.1885; A=4320'; B=46°40';  F =0.74876,
b=21.249; ¢=22.372; B=T1°46';  F=T4.372

0=6.6882; ¢=18.738; B=60°52";  F=40.129.

a=63.859; b=23,
a=19.40; b=18.
b=53.719; ¢=TI,
a=12.981; ¢=15,

369, B=20°6; F =1746.15.
778; A=45°56'; ~ F=182.15
377, A=41°11";  F=12624,

796; A=55°16";  F =>58.416,

0=0.58046; bh=8.442; A=3°56 F =2.4501,

F=1c*sin 4 cos 4.

F=1a?cot A.

43. F=40b2tan 4.
44. F=%a~/c?—¢2,

b=11,6; c¢=15.815; 4=40°45'48"; B=49>14' 12",
0=1.2; ¢=8.7658; 4=5513'20"; B=254°46’40",
a=38.6474;b=6.58; ¢=7.5233; B=6I"

a=10,283; b=19,449; 4=27°52'; B=628’,
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49. 19°28'17'/ HLT0BL'43", 52, 36°52'12" HiL 53T'48",

50. 3 g§i5.1961. 53. 212.11R,
bl. a=c cosni(_)ol; 54. 73222 R,
, 55. 3270 R,
b=c¢ sinﬂ—-‘ 56. 37.3IR,
57. 1°25' 56", 58. b59°44'35", 59. 95.34 IR,
60. £ |7.0712ME 61. 20.83 %, 62. 56.65 W,
63. 685.9 1K, 64. 136.6IR, 65. 140 I,

66. B84.T4IR,

(.

1. 0=2090—4); c=2acosd; h=asin4.
9. A=1(180°—C); ¢=2acos 4; h=asin 4.

3. C=2(090°—-4), O=5—; h=asin A.

4. A=1(180°-0); a=mcs—g; h=asin 4.
5. C=2(90°-4); az:sir?A; c=2acos 4.
6. A=1(180°-0); a=§ﬁh7f; c=2acos 4.

h
7. sinA=—(;~- c=2(90°—4); ¢=2acos4,



B P e I PP SIS NN LS

%W 15

AP B AAAAA AP

2h h
. tand =22 0=200=A); a=_"_.
8 AN o ¢ ); =

9. A=6722'50";  C=45°14'20", h=13.2.

10. ¢=0.21943; h=0.27384;  F=0.03004,
11. =2.055; h=1.6852; F=1.9819,
12. a=T7.706; ¢=3.6676; F=13.725,
13. A=7936'30";  C=20°47’; ¢ =2.4206,

14. A=T7°19'11";  C=25°21'38"; ¢=20.5
15. A=25027’47”; C=129°4' 28”; CL=81.41; h=35.

16. A=81"12'9". (=1735'42", =17, c=5.2

17. F=fcJ4a’=¢. 22. 0.76536.
18. I'=a’sin4 Ccos} C. 23. 94° 20",
19. F=a?sin A cos 4. 24. 2.7261,
920. F=I2tan}C. 25. 33°56'33",
91. 928.284 IR 4525.44 5 IR, 96. 37 699,
B | X1,
r=1.618;  h=15383;  F=7.694,

2. h=009848; p=6.2514; F =3.0782,
h=19.754;  ¢=6.257; F =1236.



16 o+ = 3%

4. r=1082; ¢=082842, F=383137,
5. r=2.5933.  },=2.4882; c=1.4615.
6. r=1.5994;  h=1441, p=9.716.
7. 0.61803. 11. 0.2238, 16. 11.636.
8. 0 64984, 12. 0.310. 17. 99.640.
9. 0.51764. 13. 0.82842, 18. 1.0235,
10. b=—= “900- 14. 94.63. 19. 0.635,
Zoos o 15. 41497,
% B XII.

5. i M — A KM —H RRIL

6 AWM, —AERMLZAERZRIV

7. cEBE-—-XNRBAEZMBAEEREXNRNE — M,
8. Frcosz=—3,2{F 90° B 270° 2 [, % cot 2 =4, x 12
0° #iL 90° 5, 180 il 270° ;2 RS, 2% sec 2 =80, z [ 0° #iL 90° & 270
£ 360° 22 ], #% csc v=—3, » {f 180° £ 360 2 f,

9. MHMIIPM, fLHRMIIA, EHRRIIPA,

10 A 404,20 8 .20 8 &,

11, «EFMIRIV A, QIR + 588 R R ITK T A,
R - Gt



12.

13.

14.

15.

16.
18.

19.

20.
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sin r=+$NZ; tanz=—1; cotzx=-—1;
sec 1= —~/3. esc v=—+~/3,

sin = —3~/3; cosz=—%; cotr=+3a/3;
secx=—2; esc x=—3~/3,

sing= —4a/3. cosz=1;  tanz=—4~/3.
cotr=—;v/3, cscar=— /3,

sinZ=4 /54/10; cosz=F~/10; tanz=—};
sec = F~/10; ese ¥ = 1+~/10.

£ 5 &6 A W 82 05 UL R Y, E RS £
sin 90°=1, cos 90° =0 cot 90° =0
sec 90°=w , cse 90° =1;

sin 180°=0 tan 180°=0, cot 180°=w0

sec 180°= =1 cse 180°=o0 -
gin 270°= —~1 c0s 270°=0 tan 270°=c0

sec 270°= o0 cse 270°= —1;
sin 360°=0, cos 360°=1 tan 360°=0
cot 360°=0, sec 360°=1,

sin 450°=1; tan 540°=0; cos 630°=0;
cot 720°=c0 - sin 810°=1;  ¢sc 900°=c0 .

0. 21 0. 22. 0. 23. 2=02+4+4ad.
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1. —cos 20° 8. —sin 24°, 15. —cos 15°33’,
9. sin & 9. cos P, 16. cot 0°45’,
3. —sin 10° 10. —cot 30°, 17. —cot 40°43’,
4. —cot 35°, 11. tan6° 18.  csc 29°45',
5. —tan1°. 12. —cse 26°, 19.  sec 2025,
6. —csc 20° 13. —sec v

7. csc23° 14. sin16°10,

20. ‘sin (=75%=—cos 15°; 22. sin(—200%= sin 20°;
cos (—75%= sin 15°% cos (—200°) = —cos 20°;
tan (—75%= —cot 15°; tan (—200% = —tan 20°;
cot (—75%= —tan 15°, cot (—200°) = —cot 20°,

21. sin(—127°)= —cos 87°; 28. sin (—345°=sin 15°;
cos (—127°)= —gin 37°; cos (—345% =cos 15°;
tan (—127% = cot 37 tan {—3845°) =tan15%;
cot (—127° = tan 37°. cot (—845°% =cot 15°,

24. sin (—52°87")= —cos 37 23';
cos (—52°37")=  &in 87° 23,
tan (—52°87")= —cot 37° 23';
cot (=52°87")= —tan 37° 23',
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25'

26.

27.

28.

29.

30.

31.

32.

33.

2 19
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sin (—196°54")=  sin 16°54';
c0s (— 196° 54} = — cos 16° 54';

tan (—196°54") = —tan 16° 54';

cot (—196° 54")= —cot 16° 54",

sin 120°= 4+ $a/3; cos 120°= —=}; tan 120°= —A/3;
cot 120°= —1./3.

sin 185°= +4~/2; cos 185°= —14/2; tan 185°= =1;
cot 1835°= —1,

sin 150°=4; cos 150°= — /8, tan 150°= —}~/3;
cot 150°= — /3,

sin 210°= —%; cos 210°= —1/3; tan 210°= +3/3;
cot 210°= + /3.

sin 225°= — }a/2; cos 225°= —{/3; tan 225°=1;
cot 225°=1,

sin 240°= —3$~/3; cos 240°= —}; tan 240°= 4/3;
cot 240°= 4+ 1 /3,

sin 800°= —§~/3; cos 300°=4; tan 300°= —~/3;
cot 300°= — 1 /3,

sin (=80°)= —4; cos (=30)=+}~/3;

tan (~30%= - 1~/3. cot{—30")= —n/3,
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34.

35.
36.
37.

38.
39.
40.
41.

42.
45.
46.
47.
51.

52.

53.

64.

woMmoE L = B B
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sin (—225% = +—§;\/§; cos (—225%) = —-3~2;
tan (= 2259 = —1; cot(—225=—1.
cosr=—3~/2; tanz=1; cotz=1; xr=225"
sinz=4; cosa=—}~3; tanz=—}~/3; x=150°
sin 8540°= — /3, cos 3540°=}; tan 3540°= —.\/3‘;
cot 3540°= — 1 /3,

210° g1 330°; 120° gt 300°.

1350, 225° gl —225°; 150° Hit —30°

30°, 150°, 390° fit 510°.

sin 168°; cos 824°; tan 225°; cot 252°;

sin 349°; cos 240°; tan 64°; cot 177°,

0.8480. 43. -1.9522. 44. (a—b)sinz.
M S1N % COS . 48. 0.
(a=bjcotx—(a+b)tanz. 49. cosasiny—sinzcosy.
a*+ b2+ 2ab cos z. 50. tanz.

z=0" g1 =135, & z=315° §L 2=360° % [ 8 i,
=135 g1x=315"2Z M} /% A,

w=45 @ 2=225 Z RS L, 2=0 B z=45, B
2=225" fi £ =360° 2 [ 18 £,

sin (x—90’)= —cos z; cos (x— 90°)=sin z;

tan (x —90°)= —cot z; cot (@ —90") = —tan x.

sin (x—180%) = —sin z; cos (x—180") = ~cos z:

tan (x—180°) =tan 2; cot (¢ =180°)=cot .
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10.

11.

B |

b4
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XIV.

sin (@+y)={8; cos (z+y)={3.

sin( 90°=y) =
sin( 90°+y)=cosy;
tan( 90°+y)= —cot y;
sin (180°—y)=
tan (180°—y)= —tany;

ERTE

SN Y

sin (180°4 1) = —sin y;
tan(180°4-y)= tany;
sin (270°=y)= —cos y;

tan(270°—y)= coty;

sin (270°4y)= —cos y;
tan(270°+ y)= —cot y;
sin (360°~y)= —s1n y;

tan 360° —y)= —tany;

sin (360°+ )= siny;
tan(360°+y)= tany;
sin (= 909 = —cos x;

tan(r— 90)= —cot z;
sin (z —180°) = —s1n z;

tan(x —180°)= tanx;

cos( 90°—=)=sny.
cos( 90’+y)= —sin y;
cot { 90°+17)= —tany.
cos (180" —y)= —cos y;
cot (180°—y)= —cot y.
cos (180°+y)= —cos y;
cot (180°+y)=coty.
cos (270°—y) = —sin y;
cot (270°— 1) =
cos (270°+y)= siny;
cot (270°4y)= —tany.

tan y.

cos (360°—y)=cos y;

cot (360° = y)= —cot y.

cos (360°41, = cosy;
cot (360°+1)= coty.
cos(@— 90 = sinx;
cot (x— 90° = —tanz,.

cos (x— 180°)= —cos z;

cot (x—180°)= cot .

21
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12.

13.

14.

15.

16.

17.

RN RN

NSO N

sin (x=270°)= cos®; cos(x—270°)= —sin x;
tan (v =—270°) = —cot #; cot (x—270°)= —tanuz.
sin(—y)=—siny; cos(—y)= cosy;

tan (—y)= —tany; cot(—y)= —coty.

sin (45°—y) =4 /2 (cos y—sin yj;

cos (45° —1)=1 /2 (cos y+sin y);

tan (45°—7) = l-tany. o (45°=1)) —coty+1

" Tttany’ coty—1
sin (45°+ )= 1 /2 (cos y+sin 9);
cos (45°+y)=% /2 (cos y—sin y);
xo l4tan cot y—1
t 45 4 y)=2Tany, 45° =0vy=-2
an (@5 4y) =R cot (5 g =S b

sin (30°+1)=1% (cos y+~/ 3 sin y);
cos (30°+y)=1% (/'3 cos y—sin y);
4~/8 +tany
I—§~/3tan y’
~Beot y—1
coty+~3

tan (30°+ )=
cot (80°+ )=

sin (60°—1)=4 (a/ 3 cos y—sin y);
c0s(60°—y)=1 (cos y+~/Fsin y);
; 3 —=tany
tan(60°=9)=_~""__ " .
an( Y 1+a/8tan gy’

A/ Bcoty+1

cot 00 =)= =T
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18. 3sinz—4sinz, 20. 0.
19, 4cos®z—3cosz. 21. i43.

92. sin} x=~/1:_°_';‘_ﬂ=o.10051;

cos 3 x=~/1_tﬂéﬂ=o.99493.

23. cos2z=-1%, tan22=—-~/3.
94. sin 221°=4 /=73 =0.3827;
cos 228°=3~/24 4 2 =0.9239;
tan 221°=n/ 7 — 1=0.4142;
cob 2210 =~/ 4+ 1=2.4142,
25. =sin15°=}/2—=~/3 =0.2588;
tan 15°=2—=/3 =0.2679;
cot 15°=244/73 =38.7321,

84. sin A+sin B+sin C
=sin A+sin B+sin(180°~(4+ B))
=sin A+sin B+sin (44 B)
H (20) %k (12),
=2sin{ (4+B) cos 3 (A=B)+2sin } (44 B)cos 3 (4+ B)
=2sin § (4+ B)(cos (4= B)+cos § (A+ L)
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i (22),
=2sin $ (4+ B)(2cos § A1 cos i B)
=4sin 3 (d+B)cos} 4cos{ B.
n cos 3 C =c0s(90°—% (4+ B)) =sin $ (44 B).

. sin A4sin B+sin C=4cos % 4 cos$ Bcos} C.

85. 534 4 [l

38 2 42. tan’e. 46 cos(z+y)
" sin2z co@—1) " sinzsiny
39. 2cot 2 1B ey 7
. ot 22. COs % cos Y 47. tanztany

40. cos(x—y) 44. - cos(X +y)

$1n & cos Y COS & COs Y

cos(x v cos(z—
41. .__\_"'A 45. _M

sin 2 cos y sinz sin y

Bl | XV.

1. sin"134+/3 =60°+2 nr g} 120°+ 2
tan=14{ &/3 =30°4+ 2 nz g 210°+ 2 nrr;
vers™1 1 =(0°+42 nr 5§, 300°4-2 iz ;

cos 1 (=3 &/ )= 135"+ 2w B}, 225°+ 2 i
cscTl A/ g =454 2 nr B 185°+2 nm;
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tan—loo =90°+42 nx B, 270°4+2 nrr;
sec™! 2=60"+2 nr 5, 300"+ 2 i
cos~1(—3 ~/3)=150°4+2 nr 8%, 210°4 2 yiw.

4, 12 10. =+ 12. £42
0° 90°,180°, 11. &+ .%. 13. 2=08 £i+3.
%] R XVI.

1. & C=90° A (25) % /8 — =sin 4.
3. a?=b24c?; a?=02+c2—2bc; a*=02+c"+2bc; —H A
=EME; —HH —HR
4. b=acosCHccosd;a=bcosC+ccosB;c=bcosA.
6. 90°.
D) 90 _tan (4 —45%); — =
7. ) S =tan (4-45); — 1 £ = A
() a+d=(a=0)C+~V3), — ¥ E=ZAX XA B
30° 30°, 120°,
] |’ XVII,
9. 300 fE, 11. 4.6064 M, 4.4494 1,
10. AB=59.564 g 3.7733 ng,
AC =54,285 M, 12. 4.1501 i 8.67.
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13. 6.1433 M8 gL 8.79.8 1,  15. a=5; ¢=9.6593.
14. 8 15.4723. 16. a=7; b=_8.573,
17. 3 600 R g 1039.2 IR, 7 519.6 1L,
18. 855:1607,
19. 5.438 g1 6.857. 20. 15.538.

%] B XVIII.

1. HZWhH — s 50 A — A5 = i 9 M,

A — %,
11. 420, 12. 124617,

) B XIX.
11, 6. 14. 8.9212, 16. 3800 7K,
12. 10392, 15. 25. 17. 729.67E,
18. 10.266 ng, 90. 26°0' 10" g1 14°5' 50"
19 5.0032 g 2.3385 91. 430.85 fE,

B B XX,

LA ol

A=38852'48"": B=126°52'12"; ('= 14°15',
A=3210'55"; B=136"23'50"; (O'= 11°25' 15",
A=2720'32"; B=148" 7'48"; (= 9°31'40",
A=42 6'13"; B= 56° 6 36"”; (= 81°47'11",
A=1625'36"; B= 30°24';  ('=133°10' 24",



10.
11.
12.
13.
14.
15.
16.
17.
18.
20.

N

% M 21

ASANAN SANALA,

N A

=46°49'85"; B=57"59'44"; C= 75°10' 41",

A

A=26" 0'29"; B=43°25'20"; C=110"33"11",
A=49°34"58"; B=5S 46’ 58""; C'= 71°38' 4"
A= 820" 1"; B=3340" 5"; C=137°59' 54",
A=51°53'12"; B=59°31'48"; C= 68 35',
A=386°52"12"; B=53" 7'48"; (=90,
A=DB=383°33"27"; C=112°53"6",
A=B=0=60,

A=2857"18"; B=46°34"6"; C=104°28"36",
A=45; B=120°; C=15.  21. 54,5160,
A =45, B=60; C =75, 22. 84°14'34",
AL v Bk W 75 4°23° 27, 23, 54°48'54",

60°, 24  105° 15°; 60",
0.88877, 95. 12.434 nj,

] I XXI.
4 333 600, 2. 365,68, 3. 12 260.
8160, 10 10.392.
240. 11. 0,19975.
26 208, 12. F=absin A.
15 540, 13. I'=1(a®=b"tan 4.
29,450 8% 6982 8. 14. 2 421 000.

17 3206. 15. 307; 30°; 120°.
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1. 21.166 ng; 24.966 M, 4.
2. 6.3399 ng,

3. 119.29 IR, 6.
% XXIIL

1. 106.70m,  13. 26°3%".
14286 W%,  14. 78.367T IR,

9. 102891R, 15. T5IR,
3. 37°34’5".  16. 1.4446 Mg,
4. 238410m, 17, 7912.8 M,
5. 861,860mE  18. 56.649 WX,
6. 2922.4mp  19. 69.2821R
7. 60 20. 260.21 1R,
8. 3.2068. 3690.3 YR,
9. 6.6031, 21. 1.3438 my,
10. 1995688,  22. 235.814K,
11. 43.107T R, 926. 8.0076 m},
12. 4511, 929. 460.46 IR,

1%
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30°,
20 IR,
2.6247 g, 21.4587.

30.
31.

33.
34.
35.
37.

38.
39.
40.

88 936 I,
B/ WF
13.657 my,
56.564 IR,
51.595 ¢,
101.892 12,
4k 76° 56" B,
§iF /Y
13.938 my,
442,11 78,
255.78 B,
3121.1 1R,
3633.5 IR,
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41.
42.
43.
44.
45.
46.
47.
48.
50.

65.

66.

67.

68.

69‘
71.

72.
73.
“.

52049 1%,  51.
4141118, 52,
234.51 1%, 53,
925,433 1,
294,69 W,
12,492.6 R, 54.
6.3397 g,
210.44 IR,

75750 R, B7.

cos 4 =

520.01 i,
1366.4 WR,
658.36 T,
1w —n
22° 93" 47",
88.326 5%,

e A
45°37' 16",

58

59.
60.
62.
63.

64.

536.28; 500. 16.

—mA/mi+dn+ 1)

2

. me— L‘
sin 4= / !

)

n o [L—=m?
B___.. U,
1—n?

60° 120° 240°, g 3007,
0° 60° 180, B 300",

0° 30° 150° 180° 2

=Y e 180°
D) p

10° 330,

F=1c%sin A sin Besc (4 + B).
F=n/s(s=0a)(s—0b) (s=c),

345.46 15,
61.23 I,
307.77 1,
19.8; 35.7;
44,

5,

29
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345.48 IR,

45° 135° 225°

.."‘!n

&

315°,
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SIS LSS

76.
77.
78.
79.
80.
81.
82.
83.
84.

85.

86.
88.
89.
S1.
92.
93.
94.
25.
96.

mom o =
199 3k 8 F 4, 97.
210 & #4 9.1 77 4, 98.
12 3% % 9.78 5 4. 99.
S WA0.392 44, 102
12 3% #h 3. 45 5 8, 107.
43T 6.634 % g, 108.
14 3% i 5.54 5 41, 109.
61 3% R 4.97 F 4,
4T 6.633F 4, 110.
13.93 44 23.214%,  111.
32.50 431,
9 3% 0.055 5 411, 112.
876.84.
1229.5. 113.
1075.3.
2660.4. 114.
16,281.
435 76 45 Wi, 115.
49,088 F BR, 117.
749.95 5 W, 118.

ik

S IS L LA A L LSS INDDDNNR,

422 38 Jj WK,
1834.95 J W,

26.88.

6.

6.

6086.4 W,

Vo # 5 25 673
457.49 11,

460.79 7 ; 383.13 1,
228,98 1 ;

T G 11°897 6",

W 56° 7' 32" Hi;
202.58 I,

1k 17°25' 22" 7 ;

db 4 37°46’ 13",
244.35 1 ;

T 56° 107 49"
359.87 1,

75 £ 68° 54’ 39”7,
103.57 i



119.
120.
121.
122.
123.
124.
125.
126.
127.

128.

129.
130.

131.

132.

I o1

A s AAAAS

AAPANNAP AT NS PSS

b 4 33° 18’ 22'7; 7 % 26° 23’ 53",

A 28°47 26 ' Hi; 1292.8 i,

T 50° 89’ 44" g ; 250.84 i ; i &K 20°6' 30",

Ak #: 38° 20" 84" ; i K 55° 12" 4.

171.14 4 ; G &K 32° 43’ 33",

Ak 36° 52" 12" 7 ; T &K 36° 7' 37",

173.18 {1; i 4 51° 16" 16; it K 34° 12" 43",

T 50° BT’ 48" 3t ; 4k 44 47° 147 35”; T K 20° 48’ 37",
4k 53° 20" 21" B¢, P X 166’ 57",

B 4k 537 20" 21" 5, T 4% 25° 53’ 3",

b 47°42' 33" B, 4k #: 19277 227 Hi % 121°50' 34"
B4k 47°42 33" i, 4k #: 19727 22, i #% 116°9’ 26",
BT 47°42'33" ¥, Ak 4k 143288, i K 121°48'20";
By T 4742337 i, b 4 14°82'38", i 4% 116°11'40"",
359.82 J11; 359.73 /i1 ; 359,50 1

T $535°497 107, i £ 22°2 44" ; 4k, 61° 42’ 7 ;
183.16 i,

I, § 42 15' 29", i 4K 60° 5’ 11'"; dk, 72° 32’ 40 % ;
44939

T 45 32° 53/ 34", 3 £ 18° 1 53""; 4, 72°8' 43" 7 ;
287.16 41
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A A A AAA A A,

79.
80.
83.
84.
85.

86.

87.

88.
89.
90.

91.

92.
103.
104.
105.
106.

WM = f ok

B B XXIV

AN A A A A A AR A LA IR

GR IR Bt R 38 R /1 12 360° 2 1),

sinfae=41 v’E‘I; cosyr=o413~/5,

+~5 =2 81. £i~38. 82. L£imk 4.
£242, £ HONVT 8NV E £ 5 (93 =84Y)
+3. : 93. tan(z+y).
1(Wo=1); 1 (v5 4 1) g9q. Sine
sin y

(G'é'l‘ b%)z 95. —tana.
('?”)1-‘(1:;:27”,) 96. tall‘llfﬁx2~
+ VT B L33 97 2
3. 98. —tan*z+cottz.
1B =1, 99. w=%wuy ;.
s 100. x=90° 5} 270",

~V2a+41 101. z=21°28" &, 158° 32,
4, 102 =03 90°.
xz=30°, 150°, 199°28’, &, 340° 32’,
z=51°19", 180°, g 308° 41",
2 =07, 120°, 180", &, 240°.

r==45° 161" 34', 225°, gk 341" 34’



PNAAAAANS

107.
108.
109.
112.
113.
114.

116.
117.

118.
119.
120.
121.
122.
1z3.
124.
125.
126.
127.
128.
129.
130.
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S AN AL PSP S S AANS SALA,

§=60° 120° 240°, 5§ 300°.

6=26°34'% 206°34'.  110. «=45g 135°
£=380° g 150°. 111. z=30°, 150° g 270",
©=85"16"" 144°44' 215° 16', § 324° 44,

w="T5°58" g} 255° 58",

6=60° 180°, 5§ 300°. 115 6=90"5% 143°8’,
©=30> 150°, 210° 5§ 330°.

x=30° 150°, s 270",

v =26>34' 90°, 206> 34, g} 270°.

©=45 135, 225° g} 315"

v=45 135 225°, g 315"

w=15° 75" 135° 195° 255°, 5 315°,

2=45° 135 225°, g 315°.

@=0° 60> 120> 180° 240°, g 300",

w=27°58' 185° 242 2" 5} 315°,

w=0° 45° 180°, B 225°.

¢=382°46" 147° 14’ 212°46', 5} 827" 14/,

©=0° 45° 90° 180°, 225°, g 2707

c=0° 65°42" 180°, 5§ 204° 18",

x=0° 90° 120°, 240°, &, 270°,

w=0" 86° 72° 108° 144° 180° 216°, 252, 288", i, 324°.
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131.
132.
133.
134.

135.

136.

137.
138.
139.
140.
141.
143.
144.
145.
146.
147.
148.
149.
150.

e o

R 7 -

[

;i

e -

z=30° 150°, 210°. & 330",

@ =60°, &} 240"

x="54°44’ 125° 16/, 234° 44', 5§ 305° 16",
2 =105 345°,

2.1
z=tan-12 .

— 04+ /a2 ++8a+8

x=cos™!
4

2=135° 315°) g% 1 sin~Y1—aq).

z=30" 60° 120° 150° 210° 240°, 300°, g 330°.

z=060° 90° 120° 240° 270°, B 300°.

x=160° 90° 120°, 240° 2707, uf, 300°.

z=120", 142. x=14"29" 30°, 150°, gk 165°31’,
z=60" 90°, 270°, &, 300°.

z=0"20° 100" 140° 180° 220° 260° w§ 340°

r=45° 90, 135> 225° 270°, 8§ 315°,

x=30° 60° 90° 120> 150° 210° 240° 270°,300", & 330°,
x=0° 45" 90° 180°, 225° &% 270"

z=30° 60° 120° 150° 210° 240° 300°, u§ 330°.
z=30° 90° 150° 210° 270°, =, 330°

2=0 45> 180° ®, 225°.,
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151.
152.
153.
154.
155.
156.
157.
158.

159

160.
162.

163

164.
165.
166.
167.
168.
174.

Moo W 35

=]

z=45° 60° 120° 135° 225°, 2407, 300°, 5§, 315",

x=0" 45 135 225° uf 315°,

z=30° 90° 150° 210° 270°, 2§ 330"

r=8, & 168,

z=40"12" 139°48’, 220° 127, By, 319°48’,

2=30°, B, 330",

z=60" 120°, 240°, 5§, 300",

z=30" 60°,120° 150> 210° 240° 300°, &, 330",

x=>53 8, 126°5%' 233° 8’ & 306°52’,

r=230° 161. ==122"37', 8§ 143°8",

z=0" 20" 40° 60> 80>, 100° 120° 140° 160° 180° 200°
220° 240° 260> 280° 300°, 320°, 5k, 340°.

x=22°30" 45° 67°30' 90° 112°30' 135’ 157°30’ 202°
30" 225° 247°30' 270° 292°30' 315° g 337°30’,

£ =45 g, 225, 169. z=1.

r=418, 421 170, z=0x £1.

=33 -3/ 3. 171. 2=43/72,

r=4~/8. 172. z=3i~/73.

173, 6=120° g 240",

&= 607, 120°, 240°, 5, 300°,

R

[
.

X ==



175.
176.
177.
178.
179.
180.
181.
182.
183.
184.
185.
186.
187.
188.

189.

190.

150.

oot =/ ok
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w=0% 45° 135°, 225°, g 315°,

x=0° 180°, 220°39’, 5§ 319°21’,

x=0° 60° 120° 180> 240°, g} 300°.

6=18 90° 162> 234" 270, B 306°.

x=0° 30° 90° 150° 180° 210° 270°, & 330°.
2=0° 90° 120° 180° 240°, & 270"

6=0" Td°5' 127°25' 180°, 232°35’, w§, 285° 55/,
@=0° 90° 180°, g 270°.

x=0° 45" 90° 180° 225°, & 270",

e=0° 45° 120° 135° 180" 225° 240°, & 315°
§=10°12' 34°48' 190°12', g 214’ 48",
2=90° 5§, 707

6=29°19" 105°41’ 209°19', 5§ 285° 41,

x=1,

x_bsinB-—acosB_ _acosa—=hsina
sin(B—a) ’ ° sin B—a)

a o
. -1 e D
z=tan 7 FeosThiNat+ bl

Y= tan‘l%- —cos™! $A/a? 4 b2,

o R
f=tan"l9-; r=~/a?+04,
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192.

193.

194.
195.
196.
197.
198.

199.

1.
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= .
. a — J
sm(tmrl_.cf’s_ﬁ_b_w )
asin B4+ bcosa
b
=

_qacosB—=bsina 5
cos(tan-12 225 P — o 5I & )
( ’ @ sin /3+bCOSa+

g =tan-17 C08 B~ bsina
asin B+b cosa

r=n/a*+ 07+ % 6=tan‘1%; ¢=tan“1:/—a;0-———;—~b~;‘
2=100; y=200.

2="76"10"; y=15°30"

r=22512 H=2413"; g} r=—225,12 §=204"13,
r=151, 6=42°28"; &{ r=—151, §= 222" 28",
r=108, ¢=120°, §=330°, r=108, ¢=300", 6=210’;
r=—108, $=120°, g=150°; & r=—108, ¢=300°,
9=30.

=7 vei‘s‘l(%) FNV2ry =12

%) B XXV.

log,, 6 =0.77815; log,, 14=1,14613;
log,, 21=1.32222; log,, 4=0.60206;
logy, 12=1.07918; log;, 5=0.69897;
log,, 4=1.69897; log;, 4=1.39794;

log, §=1.89086; logy, 35 =0.02119,
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2.

b
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log, 10 =3.3219;

log; 5 =14650;
logs 55 = —2.2620,
log,2 =0.69315;
log, 5 =1.60945;
log,8 =2.07946;

loge g_ = —0,40547;

= f4 i

log, 5 =23219;
log; § = =0.3562;

log, 3 =1.09862;
log, 7 =1.94593;
log,9 =2.19724;
2315;

’

)

1Ogc g = -0,

log, 7, = —2.14845,

S S LS SN

v =1,54396; =0.83048; z=0,42062.

] B XXVI.

=1.09861. 3.
log, 5 =1.60944, 4.
log o 2 =0.30103;
log.o 11=1.04139.

log, 7 =1.94591,
log, 10 =2.3025%50930,
log, ¢ =0.43429;

log,3

%l E XXVII.

sin 1'=0,00029088820; cos 1'=10.98999995769;
tan 1'=0.000290888212,

sin 2'=0.000531776, 3.
0°40° 9",

ain 1°=0.0175,
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%] | XXVIII,

5in 6'=0.0017453; cos 6’ =0.9999985,
sin 2°=0.034902; cos 2=0.999392,
gin 3°=0.052339; cos 3°=0.998632,
sin 4°=0.069760; cos4°=0.997564,
sin 5°=0,087160; cos 5°=0.996193,

ML S

7 B XXIX.

1. —1ZFMB

Nodl . —nBti —nE—i . AE=d

2 3 ’ 2 ? - 2 — 5 2
+1Z NGB

14/ =8 —=14+4/=8 —1=a/=8 1-/=8
1, —--———--aé—-'«--: B) ) - 1 N D) ) G .

¢o

¢0s 674°+47 sin 674° cos 157 444 sin 1574,
cos 2474°+ 7 sin 2474°, cos 8374° 47 sin 83742,
4. sin46=4%cos?l sin —4 cos 0 sing;

cos 4 6 =cos%9 — 6 cos20 sin?0 4 sin*d,
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wAAAA
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Bl B XXX,

. 22 bat 6128
5. seca=1+4+5+ S+ o

4 246
6. wcotx=l—'§“—'4'5—-m-—-uo

7. sin 10°=0,173648; cos 10°= 0.984808,
8. tan 15°=0.267949.

BR [i] &
% B XXXI.
1. 110°; 100°; 80- 2. 140°; 90°; 55°,

5. D jgy FUTWEB 6 $rUG 2wm ¢ m bR,

%] B XXXII.

(i) ¢ 8% b=907; (i) 4=90° % B=b;
(iii) 4 =90°% B=b; (iv) ¢=90"J% b= B =90

g.fD

¥ T XXXIII.
2. BWMIL Wb BZRIELENRELSBZRY

Z
B IL (BB RS RENBZ L
% B



g2 41

P APt 6 P S AN NP AL PPN

] BB XXXIV.
24. A=175°567"10";, B=135°42'50""; C =135°34' T7'’,
25. a=104°53' 2; p=133"39'48"; C=104°41" 39",
26. a= 90°; b=3; b B AW B .
27. a= 60 b= 90 B= 90°,
28. =M KL
29. 1=130°41'42"; c= TI°27'43"; A=112°57" 2",
30. a= 26° 3'51; A= 35% B= 6546,
31. W=AE A6 KL
32. a= 60°16'17""; b= 29°41’ 4'';, B= 33°16’'54",
33. b= 42°10°17"; ¢=106°37'37'"; A=105°41"39",
34. a=11351" 5"; ¢=105°37'54'"; B= 50°44' 19",
35. a¢=124°10'37""; b=107° 7'22'"; c¢= 80°28'49",

p] H XXXV.

1. cosAd=cotatanb; sin i B=cscagin $b;
cos h=cosa sec } b.

sin 3 4=1sec 1 a.

. 180° . . 180°
8. sinid=secia cos-—n——; sin R=sin } a csc ;
n

180°

sin r=tan % a cot
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NS AAAA AN AN

4. DA S 70°31 46" ; SN TH % 00°; N\ T B 105° 28 14"
= 58 1160387 457 = - [ 4% 138° 11’ 36",
6. cot}iAd=~/cosa

il B XXXVI.

1. (i) sinasin B=¢ind sinasin C=sinc;
(ii) sina=sin bsin 4 sin bsin C =sin c;
(iii) sine=smecsin 4 ¢in b=sin ¢ sin B;
(iv) sin B=sinbsin 4, sin C =sinecsin 4;
(v) sine=sin b, sin c=sim a sin € =sin b sin C;
(vi) sin B=sin 4, sin C=sin ¢ sin 4 =sin ¢ sin B.
2. (i) cosa=cos bcosc;
(ii) cosb=cosa cosc;
(iii) cosc=cos a cosb;
(iv) cosa=cos b cos ¢, cos b=cos ¢ cos ¢
COS ¢ ==CO0S @ C03 D.
3. (i) cosa=cos(b—c); (ii) cosa=cosbcosc;

(iii) cos e =cos (b+¢).

] B XXXVIL

1. () tanm=tanbcos 4 cosa=cosbsecm cos(c--m);

(ii) tan m=tan ¢ cos 5 cos b =cos ¢ sec m cos (a - m).
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PSS AAAANAA,

%] B XXXVIIL

(i) cot z=tan B csc a, cos 4=cos B csc 2 s.n (C —2);

(i1) cot w=tan Ccscd cos B=cos C csc zsin (4 —

%l B XLIII

2.2298 R2, 5. 1.4956 R?gf 0.17058 R2,
0.95484 R2, 9. 0.7105 R,  12. 3.1416 R2.
0.024832 B2, 10. 0.09301 R2. 13. 5.4206 R2,
1.1891 R2, 11. 2.8624 R*. 14. 2070.175 g,

%] B XLIV.

148°49’, 2. cos z=cos 4 cos B.

3. AuwB Motk Ma bz T 2 AR S K

V=abesinlsinu, 4B B c BN R =T A ZHE

HBDE—RNEBE—RE=ZAXL XA B, d c R
REMEAZHETERBLm L MeEFREHEHEE!H
ZEEDLMLMNERR=ZATE ZA, H3(39]§E(47J

sinw=sinmsin N
=2gin msin %Ncos:}N

= l\/sm 8 sin (s —1) sin (s—m) sin (s—n),

Y4 s=3(+m+n).

V' =2abc ~/sin s sin (s—1) sin (s—my sin (s—n)s
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ANNANAN,

& () 9,976,500 JF m3; (ii) 13,316,560 J5 1,
5. mENMEATERZREBRELREEL
Z fiil ¥, d 3% BRAT Z 05 B,
Ry tan m=sginltan a
cos B=coslsin
cot d=cot ! cos a.
6. MIFENWHNMZETR2BHRZE
B 2=2cos!sin"1(sin % d sec [)—d.

5=90°(n/2—1).

7. tandi(m—m')=assecssec(s —d)sin(s—{)sin(s—"1);
W 2s=I+0'+d, Wi m Rk m' B Wi Z&E
9. 123k & 1% 445 10. 60°.

11. cost=—tand tanl; B M BF = 4° § 12~ =% 4 A
A =4#% %5 2L &4; cos a=sin d sec [{£ Boston H % £ &%,
HHEFMIR2040508; H AEFHKTH3BH 108,
Wi HZMBERERSST2 15", 8 R I5E673208, A
By, A MAES R TES 1088 AL 414826
A 50%; R Z MR R JE 45 122°34'45'; A B 8 25 53 70 40 B,

12. % cot d<<tanl W, Jb 8 28 7R W S I 15 5% % 2 4
£ AL,

18. 74k 4 3R of # E R IR K,

sin h=sin lsind, cot a=cosl tan d;
h=17° 14’ 35", a=7 73° 51’ 84",
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14. WZH B ERER KB ZH EEEZFFN
CHEWMBRE. EHRERBC fimALKEZH K
E% HEMKRBZHEEESWORBEIFS —FE L
£ B vp 2 Bk H Misin h=sinlsin e (B JR ¢=28°27"),

15. cost=cotltand. ¥ H KR IE 1 = Ity B &4 Wl
12— WG AR B WA G5 4 W66 585 1085 A4
SEE15+50%,

16. 3 SR 40 %% 0¥, d=0°, cos t=0, ¢=90° [} 4% 5 I BE,
KB A OB & m TR, 202 & iEm [
A B A HR 907, B cost AR e B £, AR fiE KR V0L dd
SR OWR A B PTB Z B LW R B ERE S

i 1<d, B cos t>1, {5 Bk 41 75 A~ W #%,

& l=d, M cost=1 1 ¢=0° [ $& W5 It} B8l & 9L GE ¢ 47 A
HREZHRRBI=dBRXKEREFBERA RGBT
A L IR E 2 L,

B> AL ZABEREWZ HKEEHMEZ 8
B 03 K W AE B AR L 16 MR kR Ok R IR 2 OE, HEGE R
5 IRy, B 6=90°, T K F5 55 R 4 #if 6 B4 ) IE K,

17. sinl=sindec:zc h. 18. 11°50’85",

19. B2 HMA T 2B K THEFRRcots
=cosltan d Rk 2, Bl th ©L %0 2 6] {8 z="T5° 12 28",



20.
21.
22.
23.
26.
27.
28.
29.
30.
31.

® B E L = f B

N NN N

b 8 55° 45’ 67",

b ¥ 5% T 4% 63°23' 417,

()cost=—tanlcotp; (ii)t==z; (iii) Bk &% G 4% &,
cot a=cosltand. 25. h=65°37'20",
=58 25'8": q=152"28',

t=45>42"; [=67° 58’ 54",

sin d=sin e sin v; tan r=cos ¢ tan ®

d=32°24' 12" ; r=301° 48’ 17"

d=20°48' 38"".

4 1% 3 B 59 7 274 70,

cos } a =a/cos § ({4+h+p) cos § ((+h—p)seccec ke
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